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/A WARNING

DO NOT USE THIS PRODUCT OR ANY AVAILABLE
OPTIONAL EQUIPMENT WITHOUT FIRST READING
AND UNDERSTANDING THESE INSTRUCTIONS AND
ANY ADDITIONAL INSTRUCTIONAL MATERIAL
SUCH AS USER MANUALS, SERVICE MANUALS OR
INSTRUCTION SHEETS SUPPLIED WITH THIS
PRODUCT OR OPTIONAL EQUIPMENT. IF YOU ARE
UNABLE TO UNDERSTAND THE WARNINGS,
CAUTIONS OR INSTRUCTIONS, CONTACT A
HEALTHCARE PROFESSIONAL, DEALER OR
TECHNICAL PERSONNEL BEFORE ATTEMPTING TO
USE THIS EQUIPMENT - OTHERWISE, INJURY OR
DAMAGE MAY OCCUR.

ACCESSORIES

There are many different types of humidifiers, oxygen tubing,
cannulas and masks that can be used with this device. You
should contact your local home care provider for
recommendations on which of these devices will be best for
you. They should also give you advice on the proper usage,
maintenance, and cleaning.

The supply accessories (nasal cannula, mask, tubing,
humidifier, etc.) used to deliver oxygen to the patient need to
include a means to reduce the propagation of fire in the
accessories for the safety of the patient and others. If a
commercially available, fire-activated flow stop device is used
in the accessories setup, it should be placed as close to the
patient as practicable.

/A ACCESSORIES WARNING

Invacare products are specifically designed and
manufactured for use in conjunction with Invacare
accessories. Accessories designed by other manufacturers
have not been tested by Invacare and are not
recommended for use with Invacare products.
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SPECIAL NOTES

SPECIAL NOTES

Signal words are used in this manual and apply to hazards or
unsafe practices which could result in personal injury or
property damage. Refer to the following table for definitions
of the signal words.

SIGNAL WORD MEANING

Danger indicates an imminently hazardous situation
A DANGER | which, if not avoided, will result in death or serious

injury.

Woarning indicates a potentially hazardous situation
A WARNING which, if not avoided, could result in death or

serious injury.

A CAUTION | Caution indicates a potentially hazardous situation
which, if not avoided, may result in property

damage or minor injury or both.

NOTICE

The information contained in this document is subject to
change without notice.

/A DANGER

DO NOT SMOKE while using this device. Keep all
matches, lit cigarettes or other sources of ignition out of
the room in which this product is located and away from
where oxygen is being delivered.

NO SMOKING signs should be prominently displayed.
Textiles and other materials that normally would not
burn are easily ignited and burn with great intensity in
oxygen enriched air. Failure to observe this warning can
result in severe fire, property damage and cause physical
injury or death.
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RECYCLING INFORMATION

RECYCLING INFORMATION

This product has been supplied from an environmentally
aware manufacturer that complies with the Waste Electrical
and Electronic Equipment (WEEE) Directive 2002/96/CE.

This product may contain substances that could be harmful to
the environment if disposed of in places (landfills) that are not
appropriate according to legislation.

The 'crossed out wheelie bin' symbol is placed on this product
to encourage you to recycle wherever possible.

Please be environmentally responsible and recycle this
product through your recycling facility at its end of life.
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SECTION | —GENERAL GUIDELINES

SECTION |I—GENERAL GUIDELINES

/A WARNING

SECTION | - GENERAL GUIDELINES contains
important information for the safe operation and use of
this product.

In order to ensure the safe installation, assembly and
operation of the Platinum concentrator these instructions
MUST be followed.

A CAUTION

“Caution: Statutory law restricts this device to sale or rental
by or on order of a physician, or any other practitioner
licensed by the law of the governmental agency in which
he/she practices to use or order the use of this device.”

/A DANGER

Risk of electric shock. DO NOT disassemble. Refer servicing
to qualified service personnel.
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SECTION | —GENERAL GUIDELINES

/A WARNINGS

The use of oxygen therapy requires that special care be taken
to reduce the risk of fire. Any materials that will burn in air,
and some that will not, are easily ignited and burn rapidly in
high concentrations of oxygen. For safety concerns, it is
necessary that all sources of ignition be kept away from the
product and preferably out of the room in which it is being
used. NO SMOKING signs should be prominently displayed.

A spontaneous and violent ignition may occur if o0il, grease or
greasy substances come in contact with oxygen under
pressure. These substances MUST be kept away from the
oxygen concentrator, tubing and connections, and all other
oxygen equipment. DO NOT use any lubricants unless
expressly recommended by Invacare.

For optimum performance, Invacare recommends that each
concentrator be on and running for a minimum of 30 minutes
at a time. Shorter periods of operation may reduce maximum
product life.

If the concentrator has a damaged cord or plug, if it is not
working properly, if it has been dropped or damaged, or
dropped into water, call Qualified Service Personnel for
examination and repair.

Keep the oxygen tubing, cord, and unit away from heated or
hot surfaces, including space heaters, blankets, stoves and
similar electrical appliances.

DO NOT move or relocate concentrator by pulling on
the cord.

NEVER drop or insert any object into any opening.

NEVER block the air openings of the product or place it on a
soft surface, such as a bed or couch, where the air opening may
be blocked. Keep the openings free from lint, hair and the like.

Fill humidifier with water to the level shown by the
manufacturer. DO NOT overfill.
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SECTION | —GENERAL GUIDELINES

Move oxygen concentrator at least 7,5 cm (3 in) away from
walls, draperies or furniture.

Invacare recommends that Crushproof oxygen tubing
(supplied by Invacare) be used with this product and NOT
exceed 15.2 m (50 ft) in length. Recommended use for
Platinum 9 is up to 15.2 m (50 ft) in length of high flow tubing.

Maintenance

The Invacare Oxygen Concentrator was specifically designed
to minimize routine preventive maintenance at intervals of
once per year. Only professionals of the healthcare field or
persons fully conversant with this process such as authorized
or factory trained personnel should perform preventive
maintenance or performance adjustments on the oxygen
concentrator.

Radio Frequency Interference

Most electronic equipment is influenced by Radio Frequency
Interference (RFI). Caution should be exercised with regard to
the use of portable communications equipment in the area
around such equipment.

To Reduce The Risk Of Burns,
Electrocution, Fire Or Injury To Persons

Avoid using while bathing. If continuous usage is required by
the physician’s prescription:

The concentrator must be located in another room at least
2.1 m (7 ft.) from the bath.

DO NOT come in contact with the concentrator while wet.
A product should NEVER be left unattended when plugged in.

DO NOT place or store product where it can drop into water
or other liquid.

DO NOT reach for product that has fallen into water. Unplug
IMMEDIATELY.
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SECTION | —GENERAL GUIDELINES

This device is to be used only in accordance with the
prescription of a physician and this User Manual. If at any
time the patient or attendant conclude that the patient is
receiving an insufficient amount of oxygen, the supplier
and/or physician should be contacted IMMEDIATELY. No
adjustments should be made to the flowrate unless prescribed
by a physician.

Close supervision is necessary when this product is used near
children or physically-challenged individuals.

Use this product for only intended use as described in this
manual.

DO NOT connect the concentrator in parallel or series with
other oxygen concentrators or oxygen therapy devices.

Use of some administration accessories or certain humidifiers
not specified for use with oxygen concentrator may impair the
performance.

In certain circumstances oxygen therapy can be hazardous.
Invacare recommends that you seek medical advice before
using this machine.

This equipment is to be used as an oxygen supplement and is
not considered life supporting or life sustaining.

Avoid creation of any spark near medical oxygen equipment.
This includes sparks from static electricity created by any type
of friction.

Oxygen Concentration

Take care not to set the flow above RED ring. An oxygen flow
greater than 5 L/min. (IRC5LXO2AW, IRC5LXAW,
IRC5LXO2AWQ) and 9 L/min. (IRCILXO2AWQ) will
decrease the oxygen concentration.
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SECTION 2—FEATURES

SECTION 2—FEATURES

FRONT VIEW
Oxygen Outlet

Oxygen Purity and Fault Indicator
Lights (SensO, model)/Fault and
Power Indicator Lights (LX model)

Flowmeter

Power Switch

Circuit Breaker

Elapsed Time Meter
(Hour Meter)

Cabinet Filter
(one of two
shown)

*NOTE: This outlet fitting is to be used only for filling oxygen
cylinders with the HomeFill home oxygen compressor. The outlet
fitting does not affect concentrator performance. Refer to the
HomeFill user manual, part number 1145804, for connection and
operating instructions. When not in use, the plug provided with
the concentrator should be inserted into the outlet fitting. For
more information about the HomeFill, contact Invacare.

Power Cord
Outlet Fitting*

ACCESSORIES
(NOT SHOWN):
HomeFill home oxygen
compressor

Contact your local Invacare
representative for available
accessory information.

4 0v)

TOP VIEW
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SECTION 3—SHIPPING AND HANDLING

SECTION 3—SHIPPING AND
HANDLING
NOTE: For this procedure, refer to FIGURE 3.1 on page 12.

Before you install and operate the concentrator, please refer to
Platinum Series User Manual.

The Platinum concentrator should ALWAYS be kept in the
upright position to prevent cabinet damage while being
transported. The shipping container has been designed to
assure maximum protection of the concentrator.

If the concentrator is to be reshipped by common carrier, it
should be packed in a new carton. Additional cartons are
available from Invacare.

The air compressor suspension system has been engineered to
withstand severe motion and orientation.

Unpacking

1. Check for any obvious damage to the carton or its contents.
If damage is evident, notify the carrier, or Invacare.

2. Remove all loose packing from the carton.

3. Carefully remove all the components from the carton.

NOTE: Retain carton and packing materials for storage of the

Platinum.

Inspection

1. Examine exterior of the oxygen concentrator for nicks,
dents, scratches or other damages. Inspect all components.

Storage

1. Store the repackaged oxygen concentrator in a dry area.

2. DO NOT place other objects on top of the repackaged
concentrator.
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SECTION 3—SHIPPING AND HANDLING

FIGURE 3.1 Unpacking

Part No 1141491
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SECTION 4—TYPICAL PRODUCT PARAMETERS

SECTION 4—TYPICAL PRODUCT
PARAMETERS

Regulatory |EN/IEC 60601-1
Listing:

Alternating Current

Type BF equipment

Unit running

Unit not running

Read Manual

DO NOT smoke

Class Il, Double Insulation

No Flame

Risk of Electric Shock

@@ oeoo -

This product complies with Directive 93/42/EEC concerning medical
devices.

The launch date of this product is stated in the CE

declaration of conformity.

™
m

Electrical Requirements: 230 VAC £ 10% (253 VAC/207 VAC), 50 Hz
Rated Current Input: .4 A (IRC5LXO2AWQ)

2.0 A (IRC5LXAW, IRC5LXO2AW)

2.3 A (IRCILXO2AWQ)

Sound Level: 39.5 dB Average (IRC5LXO2AWQ)

44 dB Average (IRC5LXAW, IRC5LXO2AW)
50 dB Average (IRCILXO2AWQ)

Altitude: Up to 1828 meters (6,000 ft.) above sea level
without degradation of concentration levels.
NOT RECOMMENDED FOR USE ABOVE
1828 meters (6,000 ft)

For IRCILXO2AWQ - Up to 4,000 ft. (1230
meters) above sea level without degradation of
concentration levels.
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SECTION 4—TYPICAL PRODUCT PARAMETERS

*Oxygen Output
Concentration Levels:

All 5LXO2AWQ/5LXAW/
S5LXO2AW/ILXO2AWQ
models

* (Stated concentration levels
achieved after initial warm-up
period (approximately 30
minutes).

IRC5LXAW, IRC5LXO2AW and
IRC5LXO2AWQ
93% minimum at | to 3 L/min.
91% minimum at 4 L/min.
87% minimum at 5 L/min. (maximum
recommended flow)
IRCILXO2AWQ
92% minimum at | to 2 L/min.
91% minimum at 8 L/min.
87% minimum at 9 L/min.
93% minimum at 3 to 7 L/min.

Maximum Outlet Pressure:

IRCSLXAW, IRC5LXO2AW,
IRC5LXO2AWQ
34.5 + 3.45 kPa (5 + 0.5 psi)

IRCILXO2AWQ
62.0 kPa * 3.45 kPa (9 0.5 psi)

Flow Range:

IRC5LXAW, IRC5LXO2AW,
IRC5LXO2AWQ

0.5 to 5 L/min. Flowrates less than | L/min. are
not recommend

IRCILXO2AWQ
| L/min. to 9 L/min. Flowrates less than |
L/min. are not recommended.

Potential Obstruction Alert:

The concentrator detects a condition that may
indicate a potential obstruction of the output
oxygen.

Rapid audible beeping alert (this alert is
deactivated when accessories are connected).
May be associated with flow setting of 0.5
L/min or less.

Average Power Consumption:

(IRC5LXO2AWQ)
300 W

280 W @< 3 L/min.

(IRC5LXO2AW)
365 W

340 W @< 3 L/min.

380 W (IRC5LXAW)

460 W (IRCILXO2AWQ)

Pressure Relief Mechanism
Operational at:

24| kPa * 24.1 kPa (35 psi 3.5 psi)

Change in maximum
recommended flow when back
pressure of 7k Pa is applied:

0.7 L/min.

Filters:

Cabinet (2), Outlet HEPA and Compressor
Inlet.

Platinum”
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SECTION 4—TYPICAL PRODUCT PARAMETERS

Safety System:

Current overload or line surge shutdown.
High temperature compressor shutdown.
High Pressure Alarm w/compressor
shutdown.

Low Pressure Alarm w/compressor
shutdown.

Battery Free Power Loss Alarm.

SensO, Oxygen System Possible Obstruction

Alert.

Width: 46.7cm £ | cm (18 3/8 in £ 3/8 in)
Height: 67.0cm £ | cm (26 3/8 in. = 3/8in)
Depth: 365cm = | cm (14 3/8 in. + 3/8 in)
Weight: IRC5LXAW, IRC5LXO2AW,
IRC5LXO2AWQ
23.6 kg + | kg (52 Ibs £ 2 Ibs)
IRCILXO2AWQ
24.0 kg + | kg (53 Ibs £ 2 Ibs)
Shipping Weight: IRC5LXAW, IRC5LXO2AW,
IRC5LXO2AWQ
268 kg = | kg (59 Ibs * 2 Ibs)
IRCILXO2AWQ
272 kg = | kg (60 Ibs 2 Ibs)
Operating Ambient 10°C - 35°C (50°F - 95°F) at 20-60% relative
Temperature: humidity.
Exhaust: Less than Ambient +19°C (+ 35°F).

Oxygen Output:

Less than Ambient +2°C (+ 4°F).

Cabinet:

Impact Resistant flame-retardant plastic
cabinet that conforms to UL 94-V0.

Regulatory Listing:

IRC5LXAW/IRC5LXO2AW/
IRC5LXO2AWQ/IRCILXO2AWQ
ETL tested as complying with:
ENS5501 |

EN61000-3-2

EN61000-3-3

IEC 60601-1, Al, A2

IEC 60601-1-2

IRC5LXO2AW, IRC5LXO2AWQ,
IRCILXO2AWQ Models Only

ISO8359
MDD

CE marked models: IRC5LXO2AW, IRC5LXO2AWQ,
IRCILXO2AWQ

Electrical: No extension cords.

Placement: No closer than 7.5 cm (3 inches) from any

wall, furniture, draperies, or similar surfaces.

Part No 1141491
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SECTION 4—TYPICAL PRODUCT PARAMETERS

Tubing:

IRC5LXAW, IRC5LXO2AW,
IRC5LXO2AWQ

2.1 m (7 ft) cannula with a maximum 152 m
(50 ft) of Crush-Proof Tubing (DO NOT
pinch).

IRCILXO2AWQ

Recommended use up to 15.2 M (50 ft) high
flow tubing with high flow cannula at all flow
rates.

Relative Humidity:

20 to 60%

Time of Operation:

Up to 24 hours per day.

Recommended Storage and
Shipping Temperature:

-29°C to 65°C (-20°F to 150°F) at 15-95%
relative humidity.

SENSO, INDICATORS

02 O2 over 85%

LABEL STATUS INDICATOR LIGHTS (LED)
SYMBOL
SYSTEM OKAY GREEN Indicator Light

A. YELLOW Solid

B. YELLOW Flashing Sensor
Failure

Call a qualified technician.

f O, Between 73% to 85% |YELLOW Indicator light

SYSTEM FAILURE RED Indicator Light
g O2 Below 73% Refer to Troubleshooting Guide
on page 29.

LX INDICATORS

LABEL STATUS INDICATOR LIGHTS (LED)]
SYMBOL
SYSTEM OKAY GREEN Indicator Light
/0

Al

SYSTEM FAILURE RED Indicator light

Continuous Audible Alarm
Sieve-GARD™ Compressor
Shutdown

Call a qualified technician

Platinum”
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SECTION 5—OPERATING INSTRUCTIONS

SECTION 5—OPERATING
INSTRUCTIONS

Intended Use

Your oxygen concentrator is intended for individual use by
patients with respiratory disorders who require
suppplemental oxygen. The device is not intended to sustain
or support life.

Introduction

Your oxygen concentrator is intended for individual use in the
home. It is an electronically operated device that separates
oxygen from room air. It provides high concentration of
oxygen directly to you through a nasal cannula. Clinical
studies have documented that oxygen concentrators are
therapeutically equivalent to other types of oxygen delivery
systems.

Your provider will show you how to use your oxygen
concentrator. He/She should be contacted with any questions
or problems regarding your oxygen concentrator. This user
manual will tell you about your concentrator and will serve as
a reference as you use your concentrator.

Select a Location

You may select a room in your house where using your
oxygen concentrator would be most convenient. Your
concentrator can be easily rolled from room to room on its
casters.

Your oxygen concentrator will perform best when operated
under the following conditions. Usage in environments other
than those described may result in the need for increased
equipment maintenance. The air intake of the unit should be
located in a well ventilated area to avoid airborne pollutants
and/or fumes.
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SECTION 5—OPERATING INSTRUCTIONS

Recommended Guidelines for Optimum

Performance

Temperature: (10°C - 35°C) 50°F - 95°F

Electrical: No extension cords.

Placement: No closer than 7.5 cm (3 in) from the wall,

furniture, draperies, or similar surfaces.

Tubing and Cannula:

IRC5LXAW, IRC5LXO2AW,
IRC5LXO2AWQ

2.1 m (7 ft) cannula with a maximum 15.2 m
(50 ft) of Crush-Proof Tubing (DO NOT
pinch).

IRCILXO2AWQ

Recommended use up to 15.2 m (50 ft) high
flow tubing with high flow cannula at all flow
rates.

Environment:

Smoke and soot-free. No confined spaces
(Example: No closets).

Relative Humidity:

20 to 60%

Time of Operation:

Up to 24 hours per day.

Flow Rate

IRC5LXAW, IRC5LXO2AW,
IRC5LXO2AWQ

0.5 L/min. to 5 L/min. Flow rates less than |
L/min., are not recommended.

IRCILXO2AWQ
I L/min. to 9L/min. Flow rates less than |
L/min. are not recommended.

Minimum Operating Time:

30 Minutes

NOTE: Ensure that your concentrator is at least 7.5 cm (3 in) away
from walls, draperies or furniture to assure sufficient air flow. Avoid
deep pile carpets and heaters, radiators or hot air registers.

Plug in Power Cord

1. Plug in power cord to an electrical outlet.

Platinum”
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SECTION 5—OPERATING INSTRUCTIONS

Connect Humidifier (If So Prescribed)

NOTE: For this procedure, refer to FIGURE 5.1, FIGURE 5.2,
FIGURE 5.3 on page 20 and FIGURE 5.4 on page 21.

1. Fill humidifier with distilled water to the level indicated
by the manufacturer. (Please contact Invacare for
recommendations).

/A WARNING

DO NOT overfill humidifier.
Replace the humidifier cap and securely tighten.

DO NOT reverse the oxygen input and output
connections. Water from the humidifier bottle will travel
through the cannula back to the patient.

Humidifier Bottle

~O Y

FIGURE 5.1 Filling the Humidifier

2. Place the humidifier bottle in the humidifier
compartment.

Humidifier Bottle

FIGURE 5.2 Humidifier Compartment
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SECTION 5—OPERATING INSTRUCTIONS

3. Remove the filter access door located on the side of the
concentrator. Insert a flathead screwdriver in the plate
groove on the top edge of the filter access door and gently
pry the filter access door open. Refer to Detail “A” in
FIGURE 5.3.

4. The humidifier adapter is next to the inlet filter. Pull up
and remove the humidifier bottle adapter. Refer to Detail
“B” in FIGURE 5.3.

5. Attach it to the humidifier by turning the wing nut on the
humidifier bottle counterclockwise until it is securely
tastened. Refer to Detail “C” in FIGURE 5.3.

DETAIL “A”

Plate Groove (Insert Flat
Head Screwdriver Here)

Filter Access Door

DETAIL “B”

Humidifier Bottle

Adapter

DETAIL “C”

Humidifier Bottle
Adapter

FIGURE 5.3 Attaching the Humidifier Bottle Adapter
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SECTION 5—OPERATING INSTRUCTIONS

6. Attach oxygen tubing from the humidifier bottle to
oxygen outlet connector on the oxygen concentrator.

7. Attach the cannula/patient supply tubing to the
humidifier bottle outlet.

8. After assembly, ensure that oxygen is flowing through the
cannula.

9. Replace the filter access door on the side of concentrator
by snapping it back into the plate groove.

Oxygen Outlet
Connector

Oxygen
Tubing

Humidifier Outlet

FIGURE 5.4 Attaching the Oxygen Tubing

/A WARNING

For optimum performance, Invacare recommends that
each concentrator be on and running for a minimum of 30
minutes at a time. Shorter periods of operation may
reduce maximum product life.

Power Switch
NOTE: For this procedure, refer to FIGURE 5.5 on page 22.

1. Press power switch to on position. All the panel lights and
the audible alarm will come on for one second, indicating
that the unit is functioning properly.
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SECTION 5—OPERATING INSTRUCTIONS

On/Off (I10)
Power Switch

FIGURE 5.5 Power Switch

Flowrate
NOTE: For this procedure, refer to FIGURE 5.6 on page 23.

1. Turn the flowrate knob to the setting prescribed by your
physician or therapist.

A WARNING
DO NOT change the L/min. setting on the flowmeter
unless a change has been prescribed by your physician or
therapist.

NOTE: To properly read the flowmeter, locate the prescribed flowrate
line on the flowmeter. Next, turn the flow knob until the ball rises to
the line. Now, center the ball on the L/min. line prescribed.

NOTE: A Potential Obstruction Alert indicates a condition that
may be associated with a partial or complete obstruction of oxygen
output.

2. If the flowrate on the flowmeter ever falls below 0.5 L/min
more than about one minute, the Potential Obstruction
Alert will be triggered. This is a rapid beeping of the
audible alarm. Check your tubing or accessories for
blocked or kinked tubing or a defective humidifier bottle.
After rated flow is restored between 0.5 L/min and 0.75
L/min, the Potential Obstruction Alert will turn off.
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SECTION 5—OPERATING INSTRUCTIONS

NOTE: The use of some accessories such as the PreciseRx™
pediatric flowmeter and the HomeFill compressor will deactivate the
Potential Obstruction Alert.

g i "
e i, °

FIGURE 5.6 Flowrate
SensO, Oxygen Purity Indicators (LX O,
Sensor Model)

This feature monitors the purity of oxygen generated by the
oxygen concentrator. If purity falls below factory preset
standards, indicator lights on the control panel will illuminate.

Initial Startup of the Concentrator

NOTE: Concentrator may be used during the initial start warm-up
time (approximately 30 min.) while waiting for the O, purity to
reach maximum.

When the unit is turned on, the GREEN light will come on
(SYSTEM OK/O: greater than 85%). After five minutes, the

oxygen sensor will be operating normally and will control the
indicator lights depending on oxygen concentration values.

Explanation of Oxygen Purity Indicator Lights
NOTE: For this procedure, refer to FIGURE 5.7.
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SECTION 5—OPERATING INSTRUCTIONS

OXYGEN PURITY

Auto Shut Down
Use Backup Q ‘\ RED

Below / ﬂ-CaII Supplier

Normal A @ ~— YELLOW

Normal 0., @ -«+— GREEN

FIGURE 5.7 SensO, Oxygen Purity Indicators (LX O, Sensor
Model)
GREEN light (O,) - Normal Operation.

YELLOW light (A\) - Call supplier IMMEDIATELY. You may
continue to use the concentrator unless instructed otherwise
by your supplier. Be certain that backup oxygen is nearby.

RED light (&)- Total unit shutdown. Switch IMMEDIATELY
to backup oxygen supply. Call supplier IMMEDIATELY
(FIGURE 5.7).

GREEN light - with YELLOW light flashing - Call supplier
IMMEDIATELY. Oxygen sensor malfunctioning; you may
continue to use the concentrator (FIGURE 5.7).

Indicators (LX Model)
NOTE: For this procedure, refer to FIGURE 5.8.

Explanation of LX models Indicator Lights

RED light (Q) - Total Unit Shut-Down. Switch
IMMEDIATELY to a back-up oxygen supply. Call supplier
IMMEDIATELY.

GREEN light (I/O) - On/Off. System okay.

Auto Shut Down
Use Backup @ .\ RED
-ﬂ- Call Supplier
Normal o @ -— GREEN

FIGURE 5.8 Indicators (LX Model)
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SECTION 5—OPERATING INSTRUCTIONS

Main Power Loss Alarm System

The alarm system contains no battery - and is thereby
maintenance free. The alarm system is powered by a capacitor
that is continuously charged and ready to trigger the alarm in
the event of main power loss.

Elapsed Time Meter (Hour Meter)

The hour meter displays the cumulative number of hours the
unit has operated.
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SECTION 6—MAINTENANCE

SECTION 6—MAINTENANCE

/A WARNING

The Invacare concentrators are specifically designed to
minimize routine preventive maintenance. Only qualified
personnel should perform preventive maintenance on the
concentrator.

Unplug the concentrator when cleaning. To avoid electrical
shock, DO NOT remove cabinet.

NOTE: At a minimum, preventive maintenance MUST be
performed according to the maintenance record guidelines. In places
with high dust or soot levels, maintenance may need to be performed
more often. Refer to Preventive Maintenance Record Invacare
Platinum Oxygen Concentrator on page 28.

Routine Maintenance

Cleaning the Cabinet Filter
NOTE: For this procedure, refer to FIGURE 6.1 on page 27.

CAUTION

DO NOT operate the concentrator without the filters
installed.

NOTE: There are two cabinet filters. One filter located on each side
of the cabinet.

1. Remove the filter and clean as needed.

NOTE: Environmental conditions that may require more frequent
cleaning of the filters include but are not limited to: high dust,
smoking, air pollutants, etc.

2. Clean the cabinet filters with a vacuum cleaner or wash in
warm soapy water and rinse thoroughly.
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SECTION 6—MAINTENANCE

3. Dry the filters thoroughly before reinstallation.

Cabinet Filter
(located on both
sides of
concentrator)

FIGURE 6.1 Cleaning the Cabinet Filter

Cabinet

/A WARNING

Unplug the concentrator when cleaning. To avoid
electrical shock, DO NOT remove cabinet.

1. Clean the cabinet with a mild household cleaner and
non-abrasive cloth or sponge.

Humidifier

NOTE: To clean the oxygen humidifier, follow the instructions
provided by the manufacturer. If none are provided, follow these
steps:

1. Clean the humidifier every day.

2. Wash it in soapy water and rinse it with a solution of ten
parts water and one part vinegar.

3. Rinse thoroughly with hot water and refill with distilled
water to the level shown on the humidifier.

A WARNING
DO NOT overfill humidifier bottle.
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SECTION 6—MAINTENANCE

SERIAL NO.
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FIGURE 6.2 Preventive Maintenance Record Invacare Platinum

Oxygen Concentrator
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SECTION 7—TROUBLESHOOTING GUIDE

SECTION 7—TROUBLESHOOTING

GUIDE

SYMPTOM:

PROBABLE CAUSE:

SOLUTION:

Alarm:

Main Power Loss:

Short beeps, long
pause

|. Power cord NOT
plugged in.

|. Insert plug into outlet.

Concentrator not
operating,
power switch On.

2. No power at outlet.

2. Inspect house circuit
breakers or fuses. If
problem recurs, use a
different outlet.

Concentrator not
operating, Power
Switch On.

Beeeeeeeep....

to blocked air intake.

2. Insufficient power at
outlet.

3. Internal repairs
required

Beep......Beep...... 3. Tripped circuit 3. Call Service Provider.
breaker.

Alarm: System Failure: la. Remove and clean

Continuous I. Unit overheating due | cabinet filters.

Ib. Move oxygen
concentrator at least 7.5 cm
(3 in) away from walls,
draperies or furniture.

2. DO NOT use extension
cords. Move to another
electrical outlet or circuit.

3. Call Service Provider.

Part No 1141491
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SECTION 7—TROUBLESHOOTING GUIDE

SYMPTOM:

PROBABLE CAUSE:

SOLUTION:

YELLOW or RED
light illuminated.

Alarm:
Continuous
On red light only.

* Only applies to
SensO, models.

|. Low oxygen purity.*
2. Kinked or blocked

tubing, cannula or
humidifier.*

3. Flowmeter set at 0.5
L/min. or less.*

4. Unit overheating due
to blocked air intake.

5. Insufficient power at
outlet.

6. Internal repairs

I. Clean or Replace filters.

2. Inspect for kinks or
blockages. Correct, clean or
replace item. Once
corrected, turn power OFF
for 60 seconds and then
turn power back ON.

3. Check flowmeter is set to
1.0 L/min. or more. (Refer
to Recommended
Guidelines for Optimum
Performance on page 18.

4.a. Remove and clean
cabinet filters.

4b. Move concentrator at
least 7.5 cm (3 in) from
walls, draperies, and
furniture.

5. DO NOT use extension
cords. Move to another
electrical outlet or circuit.

blocked tubing, cannula
or humidifier.

2. Flowmeter set at 0.5
L/min. or less.

required. 6. Call Service Provider.
GREEN light I. Internal repairs I. Call Service Provider.
YELLOW Light required.
Flashing.
Alarm: Potential l. Inspect for kinks or
RAPID Obstruction Alert blockages. Correct, clean or
|. Possible internal replace item. Once
Beep....Beep... obstruction in the corrected, turnpower OFF
Beep...Beep oxygen path. Kinked or | for 60 seconds and then

turn power back ON.

2. Reset flowmeter to
prescribed flowrate.
Flowrates less than|L/min.
are not recommended.

NOTE: The use of the
pediatric flowmeter will
deactivate the Potential
Obstruction Alert.

Platinum”

30

Part No 1141491




Manuel d’utilisation

Platinum”

Concentrateurs d’oxygéne standard, ° | SensO,"
et HomefFill®

Modéle IRC5LXAW
Modéle IRC5LXO2AW
Modéle IRC5LXO2AWQ
Modéle IRCILXO2AWQ

Distributeur : Ce manuel doit étre remis a
l'utilisateur final.

Utilisateur : Avant d’utiliser ce concentrateur, INVACARE
lire ce manuel et le conserver a titre de — °)
référence.

Yes, you can.




/AMISE EN GARDE

N'UTILISEZ PAS CE PRODUIT OU TOUT AUTRE
PRODUIT OPTIONNEL SANS AVOIR AU PREALABLE
LU ET COMPRIS CES INSTRUCTIONS ET TOUTES
INSTRUCTIONS COMPLEMENTAIRES COMME LE
MANUEL DE L'UTILISATEUR, MANUELS
D'ENTRETIEN ET FEUILLES D'INSTRUCTION
FOURNIES AVEC CE PRODUIT OU TOUT
EQUIPEMENT OPTIONNEL. SI PUTILISATEUR NE
COMPREND PAS LES MISES EN GARDE, LES
MESSAGES D’AVERTISSEMENT OU LES
INSTRUCTIONS, IL DOIT CONTACTER UN
PROFESSIONNEL DE LA SANTE, LE DISTRIBUTEUR
OU LE PERSONNEL TECHNIQUE AVANT DE TENTER
D’UTILISER CET APPAREIL - SINON, ILY A UN
RISQUE DE BLESSURE CORPORELLE OU DE
DOMMAGE MATERIEL.

ACCESSOIRES

Plusieurs types d’humidificateurs, de tubes a oxygene, de canules
et de masques peuvent etre utilisés avec cet appareil. Contacter le
prestataire de soins médicaux a domicile local pour connaitre les
instruments recommandés au cas particulier. Il renseignera
également |'utilisateur sur les méthodes d’utilisation, de
maintenance et de nettoyage appropriées.

Les accessoires d’alimentation (canules nasales, masque, tubes,
humidificateur, etc.) utilisés pour fournir de 'oxygene au patient
doivent comprendre un systeme visant a réduire la propagation du
feu dans les accessoires, pour la sécurité du patient et d’autrui. Si
un dispositif de coupure de débit activé en cas d’incendie,
disponible dans le commerce, est utilisé dans la configuration des
accessoires, il doit étre placé aussi pres que possible du patient.

/A MISE EN GARDE POUR LES
ACCESSOIRES

Les produits Invacare ont été spécifiquement concus et
fabriqués pour etre utilisés conjointement avec les
accessoires Invacare. Les accessoires congus par d'autres
fabricants n'ont pas été testés par Invacare et il n'est pas
recommandé de les utiliser avec les produits Invacare.
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REMARQUES SPECIALES

REMARQUES SPECIALES

Des mots d'alerte sont utilisés dans ce manuel et s'appliquent aux
pratiques a risque ou dangereuses pouvant entrainer des
blessures corporelles ou des dégats matériels. Se reporter au
tableau suivant pour les définitions des mots-indicateurs.

MOTS-INDICATEUR DEFINITION

Danger indique une situation dangereuse
A DANGER imminente qui, si elle n'est pas évitée,

peut entrainer de graves blessures.

Mise en garde indique une situation

A MISE EN GARDE p’otentiellc,eme,nt dangereusg qui, si elle
n'est pas évitée, peut entrainer de graves

blessures.

A ATTENTION Attention indique une situation

potentiellement risquée qui, si elle n'est
pas évitée, peut entrainer des dégits
personnels ou des lésions mineures.

AVIS

Les informations contenues dans ce document sont susceptibles
d’étre modifiées sans préavis.

/A DANGER

NEFUMEZ PAS pendant1'utilisation de cet appareil. Conservez
allumettes, cigarettes allumées ou autres sources d'ignition en
dehors de la piéce dans laquelle se trouve cet appareil et
éloignées de I'endroit ou de I'oxygéne est distribué.

Des panneaux INTERDIT DE FUMER doivent étre

exposés bien en vue. Les textiles et autres matériaux qui ne
briileraient pas dans des conditions normales s’enflamment
facilement et briilent avec une grande intensité dans un endroit
ou l'air est enrichi en oxygéne. Le non-respect de cette mise en
garde peut entrainer un incendie et des dégats matériels graves,
ou provoquer des blessures corporelles voire la mort.
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INFORMATIONS RELATIVES AU RECYCLAGE

INFORMATIONS RELATIVES
AU RECYCLAGE

Ce produit a été fabriqué dans un environnement de fabrication
soucieux de l'environnement et conforme a la directive 2002/96/CE
sur la mise au rebut des équipements électroniques et électriques
WEEE.

Ce produit est susceptible de contenir des substances
potentiellement nocives a 'environment s'il est mis au rebut dans
des endroits (décharges) non conformes a la législation en vigueur.
Le symbole « poubelle barrée » apposée sur ce produit est destinée
a encourager son recyclage dans les structures de collecte
appropriées.

L'utilisateur doit montrer sa responsabilité envers
I'environnement et confier ce produit en fin de vie a un centre de
recyclage.
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SECTION |—PRESENTATION GLOBALE

SECTION | —PRESENTATION
GLOBALE

/A MISE EN GARDE

La SECTION | - DIRECTIVES GENERALES contient des
informations importantes sur le fonctionnement et
Putilisation corrects de ce produit.

Pour garantir I'installation, 'assemblage et le fonctionnement du
concentrateur Platinum, il convient de respecter ces instructions
IMPERATIVEMENT.

A ATTENTION

« Attention : Conformément a certaines lois, cet appareil ne peut
étre vendu que par un médecin ou sur son ordonnance, ou par
tout autre praticien agréé sur le lieu d’exercice. »

/A DANGER

Risque d’électrocution. NE PAS démonter. Confier toute
réparation a un personnel qualifié pour les réparations.

/A MISES EN GARDE

L'utilisation de 'oxygénothérapie nécessite des précautions
particuliéres pour réduire le risque d’incendie. Les substances qui
briilent, ou non, au contact de 'air, sont facilement inflammables
et brilent rapidement a fortes concentrations d’oxygéne. Pour des
raisons de sécurité, toutes les sources d’inflammation doivent étre
tenues a I'écart du produit et de préférence hors de la piéce dans
laquelle il est utilisé. Des panneaux INTERDIT DE FUMER
doivent étre exposés bien en vue.

Une inflammation spontanée et violente peut se produire si de
I'huile, de la graisse ou des substances grasses entrent en contact
avec 'oxygéne sous pression. Ces substances DOIVENT étre
tenues a l'écart du concentrateur d’oxygéne, des tubes et
connexions, et de tout matériel d’oxygénation en général. NE PAS
utiliser de lubrifiants sauf en cas de recommandations par
Invacare.
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SECTION |—PRESENTATION GLOBALE

/A MISES EN GARDE

Pour des performances optimales, Invacare recommande de
mettre sous tension et d"utiliser chaque concentrateur pendant au
moins 30 minutes. Des périodes de fonctionnement plus courtes
peuvent réduire la durée de vie maximale de I'appareil.

Si le cordon ou la prise du concentrateur est endommagg, il ne
fonctionne pas correctement, il heurte le sol, s'il est endommaggé
ou plongé dans l'eau, I'appareil doit étre renvoyé a un technicien
qualifié pour étre inspecté et réparé.

Ne pas placer les tubes a oxygéne, le cordon de raccordement ou
l'appareil a proximité de surfaces chauffées ou chaudes (poéle a
gaz, couverture chauffante, cuisiniére ou autre appareil électrique
similaire).

NE PAS déplacer ou repositionner le concentrateur en tirant sur le
cordon.

Ne JAMALIS laisser tomber ou insérer un objet dans une ouverture.

NE JAMAIS bloquer les ouvertures d’air de I'appareil ni le placer
sur une surface molle, un lit ou un canapé par exemple, pour ne
pas bloquer les ouvertures d’air. Elmgner les peluches, cheveux et
textures similaires des ouvertures d’air.

Remplir 'humidificateur d’eau jusqu’au niveau indiqué par le
fabricant. NE PAS dépasser le niveau.

Eloigner le concentrateur d’oxygene des murs, rideaux ou
meubles a une distance minimale de 7,5 centimetres (3 pouces).

Invacare recommande d'utiliser avec ce produit une lunette a
oxygeéne indéformable (fournie par Invacare) ne dépassant PAS
15,2 m de long. Pour Platinum 9, il est recommandé d'utiliser un
tube a haut débit d'une longueur maximale de 15 m.

Entretien

Le concentrateur d’oxygéne Invacare a été spécialement congu
pour prévoir la maintenance préventive une fois par an. Seuls les
professionnels de la santé bien familiarisés avec ce processus, et
notamment les personnels agréés ou formés par 'usine doivent
assurer la maintenance préventive ou les réglages de performance
sur le concentrateur d’oxygéne.
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Interférence radioélectrique

La plupart des équipements électroniques sont influencés par des
parasites radioélectriques (RFI). Faire preuve de prudence en
utilisant des appareils de télécommunications portables a
proximité de ce type d’appareils.

Pour réduire le risque de brilures,
d’électrocution, d’incendie ou de
dommages corporels

Ne jamais utiliser 'appareil en prenant un bain. Si une utilisation
continue est requise par le médecin :

Le concentrateur doit étre placé dans une autre piéce, a au moins
2,1 métres de la baignoire.

NE PAS toucher le compresseur en étant mouillé.

Ne JAMAIS laisser I'appareil sans surveillance lorsqu’il est
branché.

NE PAS placer ou ranger l'appareil a proximité de l'eau ou d'un
autre liquide.

NE JAMALIS tenter de reprendre l'appareil s'il tombe dans l'eau.
Débrancher IMMEDIATEMENT.

Cet appareil ne doit étre utilisé que sur prescription médicale et
conformément a ce manuel d’utilisation. Si a un moment donné le
patient ou l'assistant pense que le patient ne recoit pas
suffisamment d’oxygéne, il doit avertir IMMEDIATEMENT le
fournisseur et/ou le médecin. Aucun ajustement du débit ne doit
étre effectué sans prescription médicale.

Une supervision rapprochée est nécessaire lorsque ce produit est
utilisé par ou a proximité des enfants ou des individus souffrant

de handicaps physiques.

Utiliser ce produit exclusivement pour 1'usage prévu décrit dans

ce manuel.

NE PAS brancher le concentrateur en paralléle ou en série avec
d’autres concentrateurs d’oxygéne ou appareils
d’oxygénothérapie.
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L'utilisation de certains accessoires d'administration ou
d’humidificateurs non spécifiés pour le concentrateur d'oxygéne
est susceptible d’affecter les performances.

Loxygénothérapie est dangereuse dans certaines circonstances.
Invacare recommande de demander 'avis d’un médecin avant
d’utiliser cette machine.

Ce matériel doit étre utilisé pour assurer un complément
d’oxygéne et non pour servir d’appareil de réanimation et de
maintien des fonctions vitales.

Eviter de provoquer des étincelles a proximité de 'appareil

médical d'oxygeénation. Cela inclut les étincelles d’électricité
statique provoquées par des frictions.

Concentration d’oxygéne

Veiller a ne pas régler le débit au-dessus de I'anneau ROUGE. Un
débit d'oxygéne supérieur a 5 I/min (IRCSLXO2AW, IRC5LXAW,
IRC5LXO2AWQ) et a 9 I/min (IRCILXO2AWQ) entraine une
diminution de la concentration en oxygeéne.
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SECTION 2—CARACTERISTIQUES

VUE AVANT Voyants indicateurs de la pureté de
Sortie oxygéne l'oxygéne (modéle SensO,
uniguement) Voyant indicateur de
défauts et de mise sous tension
(modéle LX uniquement)

Interrupteur

Disjoncteur

Compteur horaire

Filtres :
(un filtre représenté
sur deux)

*REMARQUE : Ce raccord de sortie ne doit étre utilisé que pour
remplir les bouteilles d’oxygéne avec le compresseur HomeFill. Le
raccord de sortie n’affecte pas la performance du concentrateur. Se
référer au manuel d'utilisation HomeFill, référence 1145804, pour
les instructions de raccordement et d’utilisation. L’obturateur
fourni avec le concentrateur doit étre introduit dans le raccord de
sortie lorsqu’il n’est pas utilisé. Pour obtenir de plus amples
informations sur le HomeFill, prendre contact avec le distributeur
Invacare.

Raccord de
sortie®

Cordon

ACCESSOIRES
(NON REPRESENTES) :
Compresseur d'oxygéne
Homekill

Merci de contacter Invacare
France pour toute
information concernant la
disponibilité des accessoires.

4 0v)

VUE DE HAUT
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SECTION 3—EXPEDITION ET
MANIPULATION

REMARQUE : Pour cette procédure, se reporter a la FIGURE 3.1

Avant d’installer et d"utiliser le concentrateur, se reporter au
manuel d'utilisation du modéle Platinum.

Le concentrateur Platinum doit TOUJOURS étre maintenu en
position verticale afin de ne pas endommager le coffret lors du
transport. Son conteneur d’expédition a été congu pour assurer la
protection maximale du concentrateur.

Si le concentrateur doit étre réexpédié par un transporteur
commercial, il doit étre placé dans un nouvel emballage. D’autres
emballages sont disponibles auprés d'Invacare.

Le systéme de suspension du compresseur a air a été congu pour
supporter des mouvements et des orientations brusques.

Déballage

1. Controler tout dommage évident du carton ou de son
contenu. Si le dommage est évident, aviser le transporteur
ou Invacare.

2. Retirer toutes les garnitures des cartons.
3. Retirer soigneusement tous les éléments du carton.

REMARQUE : Conserver le carton et autres éléments d’emballage
pour ranger le concentrateur Platinum.
Contrdle

1. Examiner l'extérieur du concentrateur d’oxygéne pour
repérer d’éventuelles rayures, bosses, éraflures ou autres
dommages. Controler tous les éléments.

Rangement

1. Ranger le concentrateur d’oxygéne réemballé dans un
endroit sec.

Part No 1141491 41 Platinum”



SECTION 3—EXPEDITION ET MANIPULATION

2. NE PAS placer d’autres objets au-dessus du concentrateur
d’oxygéne remis dans son emballage.

N
K@

FIGURE 3.1 Déballage
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SECTION 4—PARAMETRES TYPES
DU PRODVUIT

Liste des EN/IEC 60601 -1
réglementations :

Courant alternatif

Equipement Type BF

En marche

A larrét

Lire le manuel

INTERDICTION DE FUMER

Class Il, Double isolation

Pas de flamme nue

RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE

>|® 0 e o=k

Ce produit est conforme a la Directive 93/42/CEE sur les
dispositifs médicaux.

La date de lancement de ce produit est indiquée dans la
déclaration de conformité CE.

m
m

Caractéristiques électriques : |230 V c.a. £ 10 % (253 V c.a./207 V c.a.), 50 Hz
Consommation de courant 1,4 A (IRC5LXO2AWQ)

nominal : 2,0 A (IRC5LXAW, IRC5LXO2AW)

2,3 A (IRCILXO2AWQ)

Niveau sonore : 39,5 dB en moyenne (IRC5LXO2AWQ)

44 dB en moyenne (IRC5LXAW,
IRC5LXO2AW)

50 dB en moyenne (IRCILXO2AWQ)

Altitude : IRC5LXAW, IRC5LXO2AW, IRC5LXO2AWQ
Jusqu’a | 828 métres au-dessus du niveau de la
mer sans dégradation des niveaux de
concentration. UTILISATION NON
RECOMMANDEE AU-DELA DE | 828 métres

Altitude : IRCILXO2AWQ - Jusqu'a | 230 m au-dessus
du niveau de la mer sans diminution des taux de
concentration.
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*Sortie d’oxygéne

Niveaux de concentration :
Tous les modéles
S5LXO2AWQ/5LXAW/
S5LXO2AW/ILXO2AWQ

* (Les niveaux de
concentration indiqués ont
été obtenus aprés une période
de chauffe initiale d’environ 30
minutes).

IRC5LXAW, IRC5LXO2AWQ,
IRC5LXO2AWQ
93 % minimum de | 4 3 L/mn
91 % minimum a 4 L/mn
87 % minimum a 5 L/mn (débit
maximum recommandé)
IRCILXO2AWQ
92% minimum de | 4 2 L/min
91% minimum a 8 L/min
87% minimum a 9 L/min
93% minimum de 3 4 7 L/min

Pression de sortie maximale :

IRC5LXAW, IRC5LXO2AW, IRC5LXO2AWQ
34,5 + 3,45 kPa (5 £ 0,5 psi)

IRCILXOZAWQ
62.0 kPa + 3.45 kPa (9 + 0.5 psi)

Plage de débit :

IRC5LXAW, IRC5LXO2AWQ,
IRC5LXO2AWQ - 0,5 a 5 L/mn. Des débits
inférieurs a | L/mn ne sont pas recommandés

IRCILXO2AWQ - De | 2 9 I/min, il est
déconseillé d'utiliser un débit inférieur a | I/min.

Alerte d’obstruction
potentielle :

Le concentrateur détecte un état pouvant
indiquer une obstruction potentielle de la sortie
d’oxygene.

Avertissement sonore par bip rapide (cette
alerte est désactivée lors du branchement des
accessoires). Peut étre associé a un réglage du
débit de 0,5 I/min ou moins.

Consommation électrique
moyenne :

(IRC5LXO2AWQ)
300 W

280 W @< 3 L/min

(IRC5LXO2AW)
365 W

340 W @< 3 L/min

380 W (IRC5LXAW)

460 W (IRCILXO2AWQ)

Mécanisme de décompression
fonctionnant a :

241 kPa % 24, kPa (35 psi % 3,5 psi)

Modification du débit maximal
recommandé lorsqu’une
contre-pression de 7 kPa est
appliquée :

0,7 L/mn

Filtres :

Appareil (2), sortie HEPA et entrée du
compresseur.
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Systéme de sécurité :

Arrét en cas de surcharge de courant ou de
surtension.

Arrét du compresseur en cas de température
élevée.

Alarme haute pression avec arrét

du compresseur.

Alarme basse pression avec arrét

du compresseur.

Alerte de perte d’alimentation auxiliaire.
Alerte d’obstruction potentielle du systeme a
oxygene SensO,.

Largeur : 46,7 cm = | cm
Hauteur : 670cm £ | cm
Profondeur : 36,5cm+t | cm
Poids : IRC5LXAW, IRC5LXO2AWQ,

IRC5LXO2AWQ - 23,6 kg = | kg

IRCILXO2AWQ - 24,0 kg + | kg

Poids d’expédition :

IRC5LXAW, IRC5LXO2AWQ,
IRC5LXO2AWAQ - 26,8 kg + | kg

IRCILXO2AWQ - 27,2 kg & | kg

Température ambiante
de fonctionnement :

10°C - 35 °C a une humidité relative
de 204 60 %

Echappement :

Inférieur a la température ambiante +19 °C.

Sortie d’oxygéne :

Inférieure a la température ambiante + 2 °C.

Appareil :

Coffret en plastique ininflammable anti-chocs
compatible avec UL 94-VO

Liste des réglementations :

Modéles IRC5LXAW/IRC5LXO2AW/
IRC5LXO2AWQ/IRCILXO2AWQ
Testé par ETL en conformité avec:
EN5501 |

EN61000-3-2

EN61000-3-3

IEC 60601-1, Al, A2

IEC 60601-1-2

Uniquement modéle IRC5LXO2AW,
IRC5LXO2AWQ, IRCILXO2AWQ
ISO 8359

MDD

Modéles CE : IRC5LXO2AW, IRC5LXO2AWQ,
IRCILXO2AWQ

Electricité : Pas de rallonge.

Positionnement :

A au moins 7,5 cm des murs, mobiliers, rideaux
ou surfaces similaires.
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Lunette a oxygéne :

PINCER).

IRC5LXAW, IRC5LXO2AWQ
IRC5LXO2AWQ Canule de 2,1 métres
indéformable de 15,2 m max. (NE PAS

soit le débit.

IRCILXO2AWQ - il est recommandé d'utiliser
un tube a haut débit (longueur maximale de
I5 m) avec canule a haut débit et ce, quel que

Humidité relative :

20a60%

Durée de fonctionn

ement :

Jusqu’a 24 heures par jour

Température recommandée

-29 °C 4 65 °C, a une humidité relative de |15 a

O2

O2 au-dessus de 85 %

pour le stockage et 95 %.
I’expédition :
INDICATEURS DU CAPTEUR D’OXYGENE
SYMBOLE ETAT VOYANTS LUMINEUX
FIGURANT (DEL)
~ SUR
LETIQUETTE
SYSTEME CORRECT Voyant lumineux VERT

A

O2entre 73 % et 85 %

Voyant lumineux JAUNE

A. Jaune fixe ]

B. Jaune clignotant Echec du
capteur

Appeler un technicien qualifié

Al

ECHEC SYSTEME
O2 au-dessous de 73 %

Voyant lumineux ROUGE
Se reporter a Guide de

dépannage page 58.

INDICATEURS LX

[ SYMBOLE ETAT VOYANTS LUMINEUX
FIGURANT (DEL)
~SUR
LETIQUETTE
SYSTEME CORRECT Voyant lumineux VERT
/10
ECHEC SYSTEME Voyant lumineux ROUGE
Q Alarme sonore continue Arrét
du compresseur Sieve-GARD™
Appeler un technicien qualifié
Platinum” 46 Part No 1141491
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SECTION 5—CONSIGNES
D’UTILISATION

Utilisation prévue

Votre concentrateur d’oxygene est prévu pour un usage
individuel par les patients souffrant de troubles respiratoires et
qui nécessitent un apporten oxygene. Le dlSpOSltlf n’est pas prévu
pour maintenir en vie ou pour prolonger la vie.

Introduction

Ce concentrateur d’oxygeéne est destiné a une utilisation
individuelle a domicile. C’est un appareil qui sépare de facon
électronique I'oxygéne de l'air de la piéce. Il délivre une forte
concentration d'oxygéne par une canule nasale. Des études
cliniques ont montré que les concentrateurs d’'oxygéne sont
équivalents en matiére de thérapie a d’autres types de systéme de
délivrance d’oxygéne.

Le prestataire démontrera comment utiliser le concentrateur
d’oxygeéne. Il doit étre consulté pour toutes questions ou
problémes posés par le concentrateur d'oxygéne. Ce manuel
d’utilisation explique le fonctionnement du concentrateur
d’oxygéne et servira de référence lors de l'utilisation de ce
matériel.

Choisir Un Endroit

Choisir une piéce dans la maison ou I'utilisation du concentrateur
d’oxygéne sera la plus pratique. Le concentrateur doit pouvoir étre
facilement déplacé de piéce en piéce sur ses roulettes.

Il assurera le meilleur fonctionnement s'il est utilisé dans les
conditions suivantes. Une utilisation dans un environnement
autre que celui décrit pourrait nécessiter une maintenance
supplémentaire. L'admission d’air de I'appareil doit étre située
dans un endroit bien ventilé pour éviter les polluants
atmosphériques et / ou les fumées.
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Recommandations pour garantir des
performances optimales

Température :

10a35°C

Electricité :

Pas de rallonge

Positionnement :

A au moins 7,5 cm des murs, mobiliers,
rideaux ou surfaces similaires.

Lunette a oxygéne :

IRC5LXAW, IRC5LXO2AW,
IRC5LXO2AWQ - Canule de 2,] métres
indéformable de 15,2 métres max. (NE PAS
PINCER).

IRCILXO2AWAQ - il est recommandé
d'utiliser un tube a haut débit (longueur
maximale de |5 m) avec canule a haut débit
et ce, quel que soit le débit.

Environnement :

Sans fumée ni suie. Pas d’espaces confinés
(exemple : pas de placards).

Humidité relative :

20260 %

Durée de fonctionnement :

Jusqu’a 24 heures par jour.

Débit :

IRC5LXAW, IRC5LX0O2AW,
IRC5LXO2AWQ - Entre 0,5 I/mn et 5 I/mn.
Des débits inférieurs a |

IRCILXO2AWQ
De | 4 9 I/min, il est déconseillé d'utiliser un
débit inférieur a | I/min.

Durée de fonctionnement
minimum :

30 minutes

REMARQUE : S’assurer que le concentrateur est placé a au moins
7,5 cm des murs, rideaux ou meubles pour assurer un passage d’air
suffisant. Eviter les moquettes épaisses et les appareils de chauffage,
radiateurs ou registres d’air chaud.
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Brancher le cordon électrique

1. Brancher le cordon dans une prise électrique.

Raccorder I'humidificateur (Si cela a été

recommandé)

REMARQUE : Pour cette procédure, se reporter a la FIGURE 5.1

page 49, FIGURE 5.2 page 49 FIGURE 5.3 page 50 et FIGURE

5.4 page 51.

1. Remplir I'humidificateur d’eau distillée jusqu’au niveau
indiqué par le fabricant. Contacter Invacare pour les
recommandations.

A MISE EN GARDE
NE PAS TROP remplir ’humidificateur.
Remettre le bouchon de ’humidificateur et bien le fermer.

NE PAS inverser les connexions entrée et sortie
d’oxygéne. L’eau provenant de ’humidificateur repassera
par la canule jusqu’a l'utilisateur.

Flacon
humidificateur

~ !
FIGURE 5.1 Remplissage de ’humidificateur

2. Placer 'humidificateur dans son compartiment.

Flacon
humidificateur

FIGURE 5.2 Compartiment de 'humidificateur
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3. Retirer la trappe d’accés au filtre située sur le coté du
concentrateur. Insérer un tournevis a téte plate dans la
rainure plaque sur le bord supérieur de la trappe d’accés et
soulever délicatement la porte d’accés du filtre pour ouvrir
la trappe. Se reporter au détail « A » dans FIGURE 5.3.

4. L'adaptateur de I'humidificateur se trouve prés du filtre
d’entrée. Retirer I'adaptateur de I’'humidificateur. Se
reporter au Détail « B » dans la FIGURE 5.3.

5. Le fixer al’humidificateur en tournant I'‘écrou papillon sur
le flacon de I'humidificateur dans le sens contraire des
aiguilles d"une montre jusqu’a ce qu’il soit bien fixé. Se
reporter a Détail « C » dans la FIGURE 5.3.

DETAIL « A » . o )
Rainure plaque (insérer le tournevis

a téte plate a cet endroit)

Trappe d'accés au filtre

DETAIL « B »

1

Adaptateur de

] I'humidificateur
DETAIL «C »

Trappe
d'accés au
fittre
Adaptateur de
'humidificateur

FIGURE 5.3 Fixer I'adaptateur de 'humidificateur

6. Fixer le tube a oxygéne du flacon de '’humidificateur a la
sortie d’oxygéne sur le concentrateur a oxygéne.
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7. Fixerla canule/le tube d’alimentation du patient ala sortie
du flacon de I'humidificateur.

8. Aprés montage, s‘assurer que l'oxygéne passe bien par la
canule.

9. Remettre la trappe d’accés au filtre qui se situe sur le coté
du concentrateur ; la rainure plaque doit émettre un déclic.

Connecteur de
sortie d'oxygéne

Tube a
oxygéne

Sortie
humidificateur

FIGURE 5.4 Fixation du tube a oxygéne

/A MISE EN GARDE

Pour des performances optimales, Invacare recommande
de mettre sous tension et d’utiliser chaque concentrateur
pendant au moins 30 minutes. Des périodes de
fonctionnement plus courtes peuvent réduire la

durée de vie maximale de ’appareil.

Interrupteur
REMARQUE : Pour cette procédure, se reporter a la FIGURE 5.5.
1. Mettre lI'interrupteur sur Interrupteur

la position MARCHE. __ marche/arrét (//O)

Tous les voyants lumineux
et I'alarme sonore
s'allument pendant une
seconde pour indiquer
que l'appareil fonctionne
normalement.

FIGURE 5.5 Interrupteur
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Débit
REMARQUE : Pour cette procédure, se reporter a la FIGURE 5.6.

1. Tourner le bouton de débit sur le réglage recommandé par
le médecin.

/A MISE EN GARDE

NE PAS modifier le réglage L/mn du débitmétre tant
qu’un changement n’a pas été demandé par le médecin.

REMARQUE : Pour bien lire le débitmétre, repérer le trait de débit
recommandée. Tourner ensuite le bouton de débit de facon a voir la
bille monter jusqu’au trait. Maintenant, centrer la bille sur le trait
L/mn recommandeé.

REMARQUE : Une alerte d’obstruction potentielle indique un état
pouvant étre associé a une obstruction partielle ou complete de la
sortie d’oxygene.

2. Sijamais le débit du débitmetre passe en-dessous de
0,5 I/min pendant plus d"une minute, I'alerte d’obstruction
potentielle est déclenchée. L’alarme sonore émet des
signaux rapides. Controler le tube ou les accessoires pour
repérer tout blocage ou pincement du tube ou un défaut
de 'humidificateur. Une fois le débit nominal restauré
entre 0,5 I/min et 0,75 1/min, l'alerte d’obstruction
potentielle s’arréte.

REMARQUE : L’utilisation de certains accessoires comme le
débitmetre pédiatrique PreciseRx™ et le compresseur HomeFill
désactive I'alerte d’obstruction potentielle.

NSV D

FIGURE 5.6 Débit
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Indicateurs de pureté de 'oxygéne SensO,
(Modéle de capteur d’oxygéne LX)

Ce dispositif contrdle la pureté de 'oxygéne généré par le
concentrateur d’oxygéne. Si la pureté tombe au-dessous des
normes préréglées a I'usine, les voyants du tableau de controle
sallument.

Mise en marche initiale du concentrateur

REMARQUE : Le concentrateur peut étre utilisé pendant la durée
de chauffe du démarrage initial (environ 30 mn) en attendant que le
voyant de pureté O, vert s’allume.

Lorsque l'appareil est mis en marche, le voyant VERT s’allume
(Systéme correct/O: supérieur a 85 %). Aprés 5 minutes, le capteur
d’oxygéne fonctionne normalement et commande les voyants
lumineux en fonction de la concentration d’oxygéne définie.

Explication des voyants de pureté de I’oxygéne
REMARQUE : Pour cette procédure, se reporter a la FIGURE 5.7.

PURETE DE L’'OXYGENE
Arrét automatique
Utilisation de & ‘ <— ROUGE
la réserve Appeler le
Inférieure a / ﬂ prestataire
la normale -— JAUNE
Normale O [ ) -— VERTE

FIGURE 5.7 Indicateurs de pureté de I'oxygéne SensO, (Modéle
de capteur d’oxygéne LX)
Voyant VERT (O,) - Fonctionnement normal

Voyant JAUNE (A\) - Appeler IMMEDIATEMENT le
prestataire. Le patient peut continuer a utiliser le concentrateur
sauf instructions contraires de la part du prestataire. S'assurer
que la réserve d’oxygéne est a proximité.

Voyant ROUGE (2 ) - Arrét total de I'appareil. Passer
IMMEDIATEMENT a l'alimentation en oxygéne de réserve.
Appeler IMMEDIATEMENT le prestataire (FIGURE 5.7).
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Voyant VERT - avec clignotement du voyant JAUNE — Appeler
IMMEDIATEMENT le prestataire. Mauvais fonctionnement du
capteur d'oxygeéne ; le patient peut continuer d'utiliser le
concentrateur (FIGURE 5.7).

Voyants (modéle LX)
REMARQUE : Pour cette procédure, se reporter a la FIGURE 5.8.

Description des voyants lumineux des
modéles LX
Voyant ROUGE (Q) - Arrét total de l'appareil. Passer

IMMEDIATEMENT a une alimentation en oxygéne de réserve.
Appeler MMEDIATEMENT le prestataire.

Voyant VERT (I/O) - Marche/arrét. Systéme correct.

Arrét automatique
Utilisation de @ ‘\ -«— ROUGE

la réserve [ -
Appeler

le prestataire

Normale |/O . -«— VERTE

FIGURE 5.8 Voyants (modéle LX)

Alarme de perte d’alimentation

Le systéme d’alarme ne contenant aucune batterie, il ne nécessite
aucune maintenance. Il est alimenté par un condensateur chargé
en continu et déclenche l'alarme dés la perte du courant.

Compteur horaire

Le compteur horaire indique la période de fonctionnement de
l'appareil en heures.
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SECTION 6—MAINTENANCE

/A MISE EN GARDE

Les concentrateurs Invacare sont spécialement congus pour
minimiser les opérations de maintenance préventive de routine.
Seules les personnes qualifiées sont autorisées a effectuer
l'entretien de routine du concentrateur.

Débrancher le concentrateur lors du nettoyage. Pour éviter les
risques d’électrocution, NE PAS retirer le capot supérieur.

REMARQUE : La maintenance préventive DOIT au moins étre
effectuée conformément aux instructions du carnet de maintenance.
Une maintenance plus fréquente peut s’avérer nécessaire sur les
sites tres poussiéreux ou impliquant des niveaux de suies élevés. Se
reporter a Registre de maintenance préventive du concentrateur
d’oxygéne Platinum Invacare page 57.

Maintenance de routine

Nettoyage des filtres

REMARQUE : Pour cette procédure, se reporter a la FIGURE 6.1
page 56.

ATTENTION

NE PAS FAIRE fonctionner le concentrateur si les filtres
ne sont pas installés.

REMARQUE : Un filtre se trouve de chaque coté du coffret du
concentrateur.

1. Enlevez le filtre et nettoyez le si nécessaire.

REMARQUE : Certaines conditions ambiantes nécessitent un
nettoyage plus fréquent des filtres, notamment : les environnements
chargés en poussiére, fumée, polluants atmosphériques etc.

2. Nettoyer les filtres a I'aspirateur ou a I'eau chaude
savonneuse et les rincer soigneusement.
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3. Sécher soigneusement les filtres avant de les réinstaller.

Filtres
(situés de chaque
c6té du
47| concentrateur)

FIGURE 6.1 Nettoyage des filtres

Appareil

/A MISE EN GARDE
Débrancher le concentrateur lors du nettoyage. Pour
éviter les risques d’électrocution, NE PAS retirer
’appareil.

1. Nettoyer l'appareil avec un produit nettoyant doux et un
chiffon ou une éponge douce.

Humidificateur

REMARQUE : Pour nettoyer I'humidificateur d’oxygéne, suivre
les instructions fournies par le fabricant. Sinon, suivre ces étapes :

1. Nettoyer I'humidificateur tous les jours.

2. Lelaver a l’eau savonneuse et le rincer avec une solution
de dix (10) volumes d’eau pour un (1) de vinaigre.

3. Lerincer soigneusement a I'eau chaude et le remplir d’eau
distillée jusqu’au niveau indiqué sur '’humidificateur.

/A MISE EN GARDE
NE PAS TROP remplir le flacon de ’humidificateur.
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NUMERO DE SERIE

IRC

MODEL N°
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SECTION 7—GUIDE DE
DEPANNAGE

SYMPTOME :

CAUSE PROBABLE :

SOLUTION :

Alarme :

Perte d’alimentation
principale :

Bips sonores, courts,
longue

|. Le cordon n’est PAS
branché.

|. Insérer la fiche dans la
prise.

Le concentrateur ne
fonctionne pas,
positionner
Pinterrupteur sur
marche.

2. Pas de courant a la
sortie.

2. Controler le disjoncteur
ou les fusibles. Si le probléme
se produit de nouveau,
utiliser une autre prise.

Le concentrateur ne
fonctionne pas.
L’interrupteur est sur
marche

|. Surchauffe de I'appareil
du fait du blocage de
I’admission d’air.

2. Puissance insuffisante a

Bip....Bip.... 3. Disjoncteur déclenché. |3. Appeler le service
aprés-vente.

Alarme : Défaillance du la. Retirer les filtres et les

Continue systéme : nettoyer.

Ib. Eloigner le concentrateur
d’oxygéne a au moins 7,5 cm
des murs, rideaux ou
meubles.

Biiiiiiiip...... la sortie. 2. NE PAS utiliser de
rallonge. Passer a une autre
circuit ou prise électrique.

3. Réparations internes
requises 3. Appeler le service
aprés-vente.
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SYMPTOME : | CAUSE PROBABLE : SOLUTION :
Voyant JAUNE ou |. Pureté d’oxygéne I. Nettoyer ou remplacer les
ROUGE allumé. faible.* filtres.

2. Tube, canule ou 2. Controler 'absence de

humidificateur coudé ou |coudes ou blocages.

bloqué.* Rectifier, nettoyer ou

remplacer I'article. Une fois

Alarme : la correction exécutée,
Continue mettre hors tension pendant
Voyant rouge 60 secondes, puis de
uniquement. nouveau sous tension.

* Ne concerne que
les modéles SensO,,.

3. Débitmétre réglé sur
0,5 L/mn ou moins.*

4. Surchauffe de I'appareil
du fait du blocage de
’admission d’air.

5. Puissance insuffisante a

la sortie.

6. Réparations internes
requises.

3. Vérifier que le débitmétre
est réglé sur 1,0 L/mn ou
plus. (Se reporter a
Recommandations pour
garantir des performances

optimales page 48.

4a. Retirer les filtres et les
nettoyer.

4b. Eloigner le concentrateur
a au moins 7,5 cm des murs,
rideaux ou meubles.

5. NE PAS utiliser de
rallonge. Passer a un autre
circuit ou prise électrique.

6. Appeler le service
aprés-vente.

Voyant VERT avec

clignotement voyant
JAUNE

I. Réparations internes
requises.

|. Appeler le service
aprés-vente.
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SECTION 7—GUIDE DE DEPANNAGE

SYMPTOME :

CAUSE PROBABLE :

SOLUTION :

Alarme :
RAPIDE

Bip... Bip...
Bip... Bip...

Alerte d’obstruction
potentielle

|. Possibilité
d’obstruction interne du
passage d’oxygene. Tube,
canule ou humidificateur
coudé ou bloqué.

2. Débitmétre réglé sur
0,5 L/mn ou moins.

I. Contréler I'absence de
coudes ou blocages.
Rectifier, nettoyer ou
remplacer I'article. Une fois
la correction exécutée,
mettre hors tension pendant
60 secondes, puis mettre de
nouveau sous tension.

2. Régler de nouveau le
débitmétre sur le débit
prescrit. Les débits inférieurs
a | L/mn ne sont pas
recommandés.

REMARQUE : L'utilisation
du débitmetre pédiatrique
désactive l'alerte
d’obstruction potentielle.

Platinum”
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Manuale D’USO

Platinum”

Concentratori di ossigeno standard,
cn/SensO,” e HomeFill’

Modello IRCS5LXAW
Modello IRC5LXO2AW
Modello IRC5LXO2AWQ
Modello IRCILXO2AWQ

Distributore : consegnare il presente manuale

all'utilizzatore finale.

Utilizzatore : prima di usare questo INVACARE
concentratore, leggere questo manuale e —______J
conservarlo per ogni futura esigenza.

Yes, you can.




A AVVERTENZA

NON UTILIZZARE QUESTO PRODOTTO O
QUALSIASI ALTRO APPARECCHIO OPZIONALE
DISPONIBILE SENZA AVER PRIMA LETTO PER
INTERO E AVER COMPRESO QUESTE ISTRUZIONI ED
EVENTUALE ALTRO MATERIALE INFORMATIVO
QUALI I MANUALI PER L’UTENTE, | MANUALI DI
MANUTENZIONE O | FOGLI DI ISTRUZIONI FORNITI
CON QUESTO PRODOTTO O CON L’APPARECCHIO
OPZIONALE. SE NON SI COMPRENDONO LE
AVVERTENZE, | MESSAGGI DI ATTENZIONE O LE
ISTRUZIONI, RIVOLGERSI A UN OPERATORE
SANITARIO, RIVENDITORE O TECNICO
QUALIFICATO PRIMA DI PROVARE A UTILIZZARE
QUESTA APPARECCHIATURA. IN CASO
CONTRARIO, POSSONO VERIFICARSI LESIONI O DA.

ACCESSORI

Ci sono diversi tipi di umidificatori, tubi a ossigeno, cannule
e maschere da utilizzare con questo dispositivo. Rivolgersi al
proprio fornitore di apparecchiature per la cura a domicilio
per suggerimenti sui dispositivi pit adatti al vostro caso. Vi
verranno fornite informazioni sull’utilizzo adeguato, la
manutenzione e la pulizia.

Gli accessori di erogazione (cannula nasale, maschera, tubo,
umidificatore, ecc.) usati per fornire ossigeno al paziente
richiedono che siano previsti dei sistemi per la propagazione del
fuoco tra gli accessori per la sicurezza del paziente e degli altri.
Qualora sia disponibile in commercio, come accessorio viene
impiegato un dispositivo di arresto del flusso attivato dal fuoco,
che deve essere collocato il pit1 vicino possibile al paziente.

AAVVERTENZA

| prodotti Invacare sono specificamente progettati e
fabbricati per essere utilizzati insieme agli accessori
Invacare. Gli accessori progettati da altri produttori non
sono stati testati da Invacare e pertanto se ne sconsiglia
Putilizzo con i prodotti Invacare.
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NOTE SPECIALI

NOTE SPECIALI

Le segnalazioni impiegate in questo manuale si riferiscono a
situazioni o procedure pericolose che potrebbero causare
lesioni personali o danni materiali . Per una definizione delle
segnalazioni fare riferimento alla seguente tabella.

SEGNALAZIONE SIGNIFICATO

Pericolo indica una situazione di pericolo

A PERICOLO imminente che, se non evitata, provoca il

decesso o lesioni gravi.

Avvertenza indica una situazione di potenziale

AAVVERTENZA pericolo che, se non evitata, potrebbe

provocare il decesso o lesioni gravi.

A ATTENZIONE | Attenzione indica una situazione di potenziale

pericolo che, se non evitata, pud provocare
danni alle cose e/o lesioni non gravi.

AVVISO

Le informazioni contenute in questo documento sono
soggette a variazioni senza preavviso.

A PERICOLO

NON FUMARE durante l'utilizzo di questo dispositivo.
Tenere i fiammiferi, le sigarette accese o altre fonti di
incendio fuori dal locale in cui € ubicato questo prodotto e
lontane dal punto in cui viene erogato ossigeno.

Mettere bene in evidenza i DIVIETI DI FUMARE. | tessuti
e altri materiali che normalmente non brucerebbero si
inflammano facilmente e bruciano con grande intensita in
aria con alta concentrazione di ossigeno. La mancata
osservanza di questa avvertenza puo essere causa di gravi
incendi, danni alle proprieta e lesioni fisiche o decesso
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INFORMAZIONI SUL RICICLAGGIO

INFORMAZIONI SUL
RICICLAGGIO

Questo prodotto € stato fornito dal fabbricante nel rispetto
dell’ambiente e in conformita alla direttiva “Gestione dei
Rifiuti di Apparecchiature Elettriche ed Elettroniche (RAEE)”
2002/96/CE.

Questo prodotto potrebbe contenere delle sostanze nocive
all'ambiente se smaltite in maniera non corretta o lasciate in
punti di raccolta non appropriati e non conformi a quanto
previsto dalla legislazione.

Il simbolo del “contenitore di spazzatura barrato” riportato
sul prodotto invita al riciclaggio ovunque sia possibile.

Si invita al rispetto dell’'ambiente riciclando il prodotto al
termine del ciclo di vita presso apposite strutture di raccolta.

Part No 1141491 65 Platinum”



INFORMAZIONI SUL RICICLAGGIO

SEZIONE |I—INDICAZIONI
GENERALI

AAVVERTENZA

SEZIONE | - INDICAZIONI GENERALI contiene
informazioni importanti per il funzionamento e 'utilizzo
in sicurezza di questo prodotto.

Per assicurare l'installazione, 'assemblaggio e il
funzionamento sicuri del concentratore Platinum si
DEVONO seguire queste istruzioni.

A ATTENZIONE

“Attenzione: La legislazione puo limitare la vendita di questo
dispositivo da parte o su prescrizione di un medico
ospedaliero o di qualsiasi altro medico autorizzato dalla
legislazione dell’agenzia governativa presso la quale esercita
la sua attivita ad utilizzare o prescrivere l'utilizzo di questo
dispositivo”.

A PERICOLO

Rischio di scosse elettriche. NON smontare 'apparecchio. Per
qualsiasi intervento, rivolgersi a del personale qualificato.

Non sono presenti parti della cui revisione tecnica debba
occuparsi l'utente.
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AAVVERTENZE

Il ricorso alla terapia a base di ossigeno richiede una
particolare attenzione al fine di ridurre i rischi d"incendio.
Tutti i materiali suscettibili di bruciare in presenza di aria, e
alcuni non suscettibili in tal senso, si infiammano facilmente e
bruciano rapidamente ad alte concentrazioni di ossigeno.
Come misura di sicurezza, é necessario tenere lontana ogni
fonte di combustione, ancor meglio se al di fuori del locale in
cui € installato I'apparecchio. Mettere bene in evidenza i
DIVIETI DI FUMARE.

Nel caso in cui dell’olio, dei grassi o delle sostanze unte
venissero a contatto con 'ossigeno sotto pressione, € possibile
che si sviluppi una combustione violenta e spontanea. Tali
sostanze DEVONO essere quindi tenute lontane dal
concentratore di ossigeno, dalle tubature, dalle connessioni e
da qualsiasi altro apparecchio ad ossigeno. NON usare alcun
lubrificante a meno che non sia espressamente consigliato da
Invacare.

Per ottimizzare le prestazioni, Invacare consiglia di accendere
e far funzionare ogni concentratore per almeno 30 minuti per
volta. Periodi di funzionamento pitt brevi possono ridurre la
durata di vita massima del prodotto.

Se il cavo o la spina del concentratore sono danneggiati o non
funzionano correttamente o se sono caduti in acqua e
risultano danneggiati, rivolgersi esclusivamente a del
personale qualificato per esami o riparazioni.

Tenere lontani i tubi dell’ossigeno, il cavo e l'unita da superfici
calde o fonti di calore, tra cui stufe, coperte, piani di cottura e
apparecchiature elettriche simili.

NON spostare il concentratore tirandolo dal cavo.

NON far cadere né inserire MAI alcun oggetto nelle aperture
del concentratore.
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AAVVERTENZE

NON bloccare MAI le bocchette dell’aria del concentratore e
non posizionarlo mai su una superficie morbida (come un
letto o un divano), che possa impedire l'entrata dell’aria.
Mantenere le aperture del concentratore libere da ogni
eventuale ostruzione (peli, capelli, ecc.).

Riempire d’acqua "'umidificatore fino al livello indicato dal
fabbricante. NON superare il livello.

Spostare concentratore di ossigeno ad almeno 7,5 centimetri
di distanza da pareti, tende o mobili.

Invacare raccomanda di impiegare tubi dell’ossigeno a prova
di rottura da essa forniti e di non superare i 15,2 m di
lunghezza. Per Platinum 9 si consiglia di utilizzare tubi di
lunghezza massima pari a 15,24 metri (50 piedi) con portata
elevata.

Manutenzione

Il Concentratore di Ossigeno Invacare é stato specificamente
concepito per ridurre al minimo la manutenzione preventiva
(da effettuare una volta all'anno). La manutenzione
preventiva e le regolazioni del concentratore di ossigeno
devono essere eseguite solo da personale competente in
materia sanitaria o pienamente a conoscenza di tale processo,
come ad esempio del personale autorizzato ed addestrato dal
tabbricante.

Interferenze a radiofrequenza

La maggior parte degli apparecchi elettronici é influenzata da
interferenze a radiofrequenza. Fare ATTENZIONE quando si
usano apparecchi di comunicazione portatili nella zona
circostante al concentratore.
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Riduzione del rischio di ustioni, scosse
elettriche, incendio o lesioni personali

Non usare I'apparecchio quando si fa il bagno. In caso di uso
continuo prescritto da un medico:

il concentratore deve essere installato in un altro locale situato
ad almeno 2,1 m dal bagno.

NON toccare il concentratore quando é bagnato.

Non lasciare MAI I'apparecchio senza sorveglianza quando é
sotto tensione (spina inserita).

NON installare o conservare 'apparecchio in una posizione in
cui possa cadere in acqua o in un altro liquido.

NON toccare 'apparecchio se é caduto in acqua. Staccare
IMMEDIATAMENTE la spina.

Quest’'apparecchio deve essere usato solo su prescrizione
medica e in base alle istruzioni del presente manuale. Se in
qualsiasi momento l'infermiere o il paziente ritiene che la
quantita di ossigeno erogata sia insufficiente, contattare
IMMEDIATAMENTE il rivenditore e/o il medico. Non
effettuare alcuna regolazione della velocita di flusso senza la
prescrizione di un medico.

Quando l'apparecchio é usato in presenza di bambini o di
persone disabili, é necessario prestare una scrupolosa
attenzione.

Utilizzare quest’apparecchio solo per 1'uso indicato, come
descritto nel presente manuale.

NON connettere il concentratore in parallelo o in serie con
altri concentratori di ossigeno o altri dispositivi per la terapia
a base di ossigeno.

L'uso di alcuni accessori o umidificatori non adatti per un
concentratore di ossigeno puo ridurne le prestazioni.

In certi casi, la terapia a base di ossigeno puo essere
pericolosa. Invacare raccomanda di richiedere il parere di un
medico prima di utilizzare questo strumento.
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Quest’apparecchio deve essere usato come integrazione di
ossigeno e non va considerato come un supporto o un
sostegno vitale.

Evitare la creazione di qualsiasi scintilla in vicinanza
dell’apparecchio, comprese quelle di origine elettrostatica
create da un qualsiasi tipo di attrito.

Concentrazione di ossigeno

Fare attenzione a non regolare 'erogazione al di sopra del
livello ROSSO. Un flusso di ossigeno superiore a 5 1/min
(IRC5LXO2AW, IRC5LXAW, IRC5LXO2AWQ) e 9 1/min.
(IRCOLXO2AWQ) ridurra la concentrazione di ossigeno.
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SEZIONE 2—CARATTERISTICHE
VISTA FRONTALE

Uscita ossigeno

Spie luminose dell'indicatore di
purezza ed errore dell'ossigeno
(modello SensO,)/spie luminose
dellindicatore di errore e
alimentazione (modello LX)

- Interruttore
Interruttore di circuito

Indicatore di tempo
trascorso (contatore)

Filtro
alloggiamento
(I dei 2)

*NOTA: Questo raccordo di uscita deve essere usato solo per
riempire di ossigeno i cilindri con il di ossigeno HomeFill. I
raccordo di uscita non incide sulle prestazioni del concentratore.
Per informazioni relative al collegamento e al funzionamento,
consultare il manuale dell utente di HomeFill, numero di parte
1145804. Quando non é utilizzata, la spina fornita con il
concentratore deve essere inserita nel raccordo di uscita. Per
ulteriori informazioni su HomeFill, contattare il rivenditore locale
Invacare.

, Cavo di alimentazione
Raccordo di

uscita®
ACCESSORI

(NON INDICATI):
Compressore di ossigeno
HomekFill

Per informazioni sugli
accessori disponibili,
contattare il rivenditore
locale Invacare.

4 0v)

VISTA SUPERIORE
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SEZIONE 3—SPEDIZIONE E
GESTIONE

NQOTA: Per questa procedura, fare riferimento alla FIGURA 3.1

Prima di installare e attivare il concentratore, leggere il
Manuale dell’utente serie Platinum.

I concentratore Platinum deve essere SEMPRE tenuto in
posizione verticale per evitare danni all’alloggiamento
durante il trasporto. L'involucro per la spedizione é stato
progettato per assicurare la massima protezione del
concentratore.

Se il concentratore deve essere rispedito tramite normale
vettore, deve essere reimballato in un nuovo cartone. Invacare
mette a disposizione ulteriori cartoni.

Il sistema di sospensione con compressore ad aria é stato
progettato per assicurare la resistenza a spostamenti e
movimenti bruschi.

Disimballaggio

1. Verificare cheil cartone e il relativo contenuto non abbiano
subito nessun danno evidente. In presenza di danni,
avvisare il trasportatore o il rivenditore locale .

2. Rimuovere I'imballo.
3. Estrarre con cura dal cartone tutti i componenti.

NOTA: Conservare il cartone e il materiale di imballaggio per la
conservazione del dispositivo Platinum.

Ispezione

1. Verificare che l'esterno del concentratore di ossigeno non
presenti scheggiature, ammaccature, graffi o altri danni.
Ispezionare tutti i componenti.

Platinum” 72 Part No 1141491



INFORMAZIONI SUL RICICLAGGIO

Conservazione

1. Conservareil concentratore all'interno del proprio imballo
all’asciutto.

2. NON posare alcun oggetto sulla parte superiore
dell’imballo del concentratore.

S
K@

FIGURA 3.1 Disimballaggio
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SEZIONE 4—PARAMETRI TIPICI
DEL PRODOTTO

Norme: EN/IEC 60601-1

Corrente alternata

Tenere lontano dai bambini

In funzione

Non in funzione

Leggere il manuale

NON fumare

Class Il, Doppio isolamento

Non in presenza di fiamme aperte

> ® 0o 0o-=/

RISCHIO DI SCOSSE ELETTRICHE

m
m

Questo prodotto & conforme alla direttiva 93/42/CEE
riguardante i dispositivi medici.

La data di lancio di questo prodotto ¢ indicata nella
dichiarazione di conformita CE.

Requisiti elettrici:

230 VAC + 10% (253 VAC/207 VAC), 50 Hz

Corrente nominale in entrata:

1.4 A (IRC5LXO2AWQ)

2,0 A (IRC5LXAW, IRC5LXO2AW)

2.3 A (IRCILXO2AWQ)

Livello acustico:

39,5 dB in media (IRC5LXO2AWQ)

44 dB in media (IRC5LXAW, IRC5LXO2AW)

50 dB in media (IRCILXO2AWQ)

Altitudine:

Fino a 1828 metri (6000 piedi) sopra il livello del
mare senza degradazione dei livelli di
concentrazione. SCONSIGLIATO L’'USO SOPRA
| 1828 metri (6000 piedi)

For IRCILXO2AWQ - Fino a 1.230 metri (4.000
piedi). (1.230 metri) sopra il livello del mare senza
degradazione dei livelli di concentrazione.
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*Livelli di concentrazione
dell’ossigeno in uscita:

tutti i modelli
S5LXO2AWQ/5LXAW/
5LXO2AW

*Livelli di concentrazione
nominali raggiunti dopo il
riscaldamento iniziale (30 minuti
circa).

IRC5LXAW, IRC5LXO2AW and
IRC5LXO2AWQ
93% minimo da | a 3 I/min
91% minimo a 4 I/min
87% minimo a 5 I/min (flusso massimo
raccomandato)
IRCILXO2AWQ
92% minimo da | a 2 L/min
91% minimo a 8 L/min
87% minimo a 9 L/min
92% minimo da 3 a 7 L/min

Pressione massima in uscita:

IRC5LXAW, IRC5LXO2AW and
IRC5LXO2AWQ
34,5 + 3,45 kPa (5 + 0,5 psi)

For IRCOLXO2AWQ
62,0 kPa + 3,45 kPa (9 + 0,5 psi)

Velocita di flusso:

IRC5LXAW, IRC5LX0O2AW and
IRC5LXO2AWQ

0,5 a 5 I/min. Velocita di flusso inferiore a | I/min
sconsigliata.

IRCILXO2AWQ
da | I/min. a 9 I/min. Le portate inferiori a | I/min.
sono sconsigliate.

Awviso di potenziale ostruzione:

Il concentratore rileva una condizione che puo
indicare una potenziale ostruzione per I'ossigeno
in uscita.

Bip sonoro di allarme con ripetizione rapida
(questo avviso ¢ disattivato quando vengono
collegati gli accessori). Pud essere associato con
una regolazione di flusso di 0,5 I/min o meno.

Consumo medio:

(IRC5LXO2AWQ)
300 W

280 W @< 3 L/min

(RC5LXO2AW)
365 W

340 W @< 3 L/min

380 W (IRC5LXAW)

460 W (IRCILXO2AWQ)

Meccanismo di regolazione della
pressione operativo a:

24| kPa * 24,1 kPa (35 psi + 3,5 psi)

Variazione rispetto al flusso
massimo raccomandato quando
si applica una contropressione di
7 kPa:

0,7 I/min

Filtri:

Alloggiamento (2), uscita HEPA ed entrata
compressore.
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Sistema di sicurezza:

Sovraccarico di corrente o arresto per
sovratensione.

Arresto del compressore per temperatura
elevata.

Arresto del compressore per pressione
elevata.

Arresto del compressore per pressione
bassa.

Allarme per perdita di alimentazione senza
batterie.

Awviso di possibile ostruzione del sistema ad
ossigeno SensO,.

Larghezza: 46,7cm £ | cm
Altezza: 670cm= | cm
Profondita: 365cm=* | cm
Peso: IRC5LXAW, IRC5LXO2AWQ, IRC5LXO2AWQ
23,6 kg £ | kg
IRCILXO2AWQ
240 kg £ | kg
Peso di spedizione: 268kg+ | kg
IRCILXO2AWQ
(272 kg = | kg)
Ambiente operativo: 10°C - 35°C al 20 - 60% di umidita relativa
Temperatura:
Scarico: Inferiore alla temperatura ambiente + 19°C.

Uscita ossigeno:

Inferiore alla temperatura ambiente + 2°C.

Alloggiamento:

In plastica resistente agli urti e ignifugo
(conforme alla norma UL 94-V0).

Norme:

Modelli IRC5LXAW/IRC5LXO2AW/
IRC5LXO2AWQ/IRCILXO2AWQ
Testato da ETL in conformita a:

EN 5501 |

EN 61000-3-2

EN 61000-3-3

IEC 60601-1, Al, A2
IEC 60601-1-2

Solo per i modelli
IRC5LXO2AW/IRC5LXO2AWQ/
IRCILXO2AWQ

ISO 8359

MDD

Modelli con marchio CE:

IRC5LXO2AW, IRC5LXO2AWQ,
IRCILXO2AWQ

Elettricita:

Vietato l'uso di prolunghe
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Ubicazione: Ad almeno 7,5 ¢cm da pareti, mobili, tende o
superfici simili.
Tubature: IRC5LXAW, IRC5LXO2AWQ, IRC5LXO2AWQ

Cannula da 2,1 m con una estensione massima di
15,2 m di tubature a prova di rottura (NON
schiacciare).

IRCILXO2AWQ

Per Platinum 9 si consiglia di utilizzare tubi di
lunghezza massima pari a 15,24 metri (50 piedi)
con portata elevata.

Umidita relativa:

Dal 20 al 60%

Durata di funzionamento:

Fino a 24 ore al giorno.

Temperatura raccomandata di
immagazzinamento e di

Da -29°C a 65°C, al 15-95% di umidita relativa

spedizione:
INDICATORI SENSO,
SIMBOLO STATO SPIE LUMINOSE (LED)
ETICHETTA
SISTEMA OK Spia luminosa VERDE
O O, superiore a 85%
2 2
O. tra 73% e 85% Spia luminosa GIALLA
A 2 A. Giallo fisso
B. Giallo lampeggiante Errore
sensore
Contattare un tecnico qualificato
ERRORE SISTEMA Spia ROSSA
@ O2 inferiore a 73% Fare riferimento a Guida alla
risoluzione dei problemi a pagina 89.
INDICATORI LX
SIMBOLO STATO SPIE LUMINOSE (LED)
ETICHETTA
SISTEMA OK Spia luminosa VERDE
/1O
ERRORE SISTEMA Spia luminosa ROSSA
g Allarme sonoro continuo
Compressore Sieve-GARD™
Arresto
Contattare un tecnico qualificato
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SEZIONE 5—ISTRUZIONI PER
L’USO

Uso previsto

I concentratore di ossigeno e stato progettato per uso
individuale da parte dei pazienti con malattie respiratorie che
necessitano di ossigeno supplementare. Il dispositivo non va
considerato come un supporto o un sostegno vitale.

Introduzione

Questo concentratore di ossigeno € concepito per un uso
domestico individuale. Si tratta di un dispositivo elettronico
che separa l'ossigeno dall’aria ambiente fornendo al paziente
ossigeno ad alta concentrazione tramite una cannula nasale.
Studi clinici hanno dimostrato che i concentratori di ossigeno
equivalgono a livello terapeutico ad altri sistemi di
erogazione di ossigeno.

Richiedere al proprio rivenditore di effettuare una
dimostrazione dell'uso del concentratore e di rispondere ad
eventuali domande. Questo manuale per I'uso descrive il
concentratore e serve come riferimento durante 1'uso
dell’apparecchio.

Scelta di una ubicazione

Scegliere una camera in cui l'utilizzo del concentratore risulti
il pit pratico possibile. Il concentratore puo essere spostato
facilmente da una camera all’atra grazie alle apposite rotelle.

I1 concentratore fornira le migliori prestazioni se lo si utilizza
nelle condizioni indicate di seguito. L'uso in condizioni
diverse da quelle descritte puo determinare un aumento della
manutenzione richiesta. La presa di aria dell’apparecchio
deve trovarsi in una zona ben ventilata in modo da evitare
vapori e/o sostanze inquinanti sospese nell’aria.
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Linee guida consigliate per prestazioni
ottimizzate

Temperatura: 10°C - 35°C

Elettricita: Vietato I'uso di prolunghe.

Ubicazione: Ad almeno 7,5 cm da pareti, mobili, tende o
superfici simili.

Tubi e cannula: IRC5LXAW, IRC5LXO2AWQ,

IRC5LXO2AWQ Cannula da 2,1 m con una
estensione massima di 15,2 m di tubature a
prova di rottura (NON schiacchiare).

IRCILXO2AWQ

Per qualsiasi portata si consiglia di utilizzare
tubi di lunghezza massima pari a 15,24 metri
(50 piedi) con cannula di portata elevata.

Ambiente: Senza fumo né fuliggine. Evitare spazi angusti
(es.: ripostigli o armadi).

Umidita relativa: Dal 20 al 60%

Durata di funzionamento: Fino a 24 ore al giorno.

Velocita di flusso: IRC5LXAW,

IRC5LXO2AW,IRC5LXO2AWQ
Da 0,5 I/min. a 5 I/min. Sono sconsigliate
velocita di flusso inferiori a | I/min.

IRCILXO2AWQ
da | I/min. a2 9 I/min. Le portate inferiori a |
I/min. sono sconsigliate.

Tempo di funzionamento minimo: 30 minuti

NOTA: Accertarsi che il concentratore sia installato ad almeno 7,5
cm da pareti, tende o mobili, in modo da assicurare un flusso d’aria
sufficiente. Evitare tappeti troppo spessi, termosifoni, riscaldatori o
altri erogatori d’aria calda.

Cavo di alimentazione

1. Inserire il cavo di alimentazione in una presa elettrica.
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Connessione dell’umidificatore
(se prescritto)

NOTA: Per questa procedura, fare riferimento alla FIGURA 5.1 a
pagina 80, FIGURA 5.2 a pagina 80, FIGURA 5.3 a pagina 81 e
FIGURA 5.4 a pagina 82.

1. Riempire 'umidificatore con acqua distillata fino al livello

indicato dal fabbricante. Contattare Invacare per una
consulenza.

AAVVERTENZA

NON superare il livello indicato.
Riporre il tappo dell’'umidificatore e stringere bene.

NON invertire le connessioni di entrata ed uscita
dell’ossigeno. L’acqua deve fluire dal flacone
dell’umidificatore tramite la cannula fino al paziente.

Flacone
dellumidificatore

~ .
FIGURA 5.1 Riempimento dell’'umidificatore

2. Inserire il flacone dell'umidificatore nell’apposito scomparto.

\

Flacone
dellumidificatore

FIGURA 5.2 Scomparto dell’'umidificatore
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3. Rimuovere lo sportello di accesso al filtro situato sul lato
del concentratore. Inserire un cacciavite a testa piatta nella
scanalatura della piastra situata sul bordo superiore dello
sportello di accesso al filtro e aprire con delicatezza lo
sportello. Vedere DETTAGLIO “A” nella FIGURA 5.3.

4. T'adattatore dell'umidificatore si trova vicino al filtro di
entrata. Tirare verso l'alto e rimuovere l'adattatore del
flacone dell'umidificatore. Vedere Dettaglio “B” nella
FIGURA 5.3.

5. Collegarlo all'umidificatore ruotando in senso antiorario il
dado ad alette del flacone fino a fissarlo saldamente.
Vedere Dettaglio “C” nella FIGURA 5.3.

DETTAGLIO “A”

Scanalatura della piastra (inserire
qui un cacciavite a testa piatta)

Sportello di accesso al filtro

DETTAGLIO “B”

1

Adattatore del flacone
dell'umidificatore
DETTAGLIO “C”

Ry

AN Y

-—\\‘

7

}L
&
&
[

Sportello
diaccesso
al filtro
Adattatore del flacone
dellumidificatore

Vel
FIGURA 5.3 Collegamento dell’adattatore del flacone
dell’umidificatore
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6. Collegare il tubo dell’'ossigeno proveniente dal flacone
dall’'umidificatore al connettore di uscita del concentratore
di ossigeno.

7. Collegare la cannula/il tubo di erogazione al paziente
all’uscita del flacone dell’'umidificatore.
8. Accertarsi che l'ossigeno passi nella cannula.

9. Riporre lo sportello di accesso al filtro sul lato del
concentratore incastrandolo di nuovo nella scanalatura
della piastra.

Tubo Connettore di
dell'ossigeno uscita dell'ossigeno
Uscita

dell'umidificatore

FIGURA 5.4 Collegamento del tubo dell’ossigeno

AAVVERTENZA

Per ottimizzare le prestazioni, Invacare consiglia di
accendere e far funzionare ogni concentratore per almeno
30 minuti per volta. Periodi di funzionamento piu brevi
possono ridurre la durata di vita massima del prodotto.

Interruttore di alimentazioe

NOTA: Per questa procedura, fare riferimento alla FIGURA 5.5

1. Posizionare l'interruttore
dialimentazione su On. Per
un secondo tutte le spie si
illuminano e l'allarme
acustico risuona per
indicare che 'apparecchio
funziona correttamente.

Interruttore
On/Off (I10)

alimentazioe
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Velocita di flusso
NOTA: Per questa procedura, fare riferimento alla FIGURA 5.6.

1. Ruotare la manopola della velocita di flusso sul valore
prescritto dal medico o dal terapeuta.

AAVVERTENZA

NON modificare sul flussometro la regolazione I/min
senza prescrizione medica.

NOTA: Per leggere correttamente il flussometro, indentificare la
riga della velocita di flusso prescritta. Ruotare quindi la manopola
fino a quando la sfera non viene a trovarsi sulla riga. Portare infine
la sfera sulla riga l/min desiderata.

NOTA: Un avviso di possibile ostruzione indica una condizione che
puo essere associata ad una parziale o completa ostruzione
dell’uscita dell ossigeno.

2. Sela portata del flussometro dovesse scendere al di sotto
di 0,5 1/min per piu di circa un minuto, viene attivato
I'avviso di potenziale ostruzione. Controllare se il tubo o
un altro accessorio non sia bloccato o attorcigliato o se
I'umidificatore non sia difettoso. Successivamente,
quando la portata nominale viene ripristinata tra 0,5 I/min
e 0,75 1/min, 'avviso di potenziale ostruzione si disattiva.

NOTA: L’utilizzo di alcuni accessori come il flussometro pediatrico
PreciseRx™ e il compressore HomeFill, disattivano l'avviso di
potenziale ostruzione.

FIGURA 5.6 Velocita di flusso
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Indicatori di purezza dell’ossigeno
SensO, (Modello sensore O, LX)

Questa funzione monitora la purezza dell’ossigeno generato
dal concentratore. Se la purezza scende al di sotto del valore
prefissato in fabbrica, si illumina un’apposita spia sul quadro
di comando.

Avvio iniziale del concentratore

NOTA: il concentratore puo essere usato durante il riscaldamento
iniziale (30 min circa) mentre si aspetta che la purezza dell” O,

raggiunga il massimo livello.

Quando si accende I'apparecchio, si illumina la spia VERDE
(SISTEMA OK / Oz superiore all’85%). Dopo 5 minuti, il
sensore dell’ossigeno funziona normalmente e controlla le
spie in funzione ai valori di concentrazione di ossigeno.
Significato delle spie dell’indicatore di purezza
dell’ossigeno

NOTA: Per questa procedura, fare riferimento alla FIGURA 5.7

PUREZZA DELL’OSSIGENO

Arresto automatico @ ‘ -+ ROSSO
Usare oss. emerg. \ Chi
iamare
/ 'ﬁ' fornitore
Sotto lanorma A\ @ —— GIALLO
Normale 0, @® -«— VERDE

FIGURA 5.7 Indicatori di purezza dell’'ossigeno SensO, (Modello
sensore O, LX)

Spia VERDE (O,) - Funzionamento normale.

Spia GIALLA (A\) - Chiamare IMMEDIATAMENTE il
fornitore. Si puo continuare ad usare il concentratore salvo
istruzioni contrarie del fornitore. Accertarsi di avere a portata
di mano dell’'ossigeno di emergenza.

Platinum” 84 Part No 1141491



INFORMAZIONI SUL RICICLAGGIO

Spia ROSSA (Q) - Arresto totale dell’apparecchio. Passare
IMMEDIATAMENTE sull’'ossigeno DI EMERGENZA.
Chiamare IMMEDIATAMENTE il fornitore.

Spia VERDE con lampeggiamenti GIALLI - Chiamare
IMMEDIATAMENTE 1l fornitore. Sensore dell’ossigeno
guasto, ma si puo continuare a usare il concentratore.

Indicatori (Modello LX)
NOTA: Per questa procedura, fare riferimento alla FIGURA 5.8

Spiegazione delle spie luminose per i modelli LX

Spia ROSSA (&) - Arresto totale dell’apparecchio. Passare
IMMEDIATAMENTE sull’'ossigeno di emergenza. Chiamare
IMMEDIATAMENTE il fornitore.

Spia VERDE (I/O) - On/Off. Sistema OK.

Stop Automatico
Usare oss. emerg. g .\ -«— ROSSO
ﬁ Chiamare
fornitore
Normale 10 ‘ VERDE

FIGURA 5.8 Indicatori (Modello LX)

Sistema allarme interruzione
alimentazione principale

Il sistema di allarme non include batterie e non richiede
pertanto manutenzione. Il sistema di allarme viene azionato
da un condensatore che viene continuamente ricaricato ed é
pronto ad attivare l'allarme in caso di interruzione
dell’alimentazione principale.

Misuratore tempo trascorso
(misuratore ore)

Questo misuratore visualizza il numero complessivo di ore di
funzionamento dell’unita.
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SEZIONE 6—MANUTENZIONE

A AVVERTENZA

I concentratori Invacare sono specificamente progettati per
ridurre al minimo gli interventi di manutenzione preventiva
di routine. La manutenzione preventiva del concentratore
deve essere eseguita esclusivamente da personale qualificato.

Scollegare il concentratore prima di pulirlo. Per evitare scosse
elettriche, NON rimuovere l'alloggiamento.

NOTA: La manutenzione preventiva DEVE essere effettuata almeno
secondo le linee guida del registro di manutenzione. In sedi di
installazione con elevate livelli di polvere o fuliggine, potrebbero
essere necessari interventi di manutenzione piu frequenti. Fare
riferimento a Scheda per la manutenzione preventiva del
concentratore di ossigeno Invacare Platinum a pagina 88.

Manutenzione di routine

Pulizia del filtro dell’alloggiamento

NOTA: Per questa procedura, fare riferimento alla FIGURA 6.1 a
pagina 87.

ATTENZIONE

NON usare il concentratore senza i filtri installati.

NOTA: Ci sono due filtri nell’alloggiamento. Ogni filtro é installato
su un lato dell’alloggiamento.

1. Rimuoverlo e pulirlo secondo necessita.

NOTA: Le condizioni ambientali che possono richiedere una piu
frequente pulizia dei filtri sono, tra le altre: polvere, fumo, agenti
inquinanti nell aria, ecc.

2. Pulireifiltri con un aspirapolvere o lavarli con acqua calda
e sapone e sciacquarli accuratamente.

3. Asciugare i filtri accuratamente prima di reinstallarli.
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Filtro alloggiamento
(situato su entrambi i lati
<. del concentratore)

FIGURA 6.1 Pulizia del filtro dell’alloggiamento

Alloggiamento

AAVVERTENZA

Scollegare il concentratore prima di pulirlo. Per evitare
scosse elettriche, NON rimuovere I’alloggiamento.

1. Pulire l'alloggiamento con un detergente delicato e con un
panno o una spugna non abrasiva.

Umidificatore

NOTA: Per pulire l'umidificatore dell ossigeno, seguire le istruzioni
fornite dal fabbricante o, se non si dispone delle stesse, procedere
come segue:

1. Pulire 'umidificatore ogni giorno.

2. Lavarlo con acqua e sapone e sciacquarlo con una
soluzione di dieci parti d’acqua e una di aceto.

3. Sciacquare accuratamente con acqlua calda e riempirlo di
nuovo con acqua distillata fino al livello indicato
sull'umidificatore.

AAVVERTENZA

NON superare il livello indicato sul flacone
dell’umidificatore.
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N. DI SERIE
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"210 7 3} ‘DUDWINISS DYD IUIOIS / IUUD £ SIUDINP 0IDNUAUOD OSN UN PD OUOPUOGSLLI0D 310 08Z'9T
0UI0IS D 310 {7 DUDWINISS DYD 1UI0IS / ‘1S9 § SIUDINP 0IDNUIIUOD OSN UN PD OUOPUOTSILIOD 310 OQE'H

‘VLON
"DZUB]SISSD IP DNUDW |3P DARUIAIIG BUOIZUSINUDW DINS 0joNdDD JI IDYNSUOY Y] ONs

suoizeuswife,|[op eaipJad Ip SuLie|[e,| 3.ej013u0D

4240ssa.dwod [9p ossaJ3ul Ip o3l |I S.Je||03u0D

«VdIH 2SN Ip o)y |1 SJj|0.3u0D)

ojuswei33o|[e [op 13|y | S4IMIsOg/a.ng

0UaSISSO Ip SUOIZE.IUSIUOD B| 9.48||0IU0D)

OY¥L1V.13 3LNIIZVd NN VYL O VAILNIAIYd INOIZNILNNVIK I1d VWWVHOOU Tl ILNVINA -°0su3s NOD VLINN

suoizeauswife,||3p eaip.ad Ip suLie||e| 3.e]|0.nU0D

4@40ssaudwod [op 0ssa.4Bul Ip 0|y | S.JE|l0.3U0D

+Vd3H BIdsN 1p oy |1 Bejj03U0D

ojuawei33o|[e,|[op 1|y | 91IMNsog/.nd

0UBBISSO Ip BUOIZEIIUSIUOD B| D.B||0IUCD)

340 08€'Y INDO - ‘Osu3s ¥ZNIS VLINN

O¥LTV13 ILNIIZVd NN VUL O VAILNIATYd INOIZNILNNVH Id VWIWVIOOUd 1l 3LNVINA

(urwy)) e2312s3.d OSSN|} Ip BIDO[OA B B.1€[|03UOD

ouaweid3o|e ||op LAY | d41nd

9J0'JUOI |NS JBIIpUl 9SJ0ISEJ] 940 3] m._.w._um_mow._

OjUdAIRIUL (ISP BIRQ

INOIZ3dSI INOO V¥

upd nok ‘say

VAILNIATHd INOIZNILNNVIN 1A I7vaH3IA

FIGURA 6.2 Scheda per la manutenzione preventiva del

concentratore di ossigeno Invacare Platinum
88 Part No 1141491

™

Platinum




INFORMAZIONI SUL RICICLAGGIO

SEZIONE 7—GUIDA ALLA
RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

SINTOMO: CAUSA SOLUZIONE:
PROBABILE:
Allarme: Perdita di corrente:

Bip brevi con lunga
pausa

|. Cavo di alimentazione
NON inserito.

I Inserire la spina nella presa.

Il concentratore non
funziona.
Interruttore su ON.

2. Mancanza di corrente
sulla presa.

2. Ispezionare gli interruttori
di circuito e i fusibili. Se il
problema si ripresenta, usare
una presa diversa.

Bip......Bip...... 3. Interruttore di circuito | 3. Chiamare il servizio di
scattato. assistenza.

Allarme: Errore sistema: la. Rimuovere e pulire i filtri

Continuo I. Surriscaldamento dell’alloggiamento.

Il concentratore non
funziona. Interruttore
su On.

dovuto a ostruzione
sull’entratra dell’aria.

2. Corrente insufficiente
nella presa.

3. Necessaria una
riparazione interna.

Ib. Porre il concentratore ad
almeno 7,5 cm da pareti,
tende o mobili.

2. NON usare prolunghe.
Usare un’altra presa elettrica
o un altro circuito.

3. Chiamare il servizio di
assistenza.

Part No 1141491
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SINTOMO: CAUSA SOLUZIONE:
PROBABILE:
Spia GIALLA o I. Ossigeno con bassa I. Pulire o sostituire i filtri.
ROSSA accesa purezza*.
2. Tubo, cannula o 2. Verificare che non ci siano
umidificatore schiacciati o | schiacciature o blocchi.
bloccati*. Correggere, pulire o
Allarme: sostituire il componente.
Continuo Spegnere per 60 secondi e

Solo sulla spia rossa.

* Solo per i modelli
SensO,

3. Flussometro su 0,5 I/min
0 meno*.

4. Surriscaldamento
dovuto a ostruzione
sull’entratra dell’aria.

5. Corrente insufficiente

nella presa.

6. Necessaria una
riparazione interna.

riaccendere.

3. Verificare che il flussometro
sia impostato su | I/min o piu.
(Fare riferimento a Linee
guida consigliate per

prestazioni ottimizzate a
pagina 79.

4a. Rimuovere e pulire i filtri
dell’alloggiamento.

4b. Porre il concentratore ad
almeno 7,5 cm da pareti,
tende o mobili.

5. NON usare prolunghe.
Usare un’altra presa elettrica
o un altro circuito.

6. Chiamare il servizio di
assistenza.

Spia VERDE con
lampeggiamenti
GIALLI

I. Necessaria una
riparazione interna.

|. Chiamare il servizio di
assistenza.

Platinum”
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SINTOMO: CAUSA SOLUZIONE:
PROBABILE:
Allarme: Avviso di potenziale I. Verificare che non ci siano
RAPIDO ostruzione schiacciamenti o blocchi.
|. Possibile ostruzione nel | Correggere, pulire o
Bip... Bip... percorso dell’ossigeno. sostituire il componente.
Bip... Bip... Tubo, cannula o Spegnere per 60 secondi e

umidificatore schiacciati o
bloccati.

2. Flussometro
impostatosu 0,5 I/min o
meno.

riaccendere.

2. Reimpostare il flussometro
sulla velocita di flusso
prescritta. Le velocita di flusso
inferiori a | I/min non sono
raccomandate.

NOTA: Luso del
flussometro pediatrico
disattiva l'avviso di
potenziale ostruzione.
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Benutzerhandbuch

Platinum”

Sauerstoffkonzentratoren: Standard,
mit SensO," und fiir HomeFill®

Modell IRC5LXAW
Modell IRC5LXO2AW
Modell IRC5LXO2AWQ
Modell IRCILXO2AWQ

ﬂ_
™
Fur Hindler: dieses Handbuch muss dem g

Endbenutzer tibergeben werden.

Fiir Benutzer: lesen sie dieses Handbuch vor e
Benutzung dieses Konzentrators und INVACARE
bewahren sie es zum Nachschlagen —_____J
fir die Zukunft auf.

Yes, you can.




AWARNUNG

VERWENDEN SIE DIESES PRODUKT ODER IRGENDEIN
VERFUGBARES SONDERZUBEHOR NICHT, OHNE ZUVOR
DIESE ANWEISUNGEN, SOWIE ALLE ANDEREN
BEDIENUNGSUNTERLAGEN, WIE DAS
BENUTZERHANDBUCH, DAS WARTUNGSHANDBUCH
ODER DIE ZUSAMMEN MIT DIESEM PRODUKT ODER DEM
SONDERZUBEHOR GELIEFERTEN HINWEISBLATTER
VOLLSTANDIG GELESEN UND VERSTANDEN ZU HABEN.
WENN SIE DIE WARNHINWEISE, VORSICHTSHINWEISE
ODER ANWEISUNGEN NICHT VERSTEHEN, WENDEN SIE
SICH AN MEDIZINISCHES FACHPERSONAL, EINEN
FACHHANDLER ODER AN QUALIFIZIERTES
TECHNISCHES PERSONAL, BEVOR SIE DIESES PRODUKT
IN BETRIEB NEHMEN - ANSONSTEN KANN ES ZU
VERLETZUNGEN ODER SACHBESCHADIGUNGEN
KOMMEN.

ZUBEHOR

Es gibt viele verschiedene Arten von Luftbefeuchtern,
Sauerstoffschlauchen, Kaniilen und Masken, die mit diesem Gerat
verwendet werden kénnen. Sie sollten in Ihrem lokalen Fachhandel
erfragen, welche dieser Gerdte sich am besten fiir Sie eignen. Dort
werd%n Sie auch Informationen tiber die richtige Anwendung,
Wartung und Reinigung erhalten.

Das Versorgungszubehor (Nasenkantile, Maske, Schlauche,
Befeuchter usw.), mit dem der Patient mit Sauerstoff versorgt wird,
muss mit einem Geréat verwendet werden, das die Ausbreitung von
Branden im Zubehor verhindert, um die Sicherheit des Patienten
und anderer Personen zu gewéhrleisten. Wenn bei der Einrichtung
des Zubehors ein handelstibliches, durch Feuer ausgeltstes Gerét
zum Anhalten des Flusses verwendet wird, sollte dies so nah am
Patienten platziert werden, wie es praktisch moglich ist.

AZUBEHOR-WARNUNG

Die Produkte von Invacare werden speziell fiir den Gebrauch
mit Invacare-Zubehor entwickelt und hergestellt. Von anderen
Herstellern entworfenes Zubeho6r wurde von Invacare nicht
getestet und wird daher nicht fiir die Verwendung mit
Produkten von Invacare empfohlen.
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WICHTIGE HINWEISE

In diesem Handbuch werden Signalworter verwendet, die sich
auf Gefahren oder unsichere Praktiken beziehen, welche zu
Verletzungen oder Sachschaden fithren konnten. Die
Definitionen der Signalworter finden Sie in der folgenden
Tabelle.

SIGNALWORT BEDEUTUNG

Bezeichnet eine unmittelbar gefihrliche Situation, die,
A GEFAHR | wenn sie nicht vermieden wird, zu schweren oder
todlichen Verletzungen fiihrt.

Bezeichnet eine potenziell gefihrliche Situation, die, wenn
AWARN WUNG | sie nicht vermieden wird, zu schweren oder todlichen

Verletzungen fiihren kann.

A VORSICHT | Bezeichnet eine potenziell gefihrliche Situation, die, wenn
sie nicht vermieden wird, zu Sachschiden fithren kann.

HINWEIS

Die in diesem Dokument enthaltenen Informationen konnen
jederzeit ohne vorherige Ankiindigung geandert werden.

A GEFAHR

Den Benutzern ist das RAUCHEN wihrend der
Verwendung dieses Produkts UNTERSAGT. Sorgen Sie
dafiir, dass keine Streichhoélzer, brennenden Zigaretten
oder andere Ziindquellen in den Raum gelangen, in dem
sich das Produkt befindet und halten Sie diese fern von
Orten, an denen Sauerstoff austritt.

Schilder mit der Aufschrift RAUCHEN VERBOTEN
sollten deutlich sichtbar angebracht werden. Textilien
und andere Materialien, die normalerweise nicht brennen
wiirden, werden in mit Sauerstoff angereicherter Luft
leicht entziindet und brennen mit groBer Intensitit. Die
Missachtung dieser Warnung kann zu schweren Brinden
und Sachschiden fiihren sowie korperliche Verletzungen
oder den Tod verursachen.
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ENTSORGUNG

Dieses Produkt ist von einem umweltbewussten Hersteller
geliefert worden, der gemafs der Verordnung 2002/96/CE zur
Entsorgung von Elektro- bzw. Elektronikschrott (WEEE)
arbeitet.

Dieses Produkt kann Stoffe enthalten, die sich fiir die Umwelt als
schadlich erweisen konnten, falls sie an Orten (Miilldeponien)
entsorgt werden, die nach der Gesetzgebung dafiir nicht
geeignet sind.

Das Symbol der ,, durchgestrichenen Miilltonne” befindet sich
auf diesem Produkt, um den Benutzer an die Verpflichtung zum
Recycling zu erinnern.

Bitte umweltbewusst handeln und dieses Produkt am Ende
seiner Nutzungsdauer einer Recyclingeinrichtung zufiihren.
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ABSCHNITT 1—ALLGEMEINE
RICHTLINIEN

AWARNUNG

ABSCHNITT | - ALLGEMEINE RICHTLINIEN enthilt
wichtige Informationen fiir den sicheren Betrieb und die
sichere Verwendung dieses Produkts.

Um die sichere Installation, den sicheren Zusammenbau und
Betrieb des Platinum Konzentrators zu gewahrleisten, MUSSEN
diese Anweisungen befolgt werden.

/A VORSICHT

,Vorsicht: Gesetzlich kann der Erwerb dieses Gerits auf den
Verkauf an einen Arzt oder auf dessen Anordnung bzw. an
jede/n andere/n Fachmann/frau eingeschrankt sein, gemafs den
jeweils geltenden gesetzlichen Vorschriften, unter denen er/sie
praktiziert.”
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A GEFAHR

Gefahr eines Stromschlags. Das Gerat NICHT auseinander
nehmen. Wartungsarbeiten diirfen nur von qualifiziertem
Servicepersonal durchgefiihrt werden.

AWARNHINWEISE

Die Anwendung der Sauerstofftherapie erfordert besondere
Sorgfalt, um die Brandgefahr zu reduzieren. Jegliche
Materialien, die in Luft verbrennen, und einige, die dies nicht
tun, werden bei hohen Sauerstoffkonzentrationen leicht
entziindet und verbrennen schnell. Aus Sicherheitsgriinden
miissen deshalb alle Entziindungsquellen von dem Gerét fern
gehalten werden und sich mdoglichst nicht in dem Raum
befinden, in dem das Produkt genutzt wird. Schilder mit der
Aufschrift RAUCHEN VERBOTEN sollten deutlich sichtbar
angebracht werden.

Eine spontane und heftige Entziindung kann eintreten, falls O,
Schmiermittel oder Fettstoffe in Kontakt mit unter Druck
stehendem Sauerstoff kommen. Diese Stoffe MUSSEN von
Sauerstoffkonzentrator, Schlauchen und Anschliissen sowie
allen anderen Sauerstoffgeraten fern gehalten werden. KEINE
Gleitmittel verwenden, es sei denn, dies wird von Invacare
ausdrticklich empfohlen.

Invacare empfiehlt fiir eine optimale Leistung, dass jeder
Konzentrator mindestens jeweils 30 Minuten laufen sollte.
Kiirzere Betriebszeiten konnen die maximale Nutzungsdauer
des Produkts reduzieren.

Wenn am Konzentrator ein Kabel oder ein Stecker beschadigt
ist, wenn der Konzentrator nicht ordnungsgemafs arbeitet,
wenn der Konzentrator fallen gelassen oder beschadigt wurde
oder ins Wasser gefallen ist, muss qualifiziertes Servicepersonal
zur Uberpriifung und Reparatur angerufen werden.
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AWARNHINWEISE

Das Gerat sowie die Sauerstoffschlauche und Kabel von heifsen
oder beheizten Oberflachen (z. B. Heizofen, Heizdecken,
Herdplatten u. &.) fern halten.

Konzentrator NICHT durch Ziehen am Kabel bewegen oder
verlagern.

NIEMALS Gegenstinde in eine Offnung fallen lassen bzw. dort
hinein stecken.

NIEMALS die Luftéffnungen des Gerats blockieren oder das
Gerat auf eine weiche Oberflache stellen, wie zum Beispiel ein
Bett oder ein Sofa, wo die Luftoffnungen blockiert werden

kénnen. Die Offnungen frei von Fusseln, Haaren und
Ahnlichem halten.

Den Befeuchter bis zu der vom Hersteller angegebenen Marke
mit Wasser fiillen. NICHT {iberftillen.

Zwischen Sauerstoffkonzentrator und Wanden, Vorhangen oder
Mobeln muss ein Abstand von mindestens 7,5 cm eingehalten
werden.

Invacare empfiehlt, dass ein MAXIMAL 15,2 m langer
stauchfester Sauerstoffschlauch (von Invacare bereitgestellt) mit
diesem Produkt verwendet wird. Fiir das Platinum 9 wird
High-Flow-Schlauchmaterial mit bis zu 15 Metern Lange
empfohlen.

Wartung

Der Invacare Sauerstoffkonzentrator wurde so entwickelt, dass
eine routinemaflige Praventivwartung nur einmal im Jahr
durchzufiihren ist. Nur medizinisches Fachpersonal oder
Personen, die vollstandig mit dieser Anwendung vertraut
sind, wie autorisiertes oder vom Hersteller ausgebildetes
Personal, sollten vorbeugende Wartungsarbeiten oder
Flussratenanderungen am Sauerstoffkonzentrator vornehmen.
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Hochfrequenzstorungen

Die meisten elektronischen Gerate werden durch
Hochfrequenzstorungen beeinflusst. Vorsichtig bei der
Verwendung von tragbaren Kommunikationsgeraten in der
naheren Umgebung solcher Gerite sein.

Reduzierung des Risikos von
Verbrennungen, Stromschlidgen,
Branden oder Korperverletzungen

Nicht beim Baden verwenden. Wenn gemafs Verordnung des
Arztes ein kontinuierlicher Gebrauch erforderlich ist:

Der Konzentrator muss in einem anderen Raum mindestens 2,1
m vom Badezimmer entfernt aufgestellt werden.

Den Konzentrator im nassen Zustand NICHT bertihren.

Am Netz angeschlossene Gerite sollten NIEMALS aus den
Augen gelassen werden.

Gerat NICHT an einem Ort aufstellen bzw. aufbewahren, wo es
in Wasser oder eine andere Fliissigkeit fallen kann.

NICHT nach einem Gerit greifen, das ins Wasser gefallen ist.
SOFORT den Stecker aus der Steckdose ziehen.

Dieses Gerit ist nur in Ubereinstimmung mit der Verordnung
eines Arztes und mit diesem Benutzerhandbuch zu verwenden.
Falls zu irgendeinem Zeitpunkt der Patient oder der Betreuer zu
dem Schluss kommt, dass der Patient eine ungentigende Menge
Sauerstoff erhilt, sollte UNVERZUGLICH der Lieferant
und/oder Arzt kontaktiert werden. Es sollten keine
Veranderungen an der Flussrate vorgenommen werden, solange
sie nicht von einem Arzt verordnet wurden.

Strenge Aufsicht ist erforderlich, wenn dieses Produkt in der
Nahe von Kindern oder korperbehinderten Personen verwendet
wird.

Dieses Gerat nur fiir den beabsichtigten Zweck verwenden, wie
er in diesem Handbuch beschrieben ist.

Den Konzentrator NICHT parallel oder in Reihe mit anderen
Sauerstoffkonzentratoren oder Sauerstofftherapiegeraten
schalten.

Platinum” 100 Part No 1141491



ENTSORGUNG

Die Verwendung bestimmter Zubehorteile oder Befeuchter, die
nicht fiir den Einsatz mit dem Sauerstoffkonzentrator
vorgesehen sind, kann die Leistung beeintrachtigen.

Unter bestimmten Umstéanden kann eine Sauerstofftherapie
gefdhrlich sein. Invacare empfiehlt, dass der Benutzer einen Arzt
zu Rate zieht, bevor er dieses Gerat verwendet.

Dieses Gerdt ist als Sauerstofferganzung zu verwenden und
wird nicht als lebensunterstiitzend oder lebenserhaltend
betrachtet.

Jegliche Funkenbildung in der Nahe medizinischer

Sauerstoffgerate vermeiden. Hierzu gehoren auch Funken, die
durch statische Elektrizitat (Reibung) entstehen.

Sauerstoffkonzentration

Darauf achten, dass die Anzeige des Flussmessers niemals tiber
dem ROTEN Ring steht. Ein Sauerstofffluss von mehr als 5 I/min
(IRC5LXO2AW, IRC5LXAW, IRC5LXO2AWQ) und 9 1/min
(IRCILXO2AWQ) senkt die Sauerstoffkonzentration.
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ABSCHNITT 2—
LEISTUNGSMERKMALE

VORDERANSICHT Sauerstoffreinheits- und

Sauerstoffausgang

Stérungsanzeige (Modell
SensO,)/Stérungs- und
Netzanzeige (Modell LX)

Netzschalter

Stromunterbrecher

Betriebsstundenzihler

Gehdusefitter
(einer von zwei
Filtern abgebildet)

*HINWEIS: Dieser Ausgangsanschluss ist nur fiir die
Befiillung von Sauerstoffflaschen mit dem HomeFill
Sauerstoffkompressor zu verwenden. Der
Ausgangsanschluss beeinflusst die Konzentratorleistung
nicht. Anweisungen hinsichtlich Anschluss und Betrieb
befinden sich im Benutzerhandbuch des HomeFill,
Artikelnummer 1145804. Bei Nichtgebrauch sollte der mit
dem Konzentrator gelieferte Stopfen in den
Ausgangsanschluss gesteckt werden. Weitere Informationen
iiber den HomeFill konnen iiber Invacare bezogen werden.
Netzkabel

Ausgangsanschluss™*
ZUBEHOR
(OHNE ABBILDUNG):
HomekFill Fillstation

Informationen zu
verflgbarem Zubehor
kénnen Uber lhre zustandige
Invacare-Vertretung bezogen
werden.
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ABSCHNITT 3—VERSAND UND
HANDHABUNG

HINWEIS: Nihere Angaben zu diesem Verfahren finden Sie in AB-
BILDUNG 3.1

Vor der Installation und dem Betrieb des Konzentrators lesen Sie
das Betriebshandbuch der Platinum Serie aufmerksam durch.

Der Platinum Konzentrator sollte IMMER aufrecht transportiert
werden, um das Gehause wahrend des Transports nicht zu
beschadigen. Der Transportbehalter wurde konstruiert, um
maximalen Schutz des Konzentrators zu gewahrleisten.

Sollte der Konzentrator nochmals von einem Transportdienst
verschickt werden, sollte das Gerat in einen neuen Karton
verpackt werden. Invacare stellt zusétzliche Kartons zur
Verfligung.

Das Kompressoraufthangungssystem wurde so konstruiert, dass
es extremer Bewegung und Ausrichtung standhalt.

Auspacken

1. Uberpriifen, ob der Karton oder sein Inhalt offensichtliche
Schaden aufweist. Wenn Schaden offenkundig sind, den
Spediteur oder Invacare benachrichtigen.

2. Das gesamte lose Verpackungsmaterial vom Karton
entfernen.

3. Alle Einzelteile vorsichtig aus dem Karton herausnehmen.

HINWEIS: Bewahren Sie den Karton sowie das
Verpackungsmaterial fiir die Lagerung des Platinum auf.

Uberpriifung

1. Das Aufiere des Sauerstoffkonzentrators auf
Einkerbungen, Dellen, Kratzer oder sonstige
Beschadigungen untersuchen. Alle Teile priifen.
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Lagerung

1. Den wieder verpackten Sauerstoffkonzentrator in einem
trockenen Bereich lagern.

2. KEINE anderen Gegenstande auf die Oberseite des wieder
verpackten Konzentrators legen.

S
K@

ABBILDUNG 3.1 Auspacken
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ABSCHNITT 4—TYPISCHE
PRODUKTPARAMETER

[Behordliche |EN/IEC 60601-1
Zulassung:

Wechselspannung

Vollisoliert, Schutzklasse BF

EIN

AUS

Lesen Sie das Handbuch

RAUCHEN VERBOTEN

Class Il, Doppelte Isolierung

Kein offenes Feuer

STROMSCHLAGGEFAHR

> ®0edo-E:|/

Dieses Produkt entspricht der Richtlinie 93/42/EWG iiber
Medizinprodukte.

Der Markteinfuhrungszeitpunkt fiir dieses Produkt ist in der
CE-Konformititserklirung angegeben.

N
m

Elektrische Anforderungen: 230V AC £10 % (253 V AC/207 V AC), 50 Hz
Nennstromaufnahme: 1,4 A (IRC5LXO2AWQ)

2,0 A (IRC5LXAW, IRC5LXO2AW)

2,3 A (IRCILXO2AWQ)

Schallpegel: 39,5 dB im Durchschnitt (IRC5LXO2AWQ)

44 dB im Durchschnitt (IRC5LXAW,
IRC5LXO2AW)

50 im Durchschnitt (IRCILXO2AWQ)

Hohe: IRC5LXAW, IRC5LXO2AW, IRC5LXO2AWQ
Bis zu 1828 Meter tiber dem Meeresspiegel ohne
Verminderung der Konzentrationsniveaus. NICHT
ZUR VERWENDUNG OBERHALB VON 1828
METERN EMPFOHLEN

IRCILXO2AWQ - Bei bis zu 1230 Metern uber
Meereshshe ohne Abfall der Konzentrationswerte.

Part No 1141491 105 Platinum”



ENTSORGUNG

* Sauerstoffleistung
Konzentrationsniveaus:

alle SLXO2AWQ/5LXAW/
S5LXO2AW Modelle

* Die angegebenen
Konzentrationsniveaus wurden

30 Min. erreicht.

nach einer Betriebsdauer von ca.

IRC5LXAW, IRC5LXO2AWY, IRC5LXO2AWQ
93 % Minimum bei | bis 3 I/min

91 % Minimum bei 4 I/min

87 % Minimum bei 5 I/min (Maximal zulissige
Flussrate)

IRCILXO2AWQ

92% Minimum bei | bis 2 L/min;

91% Minimum bei 8 L/min;

87% Minimum bei 9 L/min;

93% Minimum bei 3 bis 7 L/min;

Maximaler Ausflussdruck: IRC5LXAVY, IRC5LXO2AW, IRC5LXO2AWQ
34,5 £3,45 kPa (5 0,5 psi)
IRCILXO2AWQ
62,0 kPa + 3,45 kPa (9 £ 0,5 psi)

Durchflussbereich: IRC5LXAW, IRC5LXO2AW, and IRC5LXO2AWQ

0,5 bis 5 I/min. Flussraten unter | I/min sind nicht
empfehlenswert.

IRCILXO2AWQ - | I/min bis 9 I/min Flussraten von
unter | l/min werden nicht empfohlen.

Alarm wegen maglicher
Behinderungen:

Der Konzentrator findet eine Bedingung, die auf eine
potenzielle Obstruktion des ausgegebenen
Sauerstoffs hinweisen konnte.

Akustischer Alarm mit schnell aufeinander folgenden
Tonen (dieser Alarm ist deaktiviert, wenn Zubehor
angeschlossen wird). Kann mit einer Flusseinstellung
von 0,5 I/min oder weniger verkniipft werden.

Durchschnittlicher
Stromverbrauch:

(RCSLXO2AWQ)
300 W

280 W @< 3 L/min

(RC5LXO2AW)
365 W

340 W @< 3 L/min

380 W (IRC5LXAW)

460 W (IRCILXO2AWQ)

Druckentlastung wirksam bei:

241 kPa £24,1 kPa (35 psi £3,5 psi)

Verringerung der maximal
zuldssigen Flussrate unter einem
Gegendruck von 7 kPa:

0,7 l/min

Filter:

Gehiuse (2), Auslass-HEPA (Bakterien) und
Kompressoreinlass.
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Sicherheitssystem: Uberspannungs - oder Stromschutzabschaltung.
Abschaltung des Kompressors bei Uberhitzung.
Hochdruck-Alarm mit Abschaltung des
Kompressors.
Niederdruck-Alarm mit Abschaltung des
Kompressors.
Batteriefreier Netzausfall-Alarm.
Alarm des SensO,-Sauerstoffsystems bei potenzieller
Obstruktion.

Breite: 46,7 cm x| cm

Hohe: 670cm x| cm

Tiefe: 36,5cm 1 cm

Gewicht: IRC5LXAWY, IRC5LXO2AW, IRCSLXO2AWQ
236 kg £l kg
IRCILXO2AWQ
240 kgt | kg

Versandgewicht: IRC5LXAW, IRC5LXO2AW, IRC5LXO2AWQ
268 kg £l kg
IRCILXO2AWQ - 272 kg £ | kg

Umgebungstemperatur, 10 °C - 35 °C bei 20 - 60 % relativer Luftfeuchtigkeit

Betrieb:

Kiihlluftauslass: Geringer als Umgebung +19 °C

Sauerstoffauslass: Geringer als Umgebung +2 °C

Gehiuse: Schlagfestes, flammhemmendes Kunststoffgehiuse,

das UL 94-VO entspricht.

Behordliche Zulassung:

Modelle IRC5LXAW/IRC5LXO2AW/
IRC5LXO2AWQ/IRCILXO2AWQ
ETL gepriift als im Einklang mit:

EN 5501 |

EN 61000-3-2

EN 61000-3-3

IEC 60601-1, Al, A2

IEC 60601-1-2

Nur Modelle IRC5LXO2AW/IRC5LXO2AWQ/
IRCILXO2AWQ

ISO 8359

MDD

Modelle mit CE-Marke:

IRC5LXO2AWY, IRC5LXO2AWQ,
IRCILXO2AWQ

Elektrik:

Keine Verlingerungskabel verwendbar.

Standort:

Mindestabstand von 7,5 cm von allen Winden,
Mobeln, Vorhingen oder ghnlichen Oberflichen.
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Schlauch:
IRC5LXO2AWQ

IRC5LXAW, IRC5LXO2AWQ, and

2,1 m Kaniile mit einem maximal 15,2 mlangen
stauchfesten Schlauch (NICHT QUETSCHEN).

IRCILXO2AWQ -
High-Flow-Schlauchmaterial mit bis zu 15 Metern
Lange mit High-Flow-Kantile bei allen Flussraten wird

Die Verwendung von

empfohlen.
Relative Luftfeuchtigkeit: 20 bis 60 %
Betriebszeit: Bis zu 24 Stunden pro Tag.
Empfohlene Lager- und -29 °C bis 65 °C, bei 15 - 95 % relativer
Versandtemperatur: Luftfeuchtigkeit
SENSO,-ANZEIGEN
SYMBOL STATUS ANZEIGELEUCHTEN
(LED)
SYSTEMIN ORDNUNG  |GRUNES Licht
O O, uiber 85 %
2 2
O, zwischen 73 % und 85 % | GELBES Licht
A A. Dauer-Gelb

B. Blinkendes Gelb, Sensordefekt
Rufen Sie einen qualifizierten

Techniker
SYSTEMAUSFALL ROTES Licht
Q O, unter 73 % Siehe ANLEITUNG ZUR
FEHLERSUCHE auf Seite 121.

LX-ANZEIGEN

SYMBOL STATUS ANZEIGELEUCHTEN |
(LED)
SYSTEM ORDNUNG GRUNES Licht
/[o]
SYSTEMAUSFALL ROTES Licht
g Kontinuierlicher akustischer Alarm
Sieve-GARD™
Kompressor-Stillstand
Rufen Sie einen qualifizierten
Techniker
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ABSCHNITT 5—
BEDIENUNGSANLEITUNG

BestimmungsgemaBer Gebrauch

Der Sauerstoffkonzentrator ist fiir den individuellen Gebrauch
durch Patienten mit Atemwegsstorungen vorgesehen, die
zusatzlichen Sauerstoff bendtigen. Es ist nicht fiir die
Verwendung als lebensunterstiitzendes oder lebenserhaltendes
Gerét vorgesehen.

Einfiihrung

Der Sauerstoffkonzentrator ist fiir den individuellen Gebrauch
in der eigenen Wohnung bestimmt. Er ist ein elektronisch
betriebenes Geriat, das Sauerstoff von der Raumluft trennt.
Dieses Gerat liefert tiber eine Nasenkantile hohe
Konzentrationen von Sauerstoff direkt an den Benutzer.
Klinische Studien haben dokumentiert, dass
Sauerstoffkonzentratoren mit anderen
Sauerstoffzufiithrungssystemen therapeutisch vergleichbar sind.

Der Héandler wird Sie in die Verwendung des
Sauerstoffkonzentrators einweisen. Sie sollten sich bei Fragen
oder Problemen hinsichtlich des Sauerstoffkonzentrators an
Thren Handler wenden. Dieses Benutzerhandbuch enthalt
Informationen tiber den Konzentrator und sollte bei Bedarf zu
Rate gezogen werden.

Standortwahl

Einen Raum auswdéhlen, der sich am besten fiir die Verwendung
des Sauerstoffkonzentrators eignet. Der Konzentrator kann auf
seinen Rollen problemlos von Zimmer zu Zimmer gerollt
werden.

Der Sauerstoffkonzentrator wird die beste Leistung erbringen,
wenn er unter den folgenden Bedingungen betrieben wird.
Andernfalls kann eine erhohte Wartung des Gerats erforderlich
sein. Der Lufteintritt des Gerats sollte sich in einem gut
beliifteten Bereich von Luftverschmutzung und/oder Dampfen
entfernt befinden.
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Empfohlene Richtlinien fiir optimale
Leistung

Temperatur: [0°C-35°C

Elektrik: Keine Verlangerungskabel verwendbar.

Standort: Mindestabstand von 7,5 cm von Winden, Mébeln,
Vorhingen oder shnlichen Oberflichen.

Schlauch und Kaniile: IRC5LXAW, IRC5LXO2AWQ, IRC5LXO2AWQ

- 2,1 m Kantile mit einem maximal 15,2 m langen
stauchfesten Schlauch (NICHT QUETSCHEN)

IRCILXO2AWQ - Die Verwendung von
High-Flow-Schlauchmaterial mit bis zu |5 Metern
Lange mit High-Flow-Kantile bei allen Flussraten
wird empfohlen.

Umgebung: Rauch- und ruBfrei. Keine beengten Raume
(Beispiel: KEINE Kammern, Wandschranke).

Relative Luftfeuchtigkeit: 20 bis 60 %

Betriebszeit: Bis zu 24 Stunden pro Tag.

Flussrate: Von 0,5 I/min. bis zu 5 I/min. Durchflussraten von

weniger als | I/min. werden nicht empfohlen.

IRCILXO2AWQ -1 I/min bis 9 I/min Flussraten
von unter | I/min werden nicht empfohlen.

Minimale Betriebszeit: 30 Minuten

HINWEIS: Dafiir sorgen, dass der Konzentrator mindestens 7,5 cm
von Wiinden, Vorhingen oder Mobeln entfernt ist, um einen
ausreichenden Luftstrom zu gewdihrleisten. Tiefe Florteppiche und
Heizgerite, Heizkorper oder Heizliifter vermeiden.

Anschluss des Netzkabels

1. Das Netzkabel in eine Steckdose stecken.

Anschluss des Befeuchters

HINWEIS: Nihere Angaben zu diesem Verfahren finden Sie in
ABBILDUNG 5.1 auf Seite 111, ABBILDUNG 5.2 auf Seite 111,
ABBILDUNG 5.3 auf Seite 112 und ABBILDUNG 5.4 auf Seite 113.
1. Den Befeuchter mit sterilem, destilliertem Wasser bis zu

der vom Hersteller angegebenen Marke befiillen. Wenden
Sie sich an Invacare fiir Empfehlungen.
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AWARNUNG
Befeuchter NICHT uberfiillen.

Den Befeuchterdeckel wieder aufsetzen und fest
zuschrauben.

NICHT die Sauerstoffeinlass- und
Sauerstoffauslassverbindungen vertauschen. Das Wasser
aus der Befeuchterflasche wird durch die Kaniile zuriick
zum Patienten stromen.

Befeuchterflasche

~ ) V
ABBILDUNG 5.1 Auffiillen des Befeuchters
2. Die Befeuchterflasche in das Befeuchterfach setzen.

Befeuchterflasche

ABBILDUNG 5.2 Befeuchterfach

3. Die Filterzugangstiir, die sich an der Seite des
Konzentrators befindet, entfernen. Einen Schraubendreher
in die Plattenrille am oberen Rand der Filterzugangstiir
stecken und die Filterzugangstiir behutsam aufstemmen
(siehe Detail ,A” in ABBILDUNG 5.3).

4. Der Befeuchteradapter befindet sich neben dem
Einlassfilter. Adapter nach oben ziehen und entfernen
(siehe Detail ,B” in ABBILDUNG 5.3).

5. Am Befeuchter anbringen, indem die Fliigelmutter an der
Befeuchterflasche gegen den Uhrzeigersinn gedreht wird, bis
der Adapter fest sitzt (siehe Detail ,,C” in ABBILDUNG 5.3).
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DETAIL ,,A”

Fugenoffnung (Schraubendreher hier
einsetzen)

Filterzugangsttr

DETAIL ,,B”

1

Befeuchteradapter
DETAIL ,,C”

(T

siE

=
I
=

Filtterzu-
gangstir

Befeuchteradapter

ABBILDUNG 5.3 Anbringen des Befeuchteradapters

6. Den Sauerstoffschlauch zwischen Befeuchterflasche und
Sauerstoffausgang des Konzentrators anbringen.

7. Kaniile/Patientenversorgungsschlauch am Auslass der
Befeuchterflasche anbringen.

8. Nach der Montage sicherstellen, dass Sauerstoff durch die
Kaniile fliefst.

9. Die Filterzugangstiir wieder am Seitenteil des
Konzentrators anbringen, indem die Tiir unten angesetzt
und vorsichtig in die Plattenrille gedrtickt wird.
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Sauerstoffschlauch

Befeuchterauslass ———am

ABBILDUNG 5.4 Anbringen des Sauerstoffschlauchs

AWARNUNG

Zur Erreichung der optimalen Leistung empfiehlt
Invacare, dass der Konzentrator eingeschaltet und
mindestens 30 Minuten durchlaufend in Betrieb sein
sollte. Wenn das Gerat kontinuierlich kiirzer in Betrieb
ist, konnte das die Lebensdauer einschranken.

Netzschalter

HINWEIS: Dieses Verfahren wird in ABBILDUNG 5.5 dargestellt.

1. Den Netzschalter auf die
Position EIN stellen. Alle
Leuchten am Bedienfeld
und der akustische
Alarm reagieren eine
Sekunde lang, was
anzeigt, dass das Gerat

()

ordnungsgemafs
funktioniert. \ )
NS SR
ABBILDUNG 5.5
Netzschalter
Flussrate

HINWEIS: Dieses Verfahren wird in ABBILDUNG 5.6 dargestellt

1. Den Knopf fiir die Flussrate bis zu der vom Arzt oder
Therapeuten verschriebenen Einstellung drehen.
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AWARNUNG

Die Einstellung ,,I/min‘ auf dem Flussmesser NUR DANN
andern, wenn vom Arzt oder Therapeuten eine
Verinderung verordnet wurde.

HINWEIS: Zundichst die Linie der vorgeschriebenen Flussrate auf
dem Flussmesser ermitteln. Danach den Knopf fiir die Flussrate
drehen, bis sich die Kugel auf Hohe der entsprechenden Linie
befindet. Die Kugel nun auf der verschriebenen Linie (I/min)
zentrieren.

HINWEIS: Der bei einer potenziellen Obstruktion ausgegebene
Alarm weist auf eine Bedingung hin, die mit einer vollstindigen
oder teilweisen Obstruktion des ausgegebenen Sauerstoffs in
Verbindung gebracht werden kann.

2. Wenn die vom Flussmesser gemessene Flussrate fiir mehr
als eine Minute unter 0,5 I/min fallt, wird der Alarm bei
potenzieller Obstruktion ausgelost. Dabei erklingt der
akustische Alarm in schneller Folge. Leitungen und
Zubehor auf blockierte oder geknickte Schlauche oder
eine defekte Befeuchterflasche priifen. Nachdem der
Nennfluss wieder auf einen Wert zwischen 0,5 1/min und
0,75 I/min gebracht wurde, schaltet sich der Alarm bei
potenzieller Obstruktion aus.

HINWEIS: Bei Verwendung von bestimmtem Zubehdor,
beispielsweise dem pidiatrischen Flussmesser PreciseRx™ und dem
HomeFill-Kompressor, wird der Alarm bei potenzieller Obstruktion
deaktiviert.
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Einstellknopf

SensO, Sauerstoffreinheitsanzeigen
(O,-Sensor LX-Modell)

Mit dieser Funktion wird die Reinheit des durch den
Sauerstoffkonzentrator erzeugten Sauerstoffs tiberwacht. Wenn
die Reinheit unter die vom Hersteller eingestellten Werte fillt,
leuchten die Anzeigen auf dem Bedienfeld entsprechend aulf.

Inbetriebnahme des Konzentrators

HINWEIS: Der Konzentrator kann in der Anlaufzeit (ungefiahr 30 min.)
benutzt werden, wihrend die OZ—Reinheit thren Maximalwert erreicht.

Wenn das Gerit eingeschaltet wird, leuchtet die GRUNE
Anzeige (SYSTEM IN ORDNUNG/O, hoher als 85 %) auf. Nach

5 Minuten arbeitet der Sauerstoffsensor normal und steuert die
Anzeigeleuchten in Abhangigkeit von den
Sauerstoffkonzentrationswerten.

Erklirung der Sauerstoffreinheitsanzeigen
HINWEIS: Dieses Verfahren wird in ABBILDUNG 5.7 dargestellt.
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SAUERSTOFFREINHEIT
Autom.
Abschaltung Q ‘ --— ROT
Reserve benutzen
Unter / ﬂ Hindler anrufen!
Normalwert ‘ -«— GELB
Normal 02 o -«— GRUN

ABBILDUNG 5.7 SensO, Sauerstoffreinheitsanzeigen
(O,-Sensor LX-Modell)

GRUNE Leuchte (O,) - Normalbetrieb.

GELBE Leuchte (A\ ) - SOFORT den Héndler anrufen. Der
Konzentrator kann weiterhin benutzt werden, sofern der
Héndler keine anderen Anweisungen erteilt. Dafiir sorgen, dass
die Sauerstoffreserve griffbereit ist.

ROTE Leuchte (&) — Komplette Abschaltung des Gerits.
SOFORT auf Sauerstoffreserveversorgung umschalten.
UNVERZUGLICH den Handler anrufen.

GRUNE Leuchte — mit blinkender GELBER Leuchte — SOFORT
den Handler anrufen. Funktionsstorung des Sauerstoffsensors.
Der Konzentrator kann weiterhin benutzt werden.

Anzeigen (LX-Modell)
HINWEIS: Dieses Verfahren wird in ABBILDUNG 5.8 dargestellt.

Erklirung der Anzeigeleuchten der LX-Modelle

ROTE Leuchte (Q) — Komplette Abschaltung des Gerdts.
SOFORT auf Sauerstoffreserveversorgung umschalten.
UNVERZUGLICH den Handler anrufen.

GRUNE Leuchte (I/O) - Ein/Aus. System in Ordnung.
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Autom.
Abschaltung @ .\ ROT
Reserve benutzen -ﬂ' Handler anrufen!
Normal /O @ - GRUN

ABBILDUNG 5.8 Anzeigen (LX-Modell)

Alarmsystem bei Stromausfall

Das Alarmsystem hat keine Batterie und benétigt daher keine
Wartung. Das Alarmsystem wird von einem Kondensator
angetrieben, der dauernd aufgeladen wird und im Falle eines
Stromausfalls den Alarm auslost.

Betriebsstundenzihler (Stundenzihler)

Der Stundenzahler zeigt die gesamte Betriebsstundenzahl an,
wihrend der die Einheit betrieben wurde.
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ABSCHNITT 6—WARTUNG

A WARNUNG

Invacare Konzentratoren sind besonders dafiir entwickelt
worden, um Routine-Praventivwartungen nur einmal im Jahr
durchzufiihren. Nur qualifiziertes Personal sollte am
Konzentrator vorbeugende Wartung durchfiihren.

Konzentrator-Netzkabel vor der Reinigung aus der Steckdose
ausstecken. Um einen Stromschlag zuvermeiden, das
Gehduse NICHT entfernen.

HINWEIS: Die vorbeugende Wartung MUSS mindestens den
Wartungsrichtlinien entsprechend durchgefiihrt werden. In einer
Umgebung mit viel Staub und Ruf$ kénnen Wartungsarbeiten u. U.
ofter erforderlich sein. Siehe auf Seite 120.

Routinewartung

Reinigung der Gehausefilter

HINWEIS: Dieses Verfahren wird in ABBILDUNG 6.1 auf Seite 119
dargestellt.

VORSICHT

Den Konzentrator NICHT ohne eingesetzte Filter
betreiben.

HINWEIS: Es gibt zwei Gehdusefilter. Pro Gehiuseseite jeweils ein
Filter.

1. Ersetzen Sie den Filter oder reinigen Sie ihn nach Bedarf.

HINWEIS: Umgebungsbedingungen, die eine hiufigere Reinigung der
Filter erforderlich machen kinnen, umfassen u. a.: hohes
Staubaufkommen, Rauchen, Luftverschmutzung etc.

2. Die Gehausefilter mit einem Staubsauger reinigen oder mit
warmem Seifenwasser waschen und griindlich ausspiilen.
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3. Die Filter ganz trocknen lassen, bevor sie wieder eingesetzt
werden.

Gehausefitter
(an beiden Seiten
des Konzentrators
angebracht)

ABBILDUNG 6.1 Reinigung der Gehdusefilter

Gehause

AWARNUNG

Den Konzentrator vor der Reinigung aus der Steckdose
ausstecken. Um einen Stromschlag zu vermeiden, das
Gehause NICHT entfernen.

1. Das Gehause mit einem milden Haushaltsreiniger und
einem abriebfreien Tuch oder Schwamm reinigen.

Befeuchter

HINWEIS: Zur Reinigung des Befeuchters die vom Hersteller zur
Verfiigung gestellten Anweisungen befolgen. Falls keine
Anweisungen vorliegen, die nachstehenden Schritte durchfiihren:

1. Den Befeuchter jeden Tag reinigen.

2. Den Befeuchter mit Seifenwasser waschen und mit einer
Losung aus 10 Teilen Wasser und 1 Teil Essig ausspiilen.

3. Griindlich mit heiffem Wasser ausspiilen und wieder mit
destilliertem Wasser bis zu der am Befeuchter
angegebenen Marke befiillen.
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AWARNUNG

Befeuchterflasche NICHT liberfiillen.
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ABSCHNITT 7—ANLEITUNG ZUR
FEHLERSUCHE

SYMPTOM: MOGLICHE LOSUNG:
URSACHE:
Alarm: Netzausfall:

Kurze Pieptone, lange
Pause

Konzentrator
funktioniert nicht,
Netzschalter EIN.

. Netzkabel NICHT in
Steckdose eingesteckt.

2. Kein Strom an der
Steckdose.

|. Kabel in die Steckdose
stecken.

2. Die Sicherungen im Haus
prifen. Wenn das Problem
erneut auftritt, eine andere

funktioniert nicht,
Netzschalter EIN.

Steckdose verwenden.

Piep.....Piep......

3. Stromunterbrecher 3. Den Kundendienst anrufen.

ausgelost.
Alarm: Systemversagen:
Dauerton I. Uberhitzung des Gerits | la. Die Gehdusefilter

wegen blockierten herausnehmen und reinigen.
Konzentrator Lufteinlasses.

2. Ungentigende Spannung an
der Steckdose.

3. Interne Reparaturen
erforderlich.

Ib. Konzentratorabstand zu
Widnden, Vorhingen und Mobeln
auf mindestens 7,5 cm erhéhen.

2. KEINE Verlingerungskabel
verwenden. Andere Steckdose
oder anderen Stromkreis
verwenden.

3. Den Kundendienst anrufen.
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SYMPTOM: MOGLICHE LOSUNG:
URSACHE:
GELBE oder ROTE l. (-Seringe Sauerstoffreinheit. | 1. Die Filter reinigen oder

Anzeige leuchtet.

Alarm:
Dauerton
Nur rote Leuchte an.

2. Knick bzw. Blockierung in
Schlauch, Kaniile oder
Befeuchter.

3. Flussmesser auf 0,5 I/min
oder weniger eingestellt.

4. Uberhitzung des Gerits
wegen blockierten
Lufteinlasses.

5. Ungentigende Spannung an
der Steckdose.

6. Interne Reparaturen
erforderlich.

auswechseln.

2. Auf Knicke oder
Blockierungen untersuchen. Das
entsprechende Teil korrigieren,
reinigen oder ersetzen. Nach
erfolgter Korrektur das Gerit 60
Sekunden lang AUSSCHALTEN
und dann wieder
EINSCHALTEN.

3. Bestitigen, dass der
Flussmesser auf mindestens 1,0
I/min eingestellt ist. (Siehe
Empfohlene Richtlinien fiir

optimale Leistung auf Seite 110.)

4.a. Die Gehiusefilter
herausnehmen und reinigen.

4b. Konzentratorabstand zu
Winden, Vorhingen und Mébeln
auf mindestens 7,5 cm erhéhen.

5. KEINE Verlingerungskabel
verwenden. Andere Steckdose
oder anderen Stromkreis
verwenden.

6. Den Kundendienst anrufen.

GRUNE Anzeige mit
blinkender GELBER
Anzeige.

. Interne Reparaturen
erforderlich.

|. Den Kundendienst anrufen.

Platinum”
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SYMPTOM: MOGLICHE LOSUNG:
URSACHE:
Alarm: Alarm wegen miigl-icher I. Auf Knicke oder
SCHNELL Behinderungen Blockierungen untersuchen. Das
I. Mogliche interne entsprechende Teil korrigieren,
Piep....Piep... Obstruktion im reinigen oder ersetzen. Nach
Piep...Piep Sauerstoffpfad. Knick bzw. | erfolgter Korrektur das Gerit 60

Blockierung in Schlauch,
Kaniile oder Befeuchter.

2. Flussmesser auf 0,5 I/min
oder weniger eingestellt.

Sekunden lang AUSSCHALTEN
und dann wieder
EINSCHALTEN.

2. Flussmesser auf die
vorgeschriebene Flussrate
zuriicksetzen. Flussraten unter |
I/min sind nicht empfehlenswert.

HINWEIS: Bei Verwendung
des pidiatrischen
Flussmessers wird der Alarm
bei potenzieller Obstruktion
deaktiviert.
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Podrecznik uzytkownika

Platinum”

Standardowe koncentratory tlenu
z wzqdzeniami [SensQ," i HomefFill”

Model IRC5LXAW
Model IRC5LXO2AW
Model IRC5LX02AWQ
Model IRCILXO2AWQ

ﬂ_
™M
Sprzedawca: Niniejszy podrecznik nalezy c € <
przekaza¢ koncowemu uzytkownikowi. ©

Uzytkownik: Przed uzyciem tego

koncentratora przeczytaj niniejszy y :
- . : INVACARE
podrecznik i zachowaj go do wykorzystania ~— °)

w przysztosci.

Yes, you can.




A\ OSTRZEZENIE

NIE WOLNO STOSOWAC NINIEJSZEGO PRODUKTU,
ANI ZADNEGO Z URZADZEN DODATKOWYCH,
PRZED ZAPOZNANIEM SIE Z NINIEJSZYMI
INSTRUKCJAMI ORAZ ZE WSZYSTKIMI INNYMI
WSKAZOWKAMI, TAKIMI JAK TE, KTORE ZNAJDUJA
SIEW PODRECZNIKU UZYTKOWNIKA
PODRECZNIKU NAPRAW LUB NA ULOTKACH
INFORMACYJNYCH DOSTARCZONYCH Z NINIEJSZYM
PRODUKTEM LUB Z WYPOSAZENIEM
DODATKOWYM. W PRZYPADKU NIEMOZNOSCI
ZROZUMIENIA OSTRZEZEN PRZESTROG LUB
INSTUKC]JI PRZED PROBA UZYCIA NINIE)SZEGO
SPRZETU NALEZY POROZUMIEC SIE Z LEKARZEM,
SPRZEDAWCA LUB PRACOWNIKIEM DZIALU
TECHNICZNEGO - W PRZECIWNYM RAZIE MOZE
DOJSC DO OBRAZEN CIALA UZYTKOWNIKA.

WYPOSAZENIE DODATKOWE

Z urzadzeniem tym mozna stosowac¢ rézne typy nawilzaczy, przewodow
tlenowych, kaniul i masek. W celu uzyskania informacji, ktére z tych urzadzen
sa zalecane dla danego uzytkownika, nalezy skontaktowac sie z miejscowym
pracownikiem opieki zdrowotnej. Przekaze on réwniez instrukcje dotyczace
ich prawidfowego uzytkowania, konserwaciji i czyszczenia.

Akcesoria (kaniula donosowa, maska, przewody, nawilzacz itp.) uzywane do
dostarczania tlenu pacjentowi musza by¢ wyposazone w elementy
ograniczajace rozprzestrzenianie sig oghia w akcesoriach w celu zapewnienia
bezpieczenstwa pacjenta i innych oséb. Jedli w pofaczeniu z akcesoriami
stosowane jest dostepne na rynku urzadzenie zatrzymujace przeplyw
aktywowane w przypadku wystapienia ognia, powinno ono znajdowac sie
mozliwie jak najblizej pacjenta.

/A OSTRZEZENIE

Produkty firmy Invacare zostaly specjalnie zaprojektowane i
wyprodukowane w celu stosowania ich z wyposazeniem
dodatkowym firmy Invacare. Wyposazenie dodatkowe innych
producentéw nie zostato sprawdzone przez firme Invacare i nie
zaleca sie jego stosowania z produktami firmy Invacare.
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Uwagi specjalne

Uwagi specjalne
W niniejszym podreczniku uzyto pewnych okreslen
ostrzegawczych, odnoszacych sie¢ do zagrozen lub czynnosci
niebezpiecznych, ktore moga doprowadzi¢ do obrazen ciata
uzytkownika lub do uszkodzenia mienia. W ponizszej tabeli
zamieszczono definicje okresleni ostrzegawczych.

OKRESLENIE ZNACZENIE
OSTRZEGAWCZE
A NIEBEZPIECZ ,Niebezpieczenstwo” oznacza sytuacje
ENSTwo nadchodzacego ryzyka, ktore - o ile nie uda
sie

go unikna¢ — doprowadzi do $mierci lub
powaznych obrazen ciafa.

A OSTRZEZENIE ,Ostrzezenie” oznacza sytuacje mozliwego

ryzyka, ktére — o ile nie uda si¢ go unikna¢ —
moze doprowadzi¢ do $mierci lub
powaznych

obrazen ciata.

A PRZESTROGA ,Przestroga” wskazuje sytuacje mozliwego
ryzyka, ktére — o ile nie uda si¢ go unikna¢ —
moze spowodowac uszkodzenie mienia.

POWIADOMIENIE

Informacje zawarte w niniejszym dokumencie moga ulec zmianie
bez powiadomienia.
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A NIEBEZPIECZENSTWO

Podczas uzytkowania niniejszego urzadzenia NIE WOLNO
pali¢ tytoniu. W pomieszczeniu, w ktérym znajduje si¢
produkt, nie wolno trzymac¢ zapalek, zapalonych papierosow
lub innych Zrodel zaplonu. Znak zakazu palenia powinien
zostaé umieszczony w widocznych miejscach. W powietrzu
wzbogaconym tlenem tekstylia i inne materialy, ktore w
zwyklych warunkach nie palg si¢, moga latwo ulec zapaleniu i
plona¢ z duzg intensywnoscig. Niezastosowanie si¢ do
niniejszego ostrzezenia moze spowodowac¢ duzy pozar,
uszkodzenie mienia oraz obrazenia ciala lub Smier¢
uzytkownikow.
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Informacje dotyczace utylizacji

Ten produkt jest dostarczany przez producenta dbajacego o
srodowisko 1 przestrzegajacego dyrektywy 2002/96/CE dotyczacej
zuzytych urzadzen elektrycznych i elektronicznych (WEEE).

Produkt moze zawiera¢ substancje, ktore moga by¢ szkodliwe dla
srodowiska, jesli zostang wyrzucone w miejscach (sktadowiskach
odpadow) nieodpowiadajacych przepisom.

Symbol przekreslonego kosza na $mieci zostat umieszczony na tym
produkcie w celu zachecenia uzytkownika do stosowania — w miarg
mozliwosci — recyklingu.

Nalezy by¢ odpowiedzialnym za §rodowisko naturalne i utylizowac
produkt, przekazujac go po zakonczeniu uzytkowania do zaktadu
recyklingu.
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Czes$é 1-0golne wskazowki

/A OSTRZEZENIE

CZESC 1 - OGOLNE WSKAZOWKI zawiera waine
informacje dotyczace bezpiecznej obshugi i eksploatacji
niniejszego produktu.

W celu zapewnienia bezpiecznej instalacji, montazu i dziatania
koncentratora Platinum MUSZA by¢ przestrzegane niniejsze instrukcje.

A PRZESTROGA

,,Przestroga: Obowigzujace prawo moze ograniczy¢ sprzedaz tego
urzadzenia tylko do sprzedazy na zamdwienie lekarza lub innej osoby
posiadajacej zgodng z prawem lub wystawiong przez agencje rzadowa
licencje, w ktorej zostato umieszczone stwierdzenie, ze dana osoba
potrafi stosowa¢ lub moze zamowic to urzadzenie.”
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A niebezpieczeNstwo

Ryzyko porazenia pradem elektrycznym. NIE WOLNO
zdemontowywac urzadzenia. W przypadku koniecznos$ci
serwisowania nalezy przekaza¢ je wykwalifikowanemu
pracownikowi serwisu.
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A OSTRZEZENIA

Aby zmniejszy¢ ryzyko pozaru, stosowanie terapii tlenowej wymaga
szczegblnej uwagi. Przy duzej koncentracji tlenu wszystkie materiaty
palace si¢ na powietrzu oraz niektore materiaty niepalne moga tatwo
si¢ zapali¢ 1 szybko sptonaé. Ze wzgledow bezpieczenstwa niezbedne
jest usuniecie wszelkich zrodet zaptonu z otoczenia produktu,

jak rowniez z pomieszczenia, w ktorym jest on uzywany.

W widocznych miejscach nalezy umiesci¢ znaki ZAKAZ PALENIA.
Moze nastgpi¢ spontaniczny i gwaltowny zapton, jesli olej, smar lub
substancje smarne zetkng si¢ z tlenem pod ci$nieniem. Substancje
te MUSZA by¢ przechowywane z dala od koncentratora tlenu,
przewodow i zlaczy oraz wszystkich innych urzadzen tlenowych.
NIE WOLNO uzywa¢ zadnych smarow, jesli nie zostang one
wyraznie zalecone przez firm¢ Invacare.

W celu uzyskania optymalnej wydajnosci firma Invacare zaleca,
aby koncentrator byt za kazdym razem uruchamiany na co najmniej
30 minut. Krotsze czasy moga skroci¢ maksymalny okres uzytkowania
produktu.

Jesli koncentrator ma uszkodzony przewdd lub wtyczke, nie dziata
poprawnie, zostat upuszczony lub uszkodzony albo wpadt do wody,
nalezy wezwa¢ wykwalifikowanego pracownika serwisu w celu
sprawdzenia 1 naprawy urzadzenia.

Przewody tlenowe, przewod zasilania i urzadzenie powinny znajdowaé
si¢ z dala od nagrzanych lub goracych powierzchni, w tym grzejnikow,
kocow elektrycznych, kuchenek i podobnych urzadzen elektrycznych.
NIE WOLNO przesuwac ani przemieszcza¢ koncentratora, ciggnac
za przewdd.

NIE WOLNO upuszcza¢ ani wklada¢ zadnych przedmiotow
w jakikolwiek otwor.

NIE WOLNO zakrywaé otworow wentylacyjnych produktu ani
umieszcza¢ go na migkkiej powierzchni, takiej jak 16zko lub kanapa,
gdzie otwory wentylacyjne moga zosta¢ zablokowane. Z otworéw
nalezy usuwac¢ wtokna, wiosy itp.
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Nawilzacz nalezy napetnia¢ woda do poziomu wskazanego przez
producenta. NIE WOLNO go przepeic.

Koncentrator tlenu nalezy odsung¢ od $cian, zaston i mebli na co
najmniej 7,5 cm.

Firma Invacare zaleca, aby z urzadzeniem tym stosowa¢ przewody
tlenowe Crushproof (dostarczane przez firm¢ Invacare), ktorych
dlugo$¢ NIE powinna przekraczaé¢ 15,2 m. Zalecane uycie Platinum
9 to rurki wysokoprzepywowe o maksymalnej dugoci 50 stop.

Konserwacja

Koncentrator tlenu firmy Invacare zostat specjalnie zaprojektowany
w celu zminimalizowania corocznej rutynowej konserwacji
zapobiegawczej. Konserwacja zapobiegawcza lub regulacja
koncentratora tlenu moze by¢ przeprowadzana wytacznie przez
personel medyczny lub osoby doktadnie znajace ten proces, np.
autoryzowanych i przeszkolonych w fabryce pracownikow serwisu.

Zalkdo6cenia czestotliwosci radiowych

Wigkszo$¢ urzadzen elektronicznych podlega wptywom zakldcen
czestotliwosci radiowych (RFI, Radio Frequency Interference).
Nalezy zachowac¢ ostrozno$¢ w przypadku korzystania z przeno$nych
urzadzen komunikacyjnych w poblizu takiego sprzetu.

W celu zmniejszenia ryzyka oparzei,
Smiertelnego porazenia pradem
elektrycznym, pozaru lub obrazeifi ciata

Urzadzenia nie wolno uzywac¢ podczas kapieli. Jesli lekarz zalecit
state stosowanie:

Koncentrator nalezy umiesci¢ w innym pomieszczeniu, w odleglosci
co najmniej 2,1 m od tazienki.

NIE WOLNO dotyka¢ koncentratora, dopoki jest on wilgotny.
NIE WOLNO pozostawia¢ wlaczonego produktu bez nadzoru.

Produktu NIE WOLNO umieszcza¢ ani przechowywac¢ w miejscach,
gdzie moze wpas¢ do wody lub innej cieczy.
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NIE WOLNO dotyka¢ produktu, ktory wpadt do wody. Urzadzenie
nalezy NATYCHMIAST odtaczy¢ od sieci zasilajace;.

Urzadzenie nalezy stosowa¢ wylacznie zgodnie ze wskazaniami
lekarza i niniejszym podrecznikiem uzytkownika. Jesli kiedykolwiek
pacjent lub osoba towarzyszaca stwierdza, ze 1lo$¢ dostarczanego
tlenu jest niewystarczajaca, nalezy NATY CHMIAST skontaktowaé
si¢ z dostawcg i/lub lekarzem. Nie wolno samodzielnie regulowac
szybkos$ci przeptywu, jesli nie zostalo to zalecone przez lekarza.

Jezeli produkt jest uzywany w poblizu dzieci lub oso6b
niepetnosprawnych fizycznie, nalezy zapewni¢ Scisty nadzor.

Produkt nalezy stosowa¢ wytacznie zgodnie z przeznaczeniem
podanym w niniejszym podreczniku.

Koncentratora NIE WOLNO podiacza¢ rownolegle ani szeregowo
z innymi koncentratorami tlenu badz urzadzeniami do terapii tlenowe;.

Korzystanie z niektorych akcesoriow do podawania lub nawilzaczy,
ktore nie sg przeznaczone do uzywania z koncentratorem tlenu,
moze niekorzystnie wptyna¢ na wydajno$¢ urzadzenia.

W pewnych okoliczno$ciach terapia tlenowa moze stanowic
zagrozenie. Firma Invacare zaleca skorzystanie z porady medyczne;j
przed uzyciem tego urzadzenia.

Urzadzenie stuzy do uzupetniania tlenu, a nie do podtrzymywania
lub ratowania zycia.

Nalezy unika¢ sytuacji powodujacej powstawanie iskier w poblizu
tlenowych urzadzen medycznych. Dotyczy to iskier spowodowanych
przez elektrycznosc¢ statyczng, powstajacg przy kazdym rodzaju tarcia.

Koncentracja tlenu

Nalezy uwaza¢, aby nie ustawia¢ przeptywu tlenu powyzej
CZERWONEGO pierscienia. Przepyw tlenu wikszy ni SL/min
(IRC5LXO2AW, IRCSLXAW, IRCSLXO2AWQ) 1 9L/min.
(IRCILXO2AWQ) zmniejszy stenie tlenu.
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Czes$é 2-Funkcje
WIDOK Z PRZODU
Otwor wylotowy tlenu
==

Lampki kontrolne czystosci tlenu i
awarii (model SensO.)/lampki
kontrolne awarii i zasilania
(model LX)

Przetacznik zasilania

Whtacznik obwodu

Licznik uptywu czasu
(licznik godzin)

Filtr obudowy
(pokazano jeden
z dwéch)

* UWAGA: To gniazdo wylotowe stuzy wylgcznie do napetniania
butli z tlenem za pomocg domowego kompresora tlenu HomeFill.
Nie ma ono wplywu na wydajnos¢ koncentratora. Informacje na
temat polgczen i obstugi mozna znalez¢ w podreczniku
uzytkownika urzqdzenia HomeFill, numer czesci 1145804.
Nieuzywane gniazdo wylotowe nalezy zatkac korkiem dostarczonym
z koncentratorem. Aby uzyskac wigcej informacji na temat
kompresora HomeFill, nalezy skontaktowac sie z firmgq Invacare.

Przewdd zasilania WYPOSAZENIE
DODATKOWE
(NIEPOKAZANE):
Domowy kompresor tlenu
HomekFill

Gniazdo wylotowe*

Aby uzyska¢ informacje na
temat dostepnego
wyposazenia dodatkowego,
nalezy skontaktowac¢ sie
z lokalnym
przedstawicielem
firmy Invacare.
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Czes$¢€ 3-Wysylka i postugiwanie
sie urzadzeniem

UWAGA: Informacje na temat tej procedury mozna znalez¢ na
RYSUNEK 3.1.

Przed zainstalowaniem i rozpoczeciem eksploatacji koncentratora
nalezy zapozna¢ si¢ z podrgcznikiem uzytkownika urzadzen z serii
Platinum.

Koncentrator Platinum powinien ZAWSZE znajdowac¢ si¢ w pozycji
pionowej, aby zapobiec uszkodzeniu obudowy podczas transportu.
Opakowanie transportowe zostato zaprojektowane w celu zapewnienia
maksymalnej ochrony koncentratora.

Jesli koncentrator ma zosta¢ ponownie wyslany przy uzyciu ogdlnie
dostepnej firmy transportowe;j, nalezy zapakowaé¢ go w nowy karton.
Dodatkowe kartony sg dostepne w firmie Invacare.

Uktad zawieszenia kompresora powietrza zostat skonstruowany
w taki sposob, aby mégt wytrzymac silne ruchy i zmiany potozenia.

Rozpakowywanie

1. Sprawdz, czy karton lub jego zawarto$¢ nie sg uszkodzone.
W przypadku wyraznego uszkodzenia zawiadom firme
transportowg lub firm¢ Invacare.

2. Wyjmij z kartonu wszystkie luzne czgsci.
3. Ostroznie wyjmij z kartonu wszystkie elementy urzadzenia.

UWAGA: Zachowaj karton i materialy stuzgce do pakowania w celu
przechowywania urzgdzenia Platinum.

Kontrola

1. Sprawdz powierzchni¢ zewngtrzng koncentratora, upewniajac sie,
Ze nie ma wyszczerbien, wgniecen, zadrapan lub innych uszkodzen.
Sprawdz wszystkie elementy.
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Przechowywanie
1. Rozpakowany koncentrator tlenu nalezy przechowywacé
W suchym miejscu.

2. Na ponownie zapakowanym koncentratorze NIE WOLNO
umieszcza¢ innych przedmiotow.

RYSUNEK 3.1 Rozpakowywanie
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Czes¢ 4-Typowe parametry produktu

Wykaz
norm:

EN/IEC 60601 -1

Prad zmienny

Urzadzenie typu BF

Urzadzenie pracuje

Urzadzenie nie pracuje

Zapoznac sie z instrukcja obstugi

ZAKAZ palenia

Klasa Il, podwdjna izolacja

Z dala od otwartego ognia

> @0 o-E|

RYZYKO PORAZENIA PRADEM ELEKTRYCZNYM

N
m

Ten produkt spetnia wymagania dyrektywy 93/42/EWG dotyczacej
urzadzen medycznych.

Data wprowadzenia tego produktu na rynek jest ustalona w deklaragiji
zgodnosci WE.

Wymagania elektryczne: Prad zmienny 230V £ 10 % (253 V/207 V), 50 Hz

Nominalny prad wejsciowy: 1,4 A (IRC5LXO2AWQ)

2,0 A (IRC5LXAW, IRC5LXO2AW)

2.3 A (IRCILXO2AWQ)

Poziom dzwieku:

Srednio 39,5 dB (IRC5LXO2AWQ)

Srednio 44 dB (IRC5LXAW, IRC5LXO2AW)

Srednio 50 dB (IRCILXO2AWQ)

Wysokos¢ n.p.m.:

IRC5LXAW, IRC5LXO2AWQ, and
IRC5LXO2AWQ - Do 1828 metrow powyzej
poziomu morza bez pogorszenia poziomoéw

koncentracji. NIE ZALECA SIE UZYWANIA
NA WYSOKOSCI POWYZE] 1828 m

IRCILXO2AWQ - maksymalnie 4000 stop.
(1230 metrow) nad poziomem morza, bez
obnienia pozioméw stenia.
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* Otwor wylotowy tlenu
Poziomy koncentracji:
Wszystkie modele
S5LXO2AWQ/5LXAW/
5LXO2AW

* (Podano poziomy koncentracji
osiagniete po okresie
poczatkowego nagrzewania,
trwajacym okofo 30 minut).

IRC5LXAW, IRC5LXO2AW, IRC5LXO2AWQ
Minimum 93% przy | do 3L/min.

Minimum 91% przy 4L/min.

Minimum 87% przy 5L/min. (maksymalny
zalecany przepyw)

IRCILXO2AWQ -

Minimum 92% przy | do 2L/min.

Minimum 91% przy 8L/min.

Minimum 87% przy 9L/min.

Minimum 93% przy 3 do 7L/min.

Maksymalne ci$nienie wylotowe:

IRC5LXAW, IRC5LXO2AW, IRC5LXO2AWQ
345 + 345 kPa (5 £ 0,5 psi)

IRCILXO2AWQ
62,0 kPa + 3,45 kPa (9 £ 0,5 psi)

Zakres przeptywu:

IRC5LXAW, IRC5LXO2AW, and
IRC5LXO2AWQ 0,5-5 I/min. Szybkosci
przeptywu ponizej | I/min nie s3 zalecane

IRCILXO2AWAQ - [L/min. do 9L/min. Prdkoci
przepywu nisze ni |L/min. nie s zalecane.

Alert o mozliwym
zablokowaniu:

Koncentrator wykrywa stan, ktéry moze
oznacza¢ zablokowanie tlenu wyjsciowego.
Alert w postaci powtarzajacego sie sygnatu
dzwiekowego (wytaczenie alertu nastepuje po
pofaczeniu akcesoriow). Moze by¢ zwiazany

z ustawieniem przeptywu réwnym 0,5 I/min lub
nizszym.

Srednie zuzycie energii:

(RC5LXO2AWQ)
300 W

280 W @< 3 L/min

(RC5LXO2AW)
365 W

340 W @< 3 L/min

380 W (IRC5LXAW)

460 W (IRCILXO2AWQ)

Mechanizm uwalniania ci$nienia
dziata przy:

24| kPa + 24,1 kPa (35 psi + 3,5 psi)

Zmiana maksymalnego
zalecanego przeptywu

w przypadku zastosowania
ci$nienia wstecznego 7 kPa:

0,7 I/min

Filtry:

Obudowy (2), wylotowy HEPA i wlotowy
kompresora
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System zabezpieczefi: Whylaczenie w razie przecigzenia pradowego lub
przepiecia.

Wrylaczenie w razie wysokiej temperatury
kompresora.

Alarm wysokiego cisnienia z wytaczeniem
kompresora.

Alarm niskiego ci$nienia z wylaczeniem
kompresora.

Alarm braku zasilania.

Alert o mozliwym zablokowaniu w aparacie
tlenowym SensO,,.

Szerokos¢: 46,7cm = | cm

Wysokos¢: 670cm= 1 cm

Gtebokos¢: 365cm* | cm

Woaga: IRC5LXAW, IRC5LXO2AVW, IRC5LXO2AWQ
-236 kg | kg
IRCILXO2AWQ - 24,0 kg £ | kg

Waga przesytki: IRC5LXAW, IRC5LXO2AW, IRC5LXO2AWQ
-268kg+ | kg

IRCILXO2AWQ - 27,2 kg * | kg

Temperatura otoczenia pracy: |10-35 °C przy wilgotnosci wzglednej 20-60 %.

Wylot: Ponizej temperatury otoczenia +19 °C

Tlen wyjsciowy: Ponizej temperatury otoczenia +2 °C

Obudowa: Plastikowa obudowa odporna na uderzenia,
niepalna, odpowiadajaca normie UL 94-VO.

Wykaz norm: IRC5LXAW/IRC5LXO2AW/
IRC5LXO2AWQ/IRCILXO2AWQ
Firma ETL przetestowaa na zgodno z:
EN5501 |

EN61000-3-2

EN61000-3-3

IEC 60601-1, Al, A2

IEC 60601-1-2

Tylko modele
IRC5LXO2AW/IRC5LXO2AWQ/
IRCILXO2AWQ

ISO8359

MDD

Modele oznaczone znakiem CE: |IRC5LXO2AW, IRC5LXO2AWQ,
IRCOILXO2AWQ

Elektryczne: Nie stosowa¢ przediuzaczy.

Ustawienie: Nie blizej niz 7,5 cm od jakiejkolwiek $ciany,
mebli, zaston lub podobnych powierzchni.
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Przewody:

IRCSLXAW, IRC5LXO2AW, IRC5LXO2AWQ
Kaniula donosowa z przewodem 2, m oraz
przewoéd odporny na zgniatanie

(typu Crush-Proof) o maksymalnej dfugosci 15,2
m (NIE przygniata¢ przewodu).

IRCILXO2AWQ - Zalecane uycie z rurkami
wysokoprzepywowymi o maksymalnej prdkoci
50 stop, z kaniul wysokoprzepywow przy
wszystkich prdkociach przepywu.

Wilgotnos¢ wzgledna:

20-60 %

Czas pracy:

Do 24 godzin dziennie.

Zalecana temperatura

przechowywania i transportu:

Od -29 °C do 65 °C przy wilgotnosci wzglednej
15-95 %.

Wskazniki SensO2

ETYKIETA STAN LAMPKI KONTROLNE |
SYMBOL (DIODY LED)

02 OK)

O, powyzej 85 %

SYSTEM OKAY (System |ZIELONA lampka kontrolna

A. Swieci stale na ZOLTO

B. Miga na ZOLTO

Awaria

Skontaktuj sie

z wykwalifikowanym technikiem.

f O, 0d 73 % do 85 % ZOLTA lampka kontrolna

SYSTEM FAILURE CZERWONA lampka kontrolna
g (Awaria systemu) Patrz Rozwiazywanie probleméw
O, ponizej 73 % f '

na stronie |155.
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Wskazniki LX
[ ETYKIETA STAN LAMPKI KONTROLNE |
SYMBOL (DIODY LED)

SYSTEM OKAY (System |ZIELONA lampka kontrolna
/0 OK)

SYSTEM FAILURE CZERWONA lampka kontrolna
Q (Awaria systemu) Ciagly alarm dzwigkowy
Sieve-GARD™ ; wytaczenie
kompresora

Skontaktuj sie
z wykwalifikowanym technikiem.
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Czes$¢€ 5-Instrukcja obstugi

Przeznaczenie

Koncentrator tlenu jest przeznaczony do indywidualnego
uzytkowania przez pacjentow z zaburzeniami uktadu oddechowego,
ktorzy wymagaja podawania dodatkowego tlenu. Urzadzenie to nie
jest przeznaczone do podtrzymywania lub przedtuzania zycia.

Wstep

Koncentrator tlenu jest przeznaczony do indywidualnego uzytku
domowego. Jest to urzadzenie elektroniczne, oddzielajace tlen
od powietrza atmosferycznego. Dostarcza ono tlen w duzym st¢zeniu
bezposrednio do kaniuli donosowej. Badania kliniczne dowiodty,
ze koncentratory tlenu stanowig terapeutyczny odpowiednik innych
typow systemoOw dostarczania tlenu.

Sposdéb uzywania koncentratora tlenu przedstawi dostawca.
Nalezy si¢ z nim skontaktowa¢ w przypadku pojawienia si¢ pytan
lub probleméw zwigzanych z koncentratorem tlenu. Podrecznik
uzytkownika zawiera informacje o koncentratorze i stuzy jako
odniesienie podczas jego uzytkowania.

Wybér miejsca

Istnieje mozliwos¢ wyboru takiego pomieszczenia w domu,

w ktorym korzystanie z koncentratora tlenu bedzie najwygodniejsze.
Dzigki zamontowanym kotkom urzadzenie mozna tatwo przewozié
z pokoju do pokoju.

Koncentrator tlenu bedzie najlepiej dziatat w nastepujacych warunkach.
Uzytkowanie w warunkach innych niz opisane moze spowodowaé
koniecznos$¢ czestszej konserwacji urzadzenia. Aby uniknaé
zanieczyszczen unoszacych sie¢ w powietrzu i/lub dymu, wlot powietrza
urzadzenia powinien znajdowac si¢ w dobrze przewietrzanym miejscu.
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Zalecane wytyczne w celu zapewnienia
optymalnej wydajnosci

Temperatura:

10-35 °C

Elektryczne:

Nie stosowac¢ przedtuzaczy.

Ustawienie:

W odlegtosci co najmniej 7,5 cm od $ciany,
mebli, zaston lub podobnych powierzchni.

Przewody i kaniula:

IRC5LXAW, IRC5LXO2AW,
IRC5LX0O2AWQ Kaniula donosowa z
przewodem 2,| m oraz przewdd odporny
na zgniatanie (typu Crush-Proof) o

maksymalnej dtugosci 15,2 m (NIE
przygniata¢ przewodu).

IRCILXO2AWQ - Zalecane uycie z rurkami
wysokoprzepywowymi o maksymalnej
prdkoci 50 sto6p, z kaniul wysokoprzepywow
przy wszystkich prdkociach przepywu.

Srodowisko:

Bez dymu i sadzy. Nie uzywa¢ na

ograniczonych przestrzeniach
(np. w toalecie).

Wilgotnos¢ wzgledna:

20-60 %

Czas pracy:

Do 24 godzin dziennie.

Szybkos¢ przeptywu

IRC5LXAW, IRC5LXO2AW,
IRC5LXO2AWQ Od 0,5 I/min do 5 I/min.
Szybkosci przeptywu ponizej | I/min nie
sa zalecane.

IRCILXO2AWQ - |L/min. do 9L/min.
Prdkoci przepywu nisze ni |L/min. nie s
zalecane.

Minimalny czas pracy:

30 minut

UWAGA: W celu zapewnienia wystarczajgcego doptywu powietrza
nalezy sie upewnié, Ze koncentrator znajduje sie w odleglosci
przynajmniej 7,5 cm od Scian, zaston lub mebli. Nalezy unikac
puszystych dywanow, grzejnikow, kaloryferow lub zZrodet gorgcego

powietrza.
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Podtaczanie przewodu zasilania
1. Podlacz przewdd zasilania do gniazda elektrycznego.

Podtaczanie nawilzacza (o ile jest takie
zalecenie)

UWAGA: Informacje na temat tej procedury mozna znalez¢é na
RYSUNEK 5.1 na stronie 145, RYSUNEK 5.2 na stronie 145,
RYSUNEK 5.3 na stronie 146 i RYSUNEK 5.4 na stronie 147.

1. Napehij nawilzacz wodg destylowang do poziomu wskazanego
przez producenta. (Wskazoéwki mozna uzyska¢ od firmy Invacare.)

A OSTRZEZENIA

NIE WOLNO przepetnia¢ nawilzacza.

Zatéz pokrywe nawilzacza i dobrze ja dokrec.

NIE WOLNO zamienia¢ podtaczen wejsciowych i
wyjsciowych tlenu. Woda z butelki nawilzacza moze sie
przedostac przez kaniule z powrotem do pacjenta.

Butelka
nawilzacza

RYSUNEK 5.1 Napetnianie nawilzacza

2. W10z butelke nawilzacza do komory nawilzacza.

Butelka
nawilzacza

RYSUNEK 5.2 Komora nawilzacza
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3. Zdejmij drzwiczki dostgpu do filtra, znajdujace si¢ z boku
koncentratora. W10z plaski srubokret w wyzlobienie ptyty
przy gornej krawedzi drzwiczek dostepu do filtra i delikatnie
je podwaz w celu ich otworzenia. Patrz informacja szczegotowa
,»A” na RYSUNEK 5.3.

4. Lacznik nawilzacza znajduje si¢ obok filtra wlotowego.
Pociagnij 1 wyjmij facznik butelki nawilzacza. Patrz Informacje
szczegdtowe ,,B” na RYSUNEK 5.3.

5. Podlacz ja do nawilzacza, obracajac nakretke skrzydetkowa
na butelce nawilzacza w lewo do momentu jej odpowiedniego
dokrecenia. Patrz Informacje szczegoétowe ,,C” na RYSUNEK 5.3.

Informacje szczegétowe ,,A”
Wyztobienie plyty
(tutaj wtdz plaski sSrubokret)

Drzwiczki dostepu do filtra

Informacje szczegétowe ,,B”

1

Informacje szczegétowe ,,C”

tacznik butelki
nawilzacza

Drzwiczki
dostepu do

filtra tacznik butelki

nawilzacza

RYSUNEK 5.3 Podtaczanie facznika butelki nawilzacza
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6. Podlacz przewody tlenowe z butelki nawilzacza do zlacza
otworu wylotowego tlenu koncentratora tlenu.

7. Do wylotu butelki nawilzacza podtacz kaniule/przewody
dostarczajace dla pacjenta.

8. Po zmontowaniu sprawdz, czy tlen przeptywa przez kaniulg.
9. Zatoz drzwiczki dostepu do filtra z boku koncentratora,
zatrzaskujac je z powrotem w wyzlobieniu ptyty.

Ztacze otworu
wylotowego
tlenu

Przewody
tlenowe

Wylot nawilzacza

RYSUNEK 5.4 Podtaczanie przewodéw tlenowych

/A OSTRZEZENIE

W celu uzyskania optymalnej wydajnosci firma Invacare zaleca, aby
koncentrator byt za kazdym razem uruchamiany na co najmniej 30
minut. Krétsze czasy moga skréci¢ maksymalny okres uzytkowania
produktu.

Przetacznik zasilania

UWAGA: Informacje na temat Przefacznik zasilania
tej procedury przedstawiono wh./wyt. (1/O)
na RYSUNEK 5.5.

1. Wiacz przelacznik zasilania.
Wszystkie lampki na panelu
oraz alarm dzwigkowy
zostang wilaczone na jedng
sekunde, wskazujac,

ze urzadzenie dziata RYSUNEK 5.5 Przefacznik
prawidlowo. zasilania
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Szybkosc¢ przeptywu

UWAGA: Informacje na temat tej procedury przedstawiono
na RYSUNEK 5.6.

1. Ustaw pokretto szybkosci przeptywu w potozeniu zaleconym
przez lekarza lub specjaliste.

/A OSTRZEZENIE
NIE WOLNO zmieniac¢ ustawienia I/min na
przeptywomierzu, o ile zmiana nie zostata zalecona przez
lekarza lub specjaliste.

UWAGA: Aby prawidlowo odczytacé wskazanie przeplywomierza,
nalezy znalez¢ na nim linig zalecanej szybkosci przephywu.
Nastepnie nalezy obracac pokretto przeplywu do momentu,

az wskaznik osiggnie t¢ linig. Teraz nalezy ustawic¢ srodek
wskaznika na zaleconej linii [/min.

UWAGA: Alert o mozliwym zablokowaniu oznacza stan, ktory moze
by¢ zwigzany z czesciowym lub catkowitym zablokowaniem tlenu
wyjsciowego.

2. Jesli szybkos¢ przeptywu na przeplywomierzu spadnie ponizej
0,5 I/min na ponad jedng minute, nastapi uruchomienie alertu
o mozliwym zablokowaniu. Sg to szybkie sygnaly dzwigkowe.
Sprawdz przewody lub wyposazenie dodatkowe, upewniajac sie,
czy przewody nie zostaty zablokowane albo zagigte, a butelka
nawilzacza nie jest wadliwa. Po przywroceniu nominalnego
przeplywu z przedziatu od 0,5 1/min do 0,75 1/min alert
o mozliwym zablokowaniu zostanie wylaczony.

UWAGA: Zastosowanie niektorych akcesoriow, takich jak
przeptywomierz pediatryczny PreciseRx™ czy kompresor HomeFill,
spowoduje wylgczenie alertu o mozliwym zablokowaniu.
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\RYSUNEK 5.6 Szybkos¢ przeptywu

Wskazniki czystosci tlenu SensO,
(model czujnika LX O,)

Ta funkcja stuzy do monitorowania czystosci tlenu wytwarzanego przez
koncentrator. Jesli czysto$¢ spadnie ponizej ustawionych standardow
fabrycznych, zaswieci si¢ lampka kontrolna na panelu sterowania.

Poczatkowe uruchomienie koncentratora

UWAGA: Koncentratora mozna uzywac podczas poczqtkowego
okresu nagrzewania (okoto 30 min), oczekujgc na osiggniecie
maksymalnej czystosci O,

Po wlaczeniu urzadzenia zaswieci si¢ ZIELONA lampka (SYSTEM
OK/O, powyzej 85 %). Po pigciu minutach czujnik tlenu bedzie
dziatat normalnie i sterowat lampkami kontrolnymi w zaleznos$ci
od wartos$ci koncentracji tlenu.

Objasnienie dotyczace lampek kontrolnych
czystosci tlenu

UWAGA: Informacje na temat tej procedury przedstawiono
na RYSUNEK 5.7.

Part No 1141491 149 Platinum”



Czesé¢ 5-Instrukcja obstugi

Automatyczne
wytaczenie
Uzyj rezerwy

Czystosc tlenu

A @
AN
S

KOLOR
-— CZERWON
Skontaktuj sie
z dostawca

Ponizej normy /\ @ - Kolor
Zo6tty
Normalna Q> @ - Kolor
zielony

RYSUNEK 5.7 Wskazniki czystoéci tlenu SensO, (model
czujnika LX O,)

Lampka ZIELONA (O,) — normalna praca.

Lampka ZOLTA (A ) — NATYCHMIAST skontaktuj si¢ z dostawca.

Mozna kontynuowac korzystanie z koncentratora, o ile dostawca nie
zaleci innego postepowania. Upewnij si¢, ze w poblizu znajduje si¢
rezerwowe zrodio tlenu.

Lampka CZERWONA (&) — catkowite wylaczenie urzadzenia.

NATYCHMIAST przetacz si¢ na rezerwowe zrodio tlenu.
BEZZWLOCZNIE skontaktuj si¢ z dostawca (RYSUNEK 5.7).

Lampka ZIELONA — z migajaca lampka ZOLTA — NATYCHMIAST
skontaktuj si¢ z dostawcg. Czujnik tlenu nie dziata prawidtowo;
mozna kontynuowa¢ uzywanie koncentratora (RYSUNEK 5.7).

Lampki kontrolne (model LX)

UWAGA: Informacje na temat tej procedury przedstawiono
na RYSUNEK 5.8.

Objasnienie dotyczace lampek kontrolnych
modeli LX

Lampka CZERWONA (&) — catkowite wylaczenie urzadzenia.
NATYCHMIAST przetacz si¢ na zapasowe zrddto tlenu.
BEZZWLOCZNIE skontaktuj si¢ z dostawca.

Lampka ZIELONA (I/O) — wt./wyl. System dziata poprawnie.
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Automatyczne L@ <_Kolor
wylaczenie AN czerwony
Uzyj rezerwy ﬁ' sto:(f::::l’t ::Q
Kolor
Normalne /O @ —— zielony

RYSUNEK 5.8 Lampki kontrolne (model LX)

Uktad alarmu braku zasilania

Uktad alarmu nie zawiera baterii, dzigki czemu nie wymaga
konserwacji. Jest on zasilany z kondensatora, ktory jest caly
czas fadowany 1 gotowy do uruchomienia alarmu w razie awarii

zasilania.

Licznik uptywu czasu (licznik godzin)

Licznik godzin wy$wietla taczng liczbe godzin pracy urzadzenia.

Part No 1141491 151 Platinum”



Czes¢ 6-Konserwacja

Czes$é 6-Konserwacja

/A OSTRZEZENIE

Koncentratory firmy Invacare zostaty specjalnie
zaprojektowane w celu zminimalizowania rutynowej
konserwacji zapobiegawczej. Zabiegi zapobiegawczej
konserwacji koncentratora moga by¢ przeprowadzane
wylacznie przez wykwalifikowany personel.

Podczas czyszczenia nalezy odiaczy¢ koncentrator od sieci
zasilajacej. Aby zapobiec porazeniu pradem elektrycznym,
NIE WOLNO zdejmowac obudowy.

UWAGA: Konserwacja MUSI by¢ wykonana przynajmniej wedtug
wytycznych konserwacji. W miejscach o duzym stezeniu kurzu lub
sadzy niezbedne moze by¢ czestsze przeprowadzanie konserwacji.
Patrz Rejestr konserwacji zapobiegawczej koncentratora tlenu
Platinum firmy Invacare na stronie 154.

Konserwacja rutynowa

Czyszczenie filtra obudowy

UWAGA: Informacje na temat tej procedury przedstawiono
na RYSUNEK 6.1 na stronie 153.

PRZESTROGA

NIE WOLNO uzywac koncentratora bez zainstalowanych
filtrow.

UWAGA: Istniejg dwa filtry obudowy. Z kazdej strony obudowy
znajduje sie jeden filtr.

1. W razie potrzeby nalezy go zdemontowac i oczyscic.

UWAGA: Warunki srodowiskowe, ktore mogqg powodowac
koniecznos¢ czestszego czyszczenia filtrow, obejmujg miedzy
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innymi: duze stezenie kurzu, palenie tytoniu, zanieczyszczenia
powietrza itp.

2. Wyczysc filtry obudowy za pomoca odkurzacza lub umyj
w cieplej wodzie z mydlem i doktadnie optucz.

3. Przed ponownym montazem doktadnie wysusz filtry.

Filtr obudowy
\ (znajduje sie
N \ z obu stron

| koncentratora)

RYSUNEK 6.1 Czyszczenie filtra obudowy
Obudowa

A OSTRZEZENIE
Podczas czyszczenia nalezy odfaczy¢ koncentrator
od sieci zasilajacej. Aby zapobiec porazeniu pradem
elektrycznym, NIE WOLNO zdejmowac obudowy.

1. Obudowg nalezy czysci¢ tagodnym srodkiem czyszczacym
1 migkka szmatkg lub gabka (niepowodujaca zarysowan).
Nawilzacz

UWAGA: Aby wyczyscic¢ nawilzacz, nalezy postepowac zgodnie
z instrukcjami podanymi przez producenta. Jesli ich nie ma,
nalezy wykona¢ nastepujgce czynnosci:

1. Czy$¢ nawilzacz codziennie.

2. Umyj go w wodzie z mydlem i optucz roztworem dziesigciu
czesci wody 1 jednej czgsci octu.

3. Doktadnie optucz nawilzacz goraca woda i ponownie napetnij
woda destylowang do poziomu wskazanego na urzadzeniu.
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.

/A OSTRZEZENIE
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Czeé$¢ 7-Rozwiazywanie problemow

Czes¢é 7-Rozwijzywanie

problemow
OBJAW PRAWDOPODOBNA ROZWIAZANIE
PRZYCZYNA
Alarm: Brak zasilania:

Kroétkie dzwieki,
dtugie przerwy

|. Przewéd zasilania NIE jest
podfaczony.

I. Wit6z wtyczke do gniazda.

Koncentrator

nie dziata,
przetacznik
zasilania wtaczony.

2. Brak zasilania w gniezdzie.

2. Sprawdz wytaczniki
obwodu lub bezpieczniki
w domu. Jesli problem
Wystapi ponownie, uzyj
innego gniazda.

Bip......Bip...... 3. Zadziafat wytacznik 3. Skontaktuj sie z serwisem.
obwodu.

Alarm: Awaria systemu: la. Wyjmij i wyczysc¢ filtry

Ciagly |. Przegrzanie urzadzenia obudowy.

Koncentrator nie
dziata, przetacznik
zasilania wiaczony.

z powodu zablokowanego
wlotu powietrza.

2. Niewystarczajacy poziom
zasilania w gniezdzie.

3. Wymagane naprawy
wewnetrzne

Ib. Odsuii koncentrator
tlenu co najmniej 7,5 cm od
Scian, zaston i mebli.

2. NIE uzywaj przedtuzaczy.
Podtacz urzadzenie do innego
gniazda lub obwodu
elektrycznego.

3. Skontaktuj sie z serwisem.
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OBJAW

PRAWDOPODOBNA
PRZYCZYNA

ROZWIAZANIE

Swieci sie ZOLTA
lub CZERWONA
lampka.

Alarm:

Ciagly

Swieci sie tylko
czerwona lampka.

*Dotyczy tylko
modeli SensO2 .

I. Niska czystos$¢ tlenu™®.

2. Zgiete lub zablokowane
przewody, kaniula lub
nawilzacz*.

3. Przeptywomierz jest
ustawiony na 0,5 I/min lub
mniej*.

4. Przegrzanie urzadzenia z
powodu zablokowanego
wlotu powietrza.

5. Niewystarczajacy poziom
zasilania w gniezdzie.

6. Wymagane sa naprawy
wewnetrzne.

I. Wyczys¢ lub wymiefi filtry.

2. Sprawdz zgiecia lub
blokady. Popraw, wyczys¢ lub
wymiefi element.

Po dokonaniu poprawki
WYLACZ zasilanie na

60 sekund, a nastepnie
WLACZ je ponownie.

3. Sprawdz, czy
przeptywomierz jest
ustawiony na 1,0 I/min lub
wiecej. (Patrz Zalecane
wytyczne w celu zapewnienia

optymalnej wydajnosci na
stronie 144.)

4a. Wyjmij i wyczysc filtry
obudowy.

4b. Odsuii koncentrator na
odlegto$¢ co najmniej 7,5 cm
od $cian, zaston i mebli.

5. NIE uzywaj przedtuzaczy.
Podfacz urzadzenie do innego
gniazda lub obwodu
elektrycznego.

6. Skontaktuj sie z serwisem.

Miga ZIELONA lub
ZOLTA lampka.

I. Wymagane s3 naprawy
wewnetrzne.

|. Skontaktuj sie z serwisem.

Platinum”
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OBJAW PRAWDOPODOBNA ROZWIAZANIE
PRZYCZYNA
Alarm: Alert o mozliwym I. Sprawdz, czy nie ma zgie¢

RAPID (Szybko)

Bip....Bip...
Bip...Bip

zablokowaniu

|. Mozliwe zablokowanie
wewnatrz drogi

tlenu. Zgiete lub
zablokowane przewody,
kaniula lub nawilzacz.

2. Przeptywomierz jest
ustawiony na 0,5 I/min lub
mniej.

lub blokad. Popraw, wyczys¢
lub wymiefi element. Po
dokonaniu poprawki
WYLACZ zasilanie na 60
sekund, a nastepnie WLACZ
je ponownie.

2. Ustaw przeptywomierz na
zalecana szybkos¢. Szybkosci
przeptywu ponizej | I/min nie
s zalecane.

UWAGA: Zastosowanie
przephywomierza
pediatrycznego spowoduje
wylgczenie alertu o mozliwym
zablokowaniu.
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Prirucka obsluhy

Platinum”

Standardni kyslikovy koncentrdtor
Plus/SensO,” a HomeFill®

Model IRC5LXAW
Model IRC5LXO2AW
Model IRC5LXO2AWQ
Model IRCILXO2AWQ

, C€:
™M

Prodejce: Tato pfirucka musi byt g

poskytnuta

koncovému uzivateli.

Uzivatel: Pied pouzitim tohoto f .

koncentratorus si pirectéte tuto pFirucku a IWA“RE
P P = ))

ponechejte si ji pro budouci potiebu.

Yes, you can.




A VAROVANI

NEPOUZIVEjTE TENTO VYROBEK ANI jINE
DOSTUPNE DOPLNKOVE ZARIZENIi ANIZ BYSTE SI
UPLNE PRECETLI A POCHOPILI TYTO INSTRUKCE A
jAKYKOLI DALSI MATERIAL S INSTRUKCEMI, JAKO
NAPR. NAVOD K POUZITI, NAVOD K OBSLUZE
NEBO KARTY S INSTRUKCEMI KTERE JSOU
DODAVANY S TIMTO VYROBKEM NEBO
DOPLNKOVYM ZARIZENIM POKUD NEROZUMITE
UPOZORNENIM VYSTRAHAM NEBO INSTRUKCIM,
OBRATTE SE NA ODBORNIKA VE ZDRAVOTNICTVI
DEALERA NEBO TECHNICKY PERSONAL DRIVE, NEZ
ZACNETE TOTO ZARIZENI POUZIVAT JINAK | BY
MOHLO DOJIiT KE ZRANENIi NEBO POSKOZENI.

DOPLNKY

Existuje mnoho riznych typl zvlh¢ovaci, kyslikovych hadic, kanyla
masek, které 1ze pouzit v kombinaci s timto zafizenim. Pro
doporuceni ohledné nejvhodnéjsiho z téchto zafizeni se obra te na
vaseho mistniho poskytovatele pristrojii pro domaci péci. Poradi vam
rovnéZ ohledné spravného pouZziti, udrZby a ¢iSténi.

Dodané prislusenstvi (nosni kanyla, maska, hadicky, zvlh¢ovac atd.)
pouzivané k zajisténi dodavky kysliku pacientovi musi zahrnovat
prostfedky k omezeni Sifeni poZaru, které v pripad€ vzniceni prislusenstvi
zajisti bezpecnost pacienta i ostatnich osob. Jeli béZné prodejné, pouziva
se zafizeni k zastaveni priatoku, které se aktivuje pfi zjiSténi poZaru a tvori
soucast sady prislusenstvi. Toto zafizeni by mélo byt umisténo tak blizko
pacienta, jak to dovoluji konkrétni podminky pouZiti.

A VAROVANI

Vyrobky spolecnosti Invacare jsou specificky zkonstruovany a
vyrabény tak, aby je bylo mozno pouzit v kombinaci s
doplinkovym prislusenstvim od spolecnosti Invacare. Doplitky
zkonstruované jinymi vyrobci nebyly testovany spolecnosti
Invacare a jejich pouzivani v kombinaci s vyrobky spolecnosti
Invacare se nedoporucuje.
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ZVLASTNI POZNAMKY

V této prirucce jsou pouzivana signalni slova, ktera oznacuji rizika
nebo nebezpecné postupy, jeZ mohou mit za nasledek poranéni
osob nebo hmotnou skodu. Definice signalnich slov uvadi
nasledujici tabulka.

SIGNALNIi SLOVO VYZNAM

Nebezpedi znamena bezprosti'edné hazardni
A POZOR situaci, ktera, pokud se ji nevyhnete, bude
mit za nasledek smrt nebo vazné zranéni.

Upozornéni znamena potencialné hazardni
AVAROVANi situaci, ktera, pokud se ji nevyhnete, by
mohla mit za nasledek smrt nebo vazné

zranéni.

A UPOZORNENI Vystraha oznacuje moznou hazardni situaci,

ktera, pokud se ji nepredejde, miize mit za
nasledek poskozeni majetku, lehké zranéni,

nebo oboji.

UPOZORNENI

Informace obsazené v tomto dokumentu mohou byt bez
upozornéni méneny.

A POZOR

Pii pouZivani tohoto zafizeni NEKURTE. Odstraiite v§echny
zapalky, horici cigarety nebo jiné zdroje vzniceni z mistnosti,
kde se tento produkt nachazi a z mista, kde se kyslik pouziva.
Tabulky ZAKAZ KOURENI musi byt viditelné umistény.
Textilie a ostatni materialy, které normalné nehori, snadno
vzplanou a ho¥i velice intensivné ve vzduchu obohaceném
kyslikem. NedodrZovani téchto bezpecnostnich pravidel miZze
vést k vaznému poZaru, poskozeni majetku a zpisobit fyzické
zranéni nebo smrt.
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INFORMACE O RECYKLACI

Tento vyrobek dodava vyrobce ohleduplny k zZivotnimu prostredi,
ktery se fidi direktivou o elektrickém a elektronickém odpadu (Waste
Electrical and Electronic Equipment - WEEE) 2002/96/CE.

Tento vyrobek miize obsahovat latky, jez by mohly poskodit Zivotni
prostfedi, pokud budou odlozeny na mista (skladky), které¢ nejsou
v souladu s legislativou.

Na tomto vyrobku se naléz4 symbol preskrtnutého kontejneru, ktery
vas mé povzbudit k maximalni mozné recyklaci.

Prosim, chovejte se odpovédné k zivotnimu prostiedi a az skonci
zivotnost tohoto vyrobku, recyklujte jej prostfednictvim vaseho
recyklac¢niho zatizeni.
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CAST | —OBECNE POKYNY

A VAROVANI

CAST 1- OBECNE POKYNY obsahuje informace duleZité pro
bezpecny provoz a pouzivani tohoto vyrobku.

Tyto pokyny MUSI byt dodrzeny, aby byly instalace, sestaveni a
provoz koncentratoru Platinum bezpe¢né.

/A UPOZORNENI

”Upozornéni: Statutadrni pravo miaze omezit prodej tohoto zafizeni
na Iékai'sky predpis nebo na predpis jiného odbornika, ktery je podle
zékont prislusné vlady zmocnén pouzivat toto zafizeni nebo natidit
jeho pouziti.”

A POZOR

Nebezpegi tirazu elektrickym proudem. NEROZEBIRAT. Servis
ponechejte kvalifikovanému personalu.
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A VAROVANI

Pouziti 1é¢by kyslikem vyZzaduje specidlni opatieni snizujici
nebezpeci pozaru. VSechny materialy, které na vzduchu hoii a
n¢které, které nehofti, se ve vysokych koncentracich kysliku snadno
vzniti a jsou rychle spalovany. Z diivodi bezpec¢nosti je nezbytné,
aby byly vSechny mozné zdroje vzniceni uchovavany oddélené od
vyrobku a nejlépe mimo mistnost, kde je pouzivan. Je nutno zietelné
umistit napisy ZAKAZ KOURENT.

Pokud se do kontaktu s kyslikem pod tlakem dostanou oleje,
mazadla nebo latky s obsahem tuku, mtize dojit k jejich
spontannimu a vybu$nému vzniceni. Tyto latky MUSI byt
uchovavany oddélené od koncentratoru kysliku, jeho hadic

a pripojek a dalsiho vybaveni pro manipulaci s kyslikem.
NEPOUZIVEJTE zadna lubrikancia, pokud jejich pouziti vyslovné
nedoporucila spole¢nost Invacare.

Pro optimalni vykon spole¢nost Invacare doporucuje, aby byl kazdy
koncentrator zapnuty a bézel minimalné po dobu 30 minut.
Krat$i provozni intervaly mohou snizovat maximalni zivotnost
vyrobku.

Pokud jsou kabel nebo zastrcka koncentratoru poskozeny, pokud
neni funkce koncentratoru spravnd, pokud doslo k jeho upusténi
nebo poskozeni nebo ponoteni do vody, pozadejte kvalifikovany
servisni personal o jeho opravu.

Kyslikové hadice, kabel a ptistroj uchovavejte odddélené
od vyhtivanych nebo horkych povrchi, véetné teplomett,
ptikryvek, kamen a podobnych elektrickych pfistroju.

NEPREMISTUIJTE koncentrator tahem za kabel.

NEVKLADEIJTE ani neupus te do zadného z jeho otvort: z4dné
predméty.
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A VAROVANI

NEBLOKUIJTE otvory pro vzduch na vyroblu ani jej nepokladejte
na mekké povrchy, jako je napiiklad ltizko nebo pohovka, kde by
mohlo dojit k zablokovani otvort. Otvory je nutno chranit pred
vlasy, chlupy a podobn¢.

Napliite zvlh¢ova¢ vodou do trovné vyznacené vyrobcem.
NEPREPLNUJTE.

Kyslikovy koncentrator umistéte do vzdalenosti alesponi 7,5 cm od
zdi, zaclon a zavésu ¢i nabytku.

Spole¢nost Invacare doporucuje pouzivat v kombinaci s timto
vyrobkem kyslikové hadice Crushproof (dodava spole¢nost
Invacare), jejichz délka NESMI piekrogit 15,2 m. Pro platinu (9) se
doporuuje pouzivat az 15,2 m (50 stop) dlouhé vysokoprtokové
potrubi.

Udrzba

Kyslikovy koncentrator Invacare byl specificky navrzen tak, aby
minimalizoval potfebu rutinni preventivni udrzby v intervalu jednou
ro¢né. Pouze profesiondlni zdravotnici ¢i osoby plné¢ obeznamené
s timto postupem, jako jsou napiiklad vyrobcem autorizovani nebo

vyskoleni pracovnici, mohou provadét preventivni udrzbu nebo
nastaveni vykonu koncentratoru kysliku.

Radiofrekvenéni interference

Vétsina elektronickych zafizeni je ovlivilovana Radiofrekvencni
interferenci (RFI). Pti pouziti pfenosnych komunikacnich zatizeni
v okoli téchto zafizeni je nutna opatrnost.
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Postup pro sniZeni rizika popalenin,
smrti v dusledku zasazeni elektrickym
proudem, poZaru a poranéni

Nepouzivejte pti koupani. Pokud 1ékat predepisuje nepietrzité pouziti:

Koncentrator musi byt umistén v jiné mistnosti ve vzdalenosti
nejméné 2,1 m od vany.

NEDOTYKEIJTE se koncentratoru mokii.
Vyrobek zapnuty do zasuvky NESMI byt ponechan bez dozoru.

NEUMISTUITE vyrobek na mista, kde by mohl spadnout do vody,
ani jej na takovychto mistech neuchovéavejte.

NESAHEJTE pro vyrobek, ktery spadl do vody. OKAMZITE jej
vypnéte vytazenim kabelu ze zasuvky.

Tento vyrobek miize byt pouzivan pouze v souladu s I¢karskym
piedpisem a touto ptiru¢kou pro vlastnika. Pokud pacient nebo
oSetiujici persondl dojdou k zavéru, ze pacient nedostava dostatecné
mnozstvi kysliku, je nutno ihned kontaktovat dodavatele a/nebo
1ékate. Rychlost pratoku neupravujte, pokud takovouto Gpravu
nepiedepsal 1ékafr.

Pokud je tento vyrobek pouZzivan blizko déti nebo fyzicky
handicapovanych osob, je nutny peclivy dozor.

Pouzivejte tento vyrobek pouze pro ucely piedepsané v této
prirucce.

NEZAPOJUIJTE koncentrator paralelné nebo do série s jinymi
kyslikovymi koncentratory nebo jinymi zatfizenimi pro
kyslikovou terapii.

Pouziti nekterych aplikacnich doplikt nebo zvlhcovact, které
nejsou urceny pro pouziti v kombinaci s kyslikovym
koncentratorem, mlze snizit vykon.
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Za urcitych okolnosti mize byt 1écba kyslikem nebezpecna.
Spole¢nost Invacare doporucuje konzultovat 1ékate pied pouzitim
tohoto pfistroje.

Toto zatizeni je uréeno k pouziti jako doplitkovy ptisun kysliku a neni
urcéeno k udrzovani ani k podpofte Zivotnich funkeci.

Zabranite vzniku jisker v okoli 1ékatskych kyslikovych pfistrojti. Tato
nutnost se vztahuje 1 na jiskry statické elekttiny tvotené libovolnym
typem tieni.

Koncentrace kysliku

Nenastavujte pritok vyse, nez ukazuje CERVENY prstenec. Proud
kysliku vyssi nez 5 I/min (IRC5LXO2AW, IRCSLXAW,
IRC5LX02AWQ) a 9 I/min. (IRCILXO2AWQ) snizi koncentraci
kysliku.
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CAST 2—FUNKCE

POHLED ZEPREDU
Vystup kysliku

Svételné kontrolky cistoty kysliku
a zavad (model SensO,)/Svételné
kontrolky zavad a napajeni (model
LX)

v v v

Méric
prutoku

Vypina¢ proudu

Elektricka pojistka

v ove v

Méri¢ uplynulého
¢asu (méreni hodin)

Skrifovy filtr
(jeden ze dvou)

*POZNAMKA: Tento vystupni modul se pouzivé pouze k plnéni
lahvi s kyslikem pomoci domaciho kompresoru kysliku HomeFill.
Tento vystupni modul neovliviiuje vykon koncentratoru. Pokyny
k pripojeni a navod k pouziti naleznete v prirucce pro viastnika
systéemu HomeFill, ¢islo soucasti 1145804. Pokud systém neni
pouzivan, ucpéte vystupni modul zatkou dodanou spolu s
koncentratorem. O dalsi informace o systemu HomeFill poZadejte
spolecnost Invacare.

Napajeci kabel
Vystupni modul*

DOPLNKY
(NEJSOU
ZOBRAZENY):
Domaci kompresor kysliku
Homefill

Dostupné dalsi informace

D vam sdéli vas mistni

POHLED zastupce spolec¢nosti
SHORA Invacare.
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CAST 3—DODAVANI A MANIPULACE
POZNAMKA: Postup viz OBRAZEK 3.1

Pted instalaci koncentratoru a jeho uvedenim do provozu

si prostudujte ptirucku pro vlastnika pfistroje fady Platinum.
Koncentrator Platinum musi byt VZDY uchovéavén ve vzpiimené
poloze, aby se zabranilo poSkozeni skiin€ pfi prepraveé. Prepravni
baleni bylo navrZeno tak, aby umoziiovalo maxmalni ochranu
koncentratoru.

Pokud mé koncentrétor pfepravovat bézny piepravce, je nutno zabalit
jej do nové krabice. Dalsi krabice jsou dostupné u spolecnosti
Invacare.

Zavésny systém vzdusného kompresoru je navrzen tak, aby vydrzel
naro¢né pohyby a zmény orientace.

Vybaleni

1. Zkontrolujte, zda neni pozorovatelné zjevné poskozeni krabice
nebo jejiho obsahu. Pokud je pozorovatelné poskozeni,
informujte pfepravce nebo spolecnost Invacare.

2. Vyjmeéte z krabice vSechny volné obalové materialy.
3. Peclivé vyjméte z krabice vSechny soucasti.

POZNAMKA: Uchovejte si krabici a obalové materidly tak,
aby bylo mozno pouzit je ke skladovani koncentratoru Platinum.

Prohlidka

1. Prozkoumejte vnéjSek koncentratoru kysliku, zda se na ném
nenachazeji skrabance, promackliny, odiend mista ¢i jina
poskozeni. Prohlédnéte vSechny soucasti.
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Skladovani

1. Opcétovné zabaleny koncentrator kysliku uchovavejte na suchém
miste.

2. NEPOKLADEITE jiné pfedméty na povrch opdtovné
zabalené¢ho koncentratoru.

S
K@

OBRAZEK 3.1 Vybaleni
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CAST 4—TYPICKE PARAMETRY
PRISTROJE

Regula¢ni EN/IEC 60601 -1
seznam:

Stridavy proud

Zarizeni typu BF

Pristroj v provozu

Pristroj mimo provoz

Prostudujte si prirucku

NEKOURIT

Trida Il, dvoijita izolace

NepouZivejte v blizkosti otevi‘eného ohné

RIZIKO URAZU ELEKTRICKYM PROUDEM

> @ 0@ @ o =B

Tento vyrobek vyhovuje pozadavkiim smérnice 93/42/EHS o
zdravotnickych prostiedcich.

Datum uvedeni tohoto vyrobku na trh je uvedeno v prohlaseni
o shodé se smérnicemi ES.

m
m

PoZadavky na napajeni 230 VAC + 10 % (253 VAC/207 VAQC), 50 Hz
elektrinou:
Jmenovity proud na vstupu: [,4 A (IRC5LXO2AWQ)

2,0 A (IRC5LXAW, IRC5LXO2AW)
2,3 A (IRCILXO2AWQ)
Urove hlasitosti: 39,5 dB v pruméru (IRC5LXO2AWQ)

44 dB v pruméru (IRC5LXAW,
IRC5LXO2AW)

50 dB v pruméru (IRCILXO2AWQ)

Part No 1141491 171 Platinum”



CAST 4—TYPICKE PARAMETRY PRiSTRO|E

Vyska:

IRC5LXAW, IRC5LXO2AW,
IRC5LXO2AWQ Do 1828 metru n,m. bez
snizeni koncentracnich hladin. POUZITI V
NADMORSKE VYSCE NAD 1828 metru SE
NEDOPORUCUJE

IRCILXO2AWQ - Az | 230 m (4 000 stop)
nad hladinou moe bez poklesu trovni
koncentrace.

*Vstup pro kyslik
Koncentraéni hladiny:

All 5LXO2AWQ/5LXAW/
modely 5LXO2AW
*Specifikované koncentraéni
hladiny, dosahované

po pocatecnim zahfivacim
obdobi (priblizné 30 minut).

IRC5LXAW, IRC5LXO2AW,
IRC5LXO2AWQ

minimalné 93 % pri | az 3 I/min
minimalné 91 % pri 4 I/min
minimalné 87 % pri 5 I/min
(maximalni doporuéeny prutok)
IRCILXO2AWQ

minimalné 92 % pfi | az 2 I/min
minimalné 91 % pri 8 I/min
minimalné 87 % pri 9 I/min
minimalné 93 % pri 3 az 7 I/min

Maximalni tlak na vystupu:

IRC5LXAW, IRC5LXO2AW,
IRC5LXO2AWQ
34,5 + 3,45 kPa (5 + 0,5 psi)

IRCILXO2AWQ
62,0 kPa + 3,45 kPa (9 + 0,5 psi)

Rozsah pritoku:

IRC5LXAW, IRC5LXO2AW,
IRC5LXO2AWQ - 0,5 az 5 I/min. Pouziti
rychlosti prutoku nizSich nez | I/min se
nedoporucuje

IRCILXO2AWQ - | I/min. az 9 I/min. Nejsou
doporuovany prtokové rychlosti nizsi nez |
I/min.

Vystraha upozoriiujici na
moznou prekazku:

Koncentrator zjistuje stav, ktery mlze
poukazovat na moznou prekazku branici
dodavce kysliku.

Tento stav je signalizovan zvukovou
vystrahou ve formé rychle se opakujiciho
sledu pipnuti (pFi pFipojovani prislusenstvi je
tato vystrazna signalizace deaktivovana). Tato
signalizace mGzZe souviset také s nastavenim
pruto¢ného mnozstvi Ciniciho 0,5 I/min nebo
méné.
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Primérna spotreba proudu:

(IRC5LXO2AWQ)
300 W

280 W @< 3 L/min

(IRC5LXO2AW)
365W

340 W @< 3 L/min

380 W (IRC5LXAW)

460 W (IRCILXO2AWQ)

Mechanismy zmirnéni tlaku
v provozu pfi:

241 kPa * 24,1 kPa (35 psi + 3,5 psi)

Zména maximalniho
doporuceného pritoku pri
zpétném tlaku 7k Pa:

0,7 I/min

Filery:

Sk¥in (2), vystup HEPA a kompresorovy vstup.

Bezpecnostni systém:

Vypnuti pri proudovém pretizeni nebo
elektrickém razu v siti.

Vypnuti kompresoru pfi vysoké teploté.
Alarm pfi vysokém tlaku / vypnuti
kompresoru.

Alarm pfi nizkém tlaku / vypnuti kompresoru.
Alarm pfi vypadku napajeni z baterie.
Vystraha upozorfiujici na moznou piekazku

v kyslikovém systému SensO,.

Sitka: 46,7cm = | cm
Vyska: 670cm = | cm
Hloubka: 365cm+ | cm
Hmotnost: IRC5LXAW, IRC5LXO2AW,

IRC5LXO2AWQ 23,6 kg + | kg

IRCILXO2AWQ 24,0 kg £ | kg

Hmotnost pri dodani:

IRC5LXAW, IRC5LXO2AW,
IRC5LXO2AWQ 26,8 kg + | kg

IRCILXO2AWQ - 27,2 kg + | kg

Provozni prostredi teplota:

10 °C - 35 °C pri 20-60 % relativni vihkosti.

Vyfuk:

Niz$i nez okolni +19 °C

Vystup pro kyslik:

Nizs$i nez okolni +2 °C

Skrin:

Narazuvzdorny plast, zpomalujici horeni sk
vyhovuje normé UL 94-VO0.
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Regula¢ni seznam: IRC5LXAW/IRC5LXO2AW/
IRC5LXO2AWQ/IRCILXO2AWQ
ETL je v souladu s provenym:
EN5501 |

EN61000-3-2

EN61000-3-3

IEC 60601-1, Al, A2

IEC 60601-1-2

Pouze model
IRC5LXO2AW/IRC5LXO2AWQ/
IRCILXO2AWQ

ISO8359

MDD

Modely oznacené CE: IRC5LXO2AW, IRC5LXO2AWQ,
IRCILXO2AWQ

Napajeni elektrinou: Bez prodluzovaci $idry.

Umisténi: Nejméné 7,5 cm od stén, zavési, nabytku
a podobné.

Hadice: IRC5LXAW, IRC5LXO2AW,
IRC5LXO2AWQ kanyla o délce 2,I ms
maximalni délkou 15,2 m hadice Crush-Proof
(NEPRISKRIPNOUT).

IRCILXO2AWQ - Pro vsechny prtokové
rychlosti se doporuuje pouzivat az 15,2 m (50
stop) dlouhou vysokoprtokovou trubici

s vysokoprtokovou kanylou.

Relativni vihkost: 20az 60 %
Doba provozu: Az 24 hodin denné.
Doporucena teplota pri -29 °C az 65 °C pfi 15-95 % relativni vlhkosti.

skladovani a dodavani:
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INDIKATORY SENSO,
ETIKETA STAV SVITELNE KONTROLKY
SYMBOL (LED)
SYSTEM OKAY ZELENA svételna kontrolka
O O, nad 85 %
2 2
O, od 73 % do 85 % ZLUTA svételna kontrolka
A A. ZLUTA trvale svitici kontrolka
B. ZLUTA blikajici kontrolka
Porucha
Zavolejte kvalifikovaného
technika
PORUCHA SYSTEMU | CERVENA svételna kontrolka
g O, pod73 % Viz Navod k odstraNovani

problémU na strani 189.

KONTROLKY LX

ETIKETA STAV SVITELNE KONTROLKY
SYMBOL (LED)
SYSTEM OKAY ZELENA svételna kontrolka
/O
PORUCHA SYSTEMU | CERVENA svételna kontrolka
Q Trvale slysitelny zvukovy alarm
kompresoru Sieve-GARD™
Vypnuti
Zavolejte kvalifikovaného
technika
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CAST 5—NAVOD K POUZITI

Ucel pouziti

Tento kyslikovy koncentrator je urcen k individudlnimu pouziti u
pacientil s poruchami dychani, jejichz stav vyzaduje dodate¢né
zasobovani kyslikem. Zatizeni neni uré¢eno k udrZzovani nebo
podpofe Zivotnich funkeci.

Uvod

Vas koncentrator kysliku je urcen pro individudlni domaci pouziti.
Jedna se o elektronické zatizeni, které slouzi k oddélovani kysliku
od vzduchu v mistnosti. Toto zatizeni vam bude dodédvat vysoké
koncentrace kysliku pfimo nosni kanylou. Klinické studie dokladaji,
ze koncentratory kysliku jsou z terapeutického hlediska
rovnocenné jinym typtm systémil dodavajicich kyslik.

Vas dodavatel vam ukéze, jak se vas koncentrator kysliku pouziva.
Obracejte se na svého dodavatele s veskerymi otazkami a
problémy souvisejicimi s vasSim koncentratorem kysliku. Tato
ptirucka pro vlastnika vam poskytne informace o vasem
koncentratoru a bude vam pfi jeho pouzivani slouzit jako referen¢ni
zdroj.

Volba umisténi

Zvolte si ve vasem dom¢ mistnost, ve které bude pouziti
koncentratoru kysliku nejpohodlné;si. Koncentrator 1ze snadno
premistit z jedné mistnosti do druhé pomoci kolecek.

Vykon koncentratoru kysliku bude nejlepsi za nize uvedenych
podminek. Disledkem pouzivani v jiném nez popsaném prostiedi
mohou byt zvySené naroky na udrzbu pfistroje. Ptivod vzduchu do
pristroje by se m¢l nalézat v dobte vétrané oblasti, kde se nenalézaji
vzdusné necistoty a/nebo kouft.
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Doporuceni pro optimalni vykon

Teplota:

10°C-35°C

Napajeni elektrinou:

Bez prodluzovaci $iiury.

Umisténi:

Nejméné 7,5 cm od stén, zavésu, nabytku
a podobné.

Hadice a kanyla:

IRC5LXAW, IRC5LXO2AWQ, and
IRC5LXO2AWQ kanyla o délce 2,1 m's
maximalni délkou 15,2 m hadice Crush-Proof
(NEPQISKGIPNOUT).

IRCILXO2AWQ - Pro viechny prtokové
rychlosti se doporuuje pouzivat az 15,2 m
(50 stop) dlouhou vysokoprtokovou trubici
s vysokoprtokovou kanylou.

Okolni prostredi:

Bez koure a sazi. Neumis“ovat do stisnéného
prostoru (priklad: sk¥ing).

Relativni vlhkost:

20 az 60 %

Doba provozu:

AZ 24 hodin denné.

Rychlost prutoku:

IRC5LXAW, IRC5LXO2AWQ, and
IRC5LXO2AWQ 0,5 I/min az 5 I/min. Pouziti
nizsich rychlosti prutoku nez | I/min se
nedoporucuije.

IRCILXO2AWQ - | I/min. aZ 9 I/min.
Nejsou doporuovany prtokové rychlosti nizsi
nez | I/min

Minimalni doba provozu:

30 minut

POZNAMKA: Zajistéte, aby se vis koncentrdtor nalézal nejméné
7,5 cm od stén, zavesii, nabytku a podobné, aby byl umoznén
dostatecny pritok vzduchu. Pozor na koberce s vysokym viasem,
topnd télesa, radiatory a horkovzdusné ventily.

Zasunte do zasuvky nap3ajeci kabel

1. Zasunte napajeci kabel do elektrické zasuvky.

Part No 1141491
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Pripojte zvlhcovac
(pokud byl predepsan)
POZNAMKA: Postup viz OBRAZEK 5.1 na strani 178, OBRAZEK

5.2 na strani 178, OBRAZEK 5.3 na strani 180 a OBRAZEK 5.4 na
strani 181.

1. Naplnte zvlhéova¢ destilovanou vodou do urovné vyznacené
vyrobcem. (Pozéadejte spole¢nost Invacare o doporuceni).

A VAROVANI

NEPOEPLOUJTE zvlhéovaé.
Vra“te na misto kryt zvlhéovace a pevné jej utahnéte.

NEPOEVRACEJTE pripojeni vstupu a vystupu kysliku. Voda
z lahve zvlhc¢ovace se bude pres kanylu vracet k pacientovi.

Lahev zvlhéovade

OBRAZEK 5.1 Pln&ni zviIhéovace

2. Vlozte ldhev zvlhéovace do ptihradky zvlhcovace.

Lahev zvlhéovade

OBRAZEK 5.2 Prihradka zvlhéovace

Platinum” 178 Part No 1141491



CAST 5—NAVOD K POUZITI

3. Sejmeéte dvitka pro pfistup k filtru, umisténa po strané
koncentratoru. Do zldbku v desti¢ce na horni hrané ptistupovych
dvitek filtru nasad’te plochy Sroubovak a jemnym pacenim
otevfete pfistupova dvirka filtru. Viz detail ”A”, ktery ukazuje
OBRAZEK 5.3.

4. Adaptér zvlhéovace se naléza vedle vstupniho filtru. Vytahnéte
a vyjméte adaptér lahve zvlh¢ovace. Viz Detail ”B”, ktery
ukazuje OBRAZEK 5.3.

5. Piipojte jej ke zvlhéovaci ota€enim kiidlové matice na lahvi
zvlh€ovace proti sméru hodinovych rucicek, az bude bezpecné
upevnén. Viz Detail ”C” , ktery ukazuje OBRAZEK 5.3.
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DETAIL ”A”

Zlabek v desti¢ce (sem nasaite
plochy Sroubovak)

Dvirka pro pristup k filtru

DETAIL ’B”

1

DETAIL ’C”

Adaptér lahve
zvlhéovaée

Dvirka
pro
pristup
k filtru

zvlhéovaée

OBRAZEK 5.3 Pripojeni adaptéru lahve zvlhéovade

6. Ptipojte kyslikovou hadici lahve zvlh¢ovace ke konektoru
vystupu kysliku na koncentratoru kysliku.

7. Prtipojte kanylu/hadice pro ptisun kysliku k pacientovi k vystupu
lahve zvlhcovace.
8. Po sestaveni se ujistéte, Ze kanylou proudi kyslik.

Vra'te na misto dviika pro ptistup k filtru umisténa po strané
koncentratoru tak, ze je zatlacite zpét do zlabku v desticce.
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Konektor
vystupu kysliku

Kyslikova
hadice

Vystup zvlhéovace

OBRAZEK 5.4 Pripojeni kyslikové hadice

A VAROVANI

Pro optimalni vykon spolec¢nost Invacare doporucuje, aby byl
kazdy koncentrator zapnuty a béZel minimalné po dobu 30
minut. Krat$i provozni intervaly mohou sniZzovat maximalni
Zivotnost produktu.

Vypina¢ proudu
POZNAMKA: Postup viz OBRAZEK 5.5.

1. Zatlacenim zapnéte vypinac
proudu. Vsechny kontrolky
na panelu azvukové alarmy
se na jednu sekundu
zapnou, ¢imz se ukaze, ze
pfistroj spravné funguje.

KT Vypina¢
{1 proudu (I/O)

OBRAZEK 5.5 Vypina¢
proudu
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Rychlost prutoku
POZNAMKA: Postup viz OBRAZEK 5.6.

1. Otacejte knoflikem rychlosti pritoku na hodnotu pfedepsanou
vasim lékafem nebo terapeutem.

A VAROVANI

N

NEMIOTE nastaveni I/min na mé¥i¢i prutoku, pokud nebyla
zména predepsana vasim lékarem nebo terapeutem.

POZNAMKA: Aby bylo mozné spravné odecist méFic priitoku,
naleznéte caru predepsané rychlosti pritoku na mérici. Poté otacejte
ovladacem priitoku, az se kulicka zdvihne k care. Nyni vycentrujte
kulicku na ¢aru predepsaného nastaveni v l/min.

POZNAMKA: Vystraha upozoriujici na moznou prekazku oznacuje
stav, ktery muzZe souviset s ¢dastecnym nebo uplnym zablokovanim
kyslikoveho vystupu.

2. Kdykoli se prato¢né mnozstvi sledované pritokomérem snizi
po dobu del$i nez asi jedna minuta pod hodnotu 0,5 I/min,
aktivuje se vystraha upozoriiujici na moznou piekazku. To
znamena rychlé pipani zvukového alarmu. Zkontrolujte
hadice nebo dopliiky, zda nedoslo k zablokovani ¢i zkrouceni
hadice nebo zda neni ldhev zvlhéovace vadna. Po obnoveni
jmenovitého pritocného mnozstvi v rozsahu mezi 0,5 I/min
a 0,75 I/min, se vystraha upozoriiujici na moznou prekazku
vypina.

POZNAMKA: Pouziti nékterych soucdsti prislusenstvi, jako

napriklad pediatrického prutokomeéru PreciseRx™ a kompresoru

HomeFill, ma za nasledek deaktivaci vystrahy upozornujici na

moznou prekazku.
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Ovlada¢ prutoku

Kuli¢ka

OBRAZEK 5.6 Rychlost prutoku

Kontrolky Cistoty kysliku SensO,
(model senzoru LX O))

Tato funkce monitoruje Cistotu kysliku vytvareného koncentratorem
kysliku. Pokud cistota kysliku poklesne pod pfednastavenou
standardni hodnotu, rozsviti se kontrolka na ovladacim panelu.

Pocdatecni nastaveni koncentratoru

POZNAMKA: Koncentrator lze pouzit béhem pocdtecniho
zahrivaciho obdobi (priblizné 30 min) v prubéhu cekani

na maximalni hodnotu Cistoty O,

Pii zapnutém piistroji se rozsviti ZELENA kontrolka (SYSTEM
OK/O, vice nez 85 %). Po p&ti minutach bude kyslikovy senzor

pracovat normalné a ovladat kontrolky podle hodnot koncentrace
kysliku.

Vysvétleni ke kontrolkam cistoty kysliku
POZNAMKA: Postup viz OBRAZEK 5.7.
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CISTOTA KYSLIKU
Automatické . ;
vypnuti g [ ) -+— CERVENA
Pouzijte zalohu AN Volat
oy

dodavatele

Pod N h
normou A @ == ZLUTA
Normélni Q> @ -— ZELENA

OBRAZEK 5.7 Kontrolky cistoty kysliku SensO,
(model senzoru LX O,)

ZELENA kontrolka (O,) - Normalni provoz.

ZLUTA kontrolka (A ) - IHNED volejte dodavatele. Pokud vam
dodavatel nepoda jiné pokyny, mizete v pouzivani koncentratoru
pokracovat. Ujistéte se, Ze se pobliZ naléza nadhradni zdroj kysliku.
CERVENA kontrolka (2 ) - Uplné vypnuti piistroje. OKAMZITE
prepnéte na ndhradni zdroj kysliku. IHNED volejte dodavatele
(OBRAZEK 5.7).

ZELENA kontrolka - ZLUTA kontrolka blik4 - IHNED volejte
dodavatele. Spatna funkce kyslikového ¢idla, miZete pokradovat v
pouzivani koncentratoru (OBRAZEK 5.7).

Kontrolky (model LX)
POZNAMKA: Postup viz OBRAZEK 5.8.

Vysvétleni svételnych kontrolek modelu LX

CERVENA kontrolka (2 ) - Uplné vypnuti piistroje. OKAMZITE
pfepnéte na nahradni zdroj kysliku. IHNED volejte dodavatele.

ZELENA kontrolka (I/O) - zapnuti/vypnuti (On/Off). Systém je v
potadku.
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Automatické g ® CEEVENA
vypnuti N Volat
Pouzijte zalohu <

dodavatele

Normalni  |/O @ ——ZELENA

OBRAZEK 5.8 Kontrolky (model LX)

Alarm pri vypadku napajeni ze sité

Systém alarmi neobsahuje baterii a proto jej neni tfeba udrzovat.
Systém alarmt napdji kapacitor, ktery je trvale nabity a je
ptipraven spustit alarm pfi vypadku napajeni ze sité.

Méric uplynulého ¢asu (méreni hodin)

Meéfici hodiny ukazuji celkovy pocet hodin, kdy byl pfistroj
V provozu.
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A UPOZORNENI

Koncentratory Invacare jsou specificky navrzeny tak, aby se
minimalizovala rutinni preventivni adrZba. Pouze
kvalifikovany persondl smi provadét preventivni udrzbu
koncentratoru.

Pfi ¢isténi vypnéte koncentrator ze zasuvky.
NESUNDAVE]JTE skfinku, zabranite tak tirazu elektrickym
proudem.

POZNAMKA: Jako minimum MUSI byt preventivni iidrzba
provddéna podle smérnic zdznamii o udrzbé. V mistech, kde je
mmnoho prachu nebo sazi, se udrzba bude muset pravdépodobné
provddét castéji. Viz Protokol preventivni udrzby kyslikového
koncentrdtoru Invacare Platinum na strani 188.

Rutinni udrzba

Cisténi sk¥ifiového filtru
POZNAMKA: Postup viz OBRAZEK 6.1 na strani 187.

UPOZORNINI
NEPOUZIVEJTE Koncentrator bez nainstalovanych filtru.

POZNAMKA: Koncentrator md dva skiifiové filtry. Na kazdé strané
skriné koncentrdtoru je umisten jeden z nich.

1. Podle potteby filtr vyndejte a vycistéte.

POZNAMKA: Okolni podminky, které mohou vyZadovat castéjsi

cisteni filtrii, mezi jinym zahrnuji: vysoka prasnost, koureni,

znecisténé ovzdusi atd.

2. Vycistéte skiinové filtry vysava¢em nebo je vyperte v teplém
mydlovém roztoku a ditkkladné vyplachnéte.
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3. Pfed opétovnou instalaci filtry diikladné ususte.

Skrinovy filtr
(umistény na
obou stranach

OBRAZEK 6.1 Cisténi skrinového filtru

Sk¥in

A VAROVANI

Pri ¢iSténi koncentrator odpojte od zdroje elektrické energie.
NEVYJIMEJTE skrin, abyste zabranili nebezpe¢i poranéni
elektrickym proudem.

1. Vydistéte skiin jemnym Cisticim prostfedkem pro domécnost a
neabrazivni textilii nebo houbickou.

Zvlhéovac

POZNAMKA: Zvlhcovaé kysliku cistéte podle pokynii vyrobce.
Pokud vyrobce zadné pokyny nedodal, postupujte v nasledujicich
krocich:

1. Cistéte zvlh¢ovad kazdy den.

2. Umyjte jej v mydlovém roztoku a vyplachnéte jej roztokem
deseti dilti vody a jednoho dilu octa.

3. Diukladné jej vyplachnéte horkou vodou a opétovné jej napliite
destilovanou vodou po uroven vyznacenou na zvlhcovaci.

A VAROVANI
NEPOEPLOUJTE lihev zvlhéovade.
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CAST 7— NAVOD
K ODSTRANOVANI
PROBLEMU

sité:

X PRAVDEPODOBNA R
PRIZNAK: PRICINA: RESENI:
Alarm: Vypadek napajeni ze

Kratka pipnuti, dlouha
pauza

I. Napajeci kabel NENI
zapojen.

|. Zapojte zastréku
do elektrické zasuvky.

Koncentrator neni

v provozu, vypinac
proudu je v pozici On
(zapnuto).

2. Na elektrické zasuvce
neni napéti.

2. Prohlédnéte si domaci
jistice nebo pojistky. Pokud
se problém opakuje, pouzijte
jinou zasuvku.

Koncentrator neni

v provozu, vypinac
proudu je v pozici On
(zapnuto).

pristroje vzhledem
k zablokovanému privodu
vzduchu.

2. Na vystupu neni
dostatecné napajeni.

3. Jsou potrebné interni
opravy

Pip......Pip...... 3. Vypnuta pojistka. 3. Zavolejte servisniho
pracovnika.

Alarm: Porucha systému:

Neprerusovany I. Prehrivani la. Vyjméte a vycistéte

skrifiové filtry.

Ib. Postavte pristroj do
vzdalenosti nejméné 7,5 cm
od stén, zavésu ¢i nabytku.

2. NEPOUZIVEJTE
prodluZovaci $idru.
Presurite pristroj k jiné
elektrické zasuvce ¢i okruhu.

3. Zavolejte servisniho
pracovnika.

Part No 1141491

189

Platinum”




CAST 7— NAVOD K ODSTRANOVANI PROBLEMU

PRIZNAK:

PRAVDEPODOBNA
PRICINA:

RESENI:

Sviti ZLUTA nebo
¢ERVENA kontrolka.

Alarm:
Neprerusovany
Sviti pouze Cervena
kontrolka.

*Plati pouze pro
modely SensO,.

I. Nizka &istota kysliku.®

2. Zkroucena nebo
zablokovana hadice, kanyla
nebo zvlhéovad.*

3. Méri¢ pritoku nastaven na
0,5 I/min nebo méné.*

4. Prehrivani

pristroje vzhledem

k zablokovanému privodu
vzduchu.

5. Na vystupu neni
dostatecné napajeni.

6. Jsou potrebné interni
opravy.

I. Vycistéte nebo vyméiite
filtry.

2. Prohlédnéte, zda neni
pritomno prekrouceni nebo
blokada. Opravte, vycistéte
nebo vymérite pristroj. Po
dokonceni opravy vypnéte
na 60 sekund napajeni
(poloha OFF) a pak jej opét
zapnéte (poloha ON).

3. Zkontrolujte, Ze je méri¢
prutoku nastaven minimalné
na 1,0 I/min. (Viz

Doporuceni pro optimalni
vykon na strani |77.

4a. Vyjméte a vycistéte
skririové filtry.

4b. Postavte koncentrator
do vzdalenosti nejméné

7,5 cm od stén, zavésd

¢i nabytku.

5. NEPOUZIVEJTE
prodluzovaci $iidru.
Presurite pristroj k jiné
elektrické zasuvce ¢i okruhu.

6. Zavolejte servisniho
pracovnika.

ZELENA kontrolka
ZLUTA kontrolka
blika.

I. Jsou potrebné interni
opravy.

|. Zavolejte servisniho
pracovnika.
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PRIZNAK:

PRAVDEPODOBNA
PRICINA:

RESENI:

Alarm:
RYCHLY

Pip....Pip...
Pip....Pip

Vystraha upozoriujici
na moznou prekazku

I. MoZna vnitFni prekazka
v draze priichodu

kysliku. Zkroucena nebo
zablokovana hadice, kanyla
nebo zvlhéovac.

2. Méri¢ pratoku nastaven
na 0,5 I/min nebo méné.

|. Prohlédnéte, zda neni
pritomno prekrouceni nebo
blokada. Opravte, vycistéte
nebo vyméiite pristroj. Po
dokonceni opravy vypnéte
na 60 sekund napajeni
(poloha OFF) a pak jej opét
zapnéte (poloha ON).

2. Resetujte nastaveni
mérice prutoku

na predepsanou hodnotu.
Poutziti rychlosti pritoku
nizSich nez | I/min se
nedoporuduje.

POZNAMKA: Pouzitim
pediatrického prutokomeru
se vystraha upozornujici na
moznou prekdzku deaktivuje.
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CUSTOMER SERVICE AND
WARRANTY INFORMATION

Terms and conditions of the warranty are part of the general
terms and conditions particular to the individual countries in
which this product is sold.

SERVICE APRES-VENTE ET
INFORMATIONS DE GARANTIE

Les modalités et conditions de la garantie font partie des
modalités et conditions générales spécifiques aux différents
pays de vente du produit.

INFORMAZIONI SUL SERVIZIO
ASSISTENZA AL CLIENTE E SULLA
GARANZIA

I termini e le condizioni della garanzia sono parte integrante
delle condizioni generali e le condizioni specifici per i singoli
paesi in cui questo prodotto viene commercializzato.

KUNDENINFORMATION UBER
SERVICE UND WARTUNGEN

Die Garantiebedingungen sind Teil der Allgemeinen
Geschaftsbedingungen fiir die einzelnen Lander, in denen
dieses Produkt vertrieben wird.

INFORMACJE DOTYCZACE OBSLUGI
KLIENTA I GWARAN(]I
Warunki i postanowienia gwarangji sa czescig ogolnych
warunkow i postanowien obowigzujacych w poszczegdlnych
krajach, w ktérych produkt jest sprzedawany.

ZAKAZNICKY SERVIS
A INFORMACE O ZARUCE

Zarucni podminky jsou soucasti konkrétnich vSeobecnych
podminek platnych v jednotlivych zemich, ve kterych se
tento vyrobek prodava.
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CUSTOMER SERVICE AND WARRANTY INFORMATION

Belgium & Luxemburg;:
Invacare nv, Autobaan 22, B-8210 Loppem ® Tel: (32) (0) 50 8310 10
Fax: (32) (0) 50 83 10 11 @ belgium@invacare.com ® www.invacare.be

Danmark:
Invacare A/S, Sdr. Ringvej 37, DK-2605 Brendby e Tel: (45) (0)36 90 00 00 ®
Fax: (45) (0)36 90 00 01 ® denmark@invacare.com ® www.invacare.dk

Deutschland:
Invacare GmbH, Alemannenstrafie 10, D-88316 Isny ® Tel: (49) (0)75627 000
Fax: (49) (0)75 62 7 00 66 ® kontakt@invacare.com ® www.invacare.de

European Distributor Organisation:

Invacare, Kleiststrafse 49, D-32457 Porta Westfalica ® Tel: (49) (0)57 31 754 540
Fax: (49) (0)57 31 754 541 ¢ edo@invacare.com ® www.invacare.eu.com
Espafia:

Invacare SA, c/Areny s/n, Poligon Industrial de Celra, E-17460 Celra (Girona) ®
Tel: (34) (0)972 49 32 00 ® Fax: (34) (0)972 49 32 20 ® contactsp@invacare.com ®
www.invacare.es

France:
Invacare Poirier SAS, Route de St Roch, F-37230 Fondettes ® Tel: (33) (0)2 47 62 64 66 ©
Fax: (33) (0)2 47 42 12 24 * contactfr@invacare.com ® www.invacare.fr

Ireland:

Invacare Ireland Ltd, Unit 5 Seatown Business Campus ® Seatown Road, Swords,
County Dublin —Ireland e Tel: (353) 1 810 7084 ¢ Fax: (353) 1 810 7085 o
ireland@invacare.com ® www.invacare.ie

Italia:
Invacare Mecc San s.r.l,, Via dei Pini 62, I-36016 Thiene (VI) e Tel: (39) 0445 38 00 59
Fax: (39) 0445 38 00 34 e jtalia@invacare.com ® www.invacare.it

Nederland:

Invacare BV, Celsiusstraat 46, NL-6716 BZ Ede ® Tel: (31) (0)318 695 757 e
Fax: (31) (0)318 695 758 ¢ nederland@invacare.com ® csede@invacare.com ®
www.invacare.nl

Norge:

Invacare AS, Grensesvingen 9, Postboks 6230, Etterstad, N-0603 Oslo ®
Tel: (47) (0)22 57 95 00 ® Fax: (47) (0)22 57 95 01 ® norway@invacare.com ®
island@invacare.com ® www.invacare.no

Osterreich:

Invacare Austria GmbH, Herzog Odilostrasse 101, A-5310 Mondsee ®
Tel: (43) 6232 5535 0 ® Fax: (43) 6232 5535 4 ® info@invacare-austria.com ®
www.invacare.at

Sverige & Suomi:

Invacare AB, Fagerstagatan 9, S-163 91 Spanga  Tel: (46) (0)8 761 70 90 ®

Fax: (46) (0)8 761 81 08 ® sweden@invacare.com ® finland@invacare.com ®
www.invacare.se

Switzerland:

Invacare AG, ® Benkenstrasse 260, CH-4108 Witterswil e Tel: (41) (0)61 487 70 80
Fax: (41) (0)61 487 70 81 e switzerland@invacare.com ® www.invacare.ch

United Kingdom:

Invacare Limited, Pencoed Technology Park, Pencoed, Bridgend CF35 5AQ
Tel: (44) (0) 1656 776222 © Fax: (44) (0) 1656 776220 ® UK@invacare.com ®
www.invacare.co.uk

Portugal:

Invacare Lda ® Rua Estrada Velha, 949, P-4465-784 Leca do Balio ®

Tel: (351) (0)225 1059 46/47 ® Fax: (351) (0)225 1057 39 ® portugal@invacare.com ®
www.invacare.pt
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Invacare Corporation

www.invacare.com

USA

One Invacare Way
Elyria, Ohio USA
44036-2125

440-329-6000
800-333-6900
Technical Services
440-329-6593
800-832-4707

Yes, you can.

EC | REP
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0434

Making Life’s Experiences Possible™

Part No 1141491

EU Representative
Invacare Deutschland GmbH

KleiststraBe 49, D-32457
Porta Westfalica, Deutschland
Tel: (49) (0) 5731 7540

Fax: (49) (0) 5731 754 52191

Manufacturer:
Invacare Rehabilitation
Equipment (Suzhou) Co.,

Ltd.

No. 5 Wei Xi Road, SIP,
Suzhou, Jiangsu, P.R.C. 215121
Tel: 86-512-62586180

Fax: 86-512-62586167

© 2013 Invacare Corporation. All
rights reserved. Republication,
duplication or modification in whole or
in part is prohibited without prior
written permission from Invacare.
Trademarks are identified by ™ and ®.
All trademarks are owned by or
licensed to Invacare Corporation or its
subsidiaries unless otherwise noted.
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